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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1818181818181818وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
        

 به ترتيب كدام است؟» صلات -بنان -افگار -مخذول -ضيعت«هاي  ني واژهمع -1

  درودها -انگشت -زخمي -خواري -) زمين زراعي2  درود -انگشت -آزرده -خوار –) دارايي 1  
  نماز -انگشتان -خسته -زبون -) ضايع نمودن4  نمازها -انگشتان -مجروح -بدبختي -) آب و زمين3  
  است؟  نادرستروي آن  روبه معني چند واژه در كمانك -2

بنـد: تنديسـگري)    (ملاّح: ملوان) (مستطاب: خوش آمده) (لوا: علَم) (عتيق: ديرينه) (كُلَجه: قسمي لباده) (كافّه: همه) (فسحت: رسايي) (نقش  
  ميل و ناخشنود) (يمين: سوگند) (كاره: بي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  به كار رفته است؟» زير پا گذاشتن -راهنما -فوايد -آلت لهو -غلبه -بازآمدن«ب در معناي ترتي واژه هاي كدام گزينه، به -3

  پيمودن -وزير -عوايد -ملاهي -غو -) قدم2  تبتلّ -رايزن -عوايد -منهي -مقهور -) قدوم1  
  سپاردن -مشاور -عايدي -مناهي -خشم -) مقام4  سپردن -دستور -عوايد -ملهي -قهر -) قدوم3  
  ها، غلط املايي وجود دارد؟ ها با توجه به معني مقابل آن كدام گروه از واژه در -4

  جزم (استوار) -تعريض (گوشه زدن) -) حودج (كجاوه)2  صبيه: (دختر) -اغرا: (تحريك) -) مصيب: (درست انديش)1  
  آمدگويي) ترحيب: (خوش -ه)اَمارت: (نشان -) قنات: (نيزه)4  سبع: جانور درنده) -فوه: (دهان) -) فرهّي: (شوكت)3  
ام و ذكر خرد و ديانت و اخلاص و امانت او بـر   در احكام مروت قدر به چه تعويل جايز توان داشت؟ و بارها بر سر جمع با او ثناها گفته«در متن  -5

  شود؟ چند غلط املايي يافت مي.» قدر شود ها بي زبان رانده، اگر آن را خلافي روا دارم به تناقض قول و راي منسوب گردم و عهد من در دل
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  تر مرهون چيست و دو اثر از آثار او كدام است؟ بيش» هنري -اُ«شهرت  -6

  اختيارات -قلب مغرب -ي او گرايانه هاي كوتاه، احساساتي و نيمه واقع ) داستان1  
  مغرب قلب -آتش خاموش -هاي تبعيد شدگان فلسطيني ) بيان دشواري2  
  چرخ و فلك -ژيل بلاس -) آزاد منشي و آزاد انديشي و طرفدار جدي اصلاحات اجتماعي3  
  ژيل بلاس -هاي سرنوشت راه -هاي توصيفي و بيان مشكلات زندگي آدمي ) داستان4  
 ـ  «ي شعر خود را با نام  ............... از شاعران انقلاب اسلامي است. او نخستين مجموعه - 7 بـه چـاپ رسـاند. ............... و    » ق اسـماعيل هم صـدا بـا حل

  هاي عاشورايي وي در قالب شعر ............... است. ي سروده مجموعه» گنجشك و جبرئيل«هاي اوست. دفتر شعر  ............... از ديگر آثار و ترجمه
  نيمايي -روح حمام -صلاي غم -) مشفق كاشاني2  نيمايي -ها براده -صلاي غم -) سيد حسن حسيني1  
  سپيد -حمام روح -ها براده -) سيد حسن حسيني4  سپيد -آذرخش -مثنوي شباهنگ -) عباس كي منش3  
  است؟ نشدهي چند مورد از آثار زير، درست معرّفي  سراينده يا نويسنده -8

  جويري) (بـدايع الوقـايع: دولـت آبـادي)    هايي در آغوش باد: غلامحسين يوسفي) (كشف المحجوب: علي بن عثمان ه (انه ايد: ويرژيل) (برگ  
پور) (آزادي مجسمه: اسلامي ندوشن) (خمسة المتحيـرين: اميـر عليشـير نـوايي)      (فرار از مدرسه: غلامحسين ساعدي) (چشمه: قيصر امين

  (اشعة اللمعات: جامي)
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  
  است؟ نرفتهدر كدام بيت، جناس تام به كار  -9

  ويـن نصــيـحت مكن كه بگذارش  ك خــواهـا در آتـشـم بـگـذار) نـيـــ1  
  نينداخـت جز حرص خوردن به دام  نـبـيــنـي كه دد را و دام ) مـگـر مــي2  
  عـاجز بماند در تـو زبان فصاحتش  ) سـعــدي كه داد وصف همه نيكوان بداد3  
  م جـاني داشتمداشـتم آرام تا آرا  عشقي زجانم برده طاقت، ورنه من ) درد بي4  
  شود؟ هاي ادبي كدام گزينه، يافت مي ي آرايه در بيت زير همه -10

  »دامن دوست به دست آر وز دشمن بگسل               مرد يزدان شو و فارغ گذر از اهرمنان«
  جناس -تلميح -كنايه -نما ) متناقض2    تضاد -استعاره -جناس -) كنايه1  
  نما متناقض -تشبيه -استعاره -) جناس4  استعاره -اسلوب معادله -جناس -) تضّاد3  
ي  جناس تام) از بالا به پايين مرتب كنيم، گزينـه  -اسلوب معادله -آميزي حس -تشبيه -هاي (استعاره اگر ابيات زير را با توجه به داشتن آرايه -11

  درست كدام است؟
  ـر و ديـن را روز بـازاري نماندكـيمـياي كـف  ي زلف و رخش الف) تـا بــر آمــد در جهان آوازه  
  دل وحـشت زده با هيـچ كـسـم رام نـبـود  ب) جـز بـدان آهـوي وحشي كه به من رام نگشت  
  كف خسرو به خاك تيره ريزد خون شيرين را  ج) گر آن شيرين دهن لب را به شكر خنده بگشايد  
  تش به چنـگ افتاده استطفل بازيگـوش را آ  د) دل به دست آن نـگار شوخ و شنگ افتاده است  
  از گـلـشــن زمــانــه كــه بوي وفا شنيد  هـ) محروم اگر شــدم ز ســـر كـوي او چه شد  
  ب -د -هـ -الف -) ج4  ج -د -هـ -الف -) ب3  ج -الف -د -هـ -) ب2  د -الف -هـ -ب -) ج1  
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  ؟وجود دارد» مركب -مشتق، مركب و مشتق«ي  در متن زير به ترتيب چند واژه -12
حس شرافتمندي، مناعت، ميهن دوستي، عدم اطاعت از زور و سركشي در برابر ستمگري و اهميت جانبازي، رادمردي و آزادگي در سراسـر  «  

  » شود. ي فردوسي به بهترين وجه يافت مي شاهنامه
  هفت -يك -) پنج4  شش -يك -) پنج3  شش -دو -) شش2  هفت -يك -) شش1  
  تشكيل شده است؟ » صفت+ اسم + وند«اختمان چند واژه به ترتيب، از هاي زير، س در بين واژه -13
  »دورافتاده. -سه پايه -دادگستري -سرخگون -هزار ساله -كمان رنگين -تازه وارد -هيچ كاره -چهارراه -نوآموزي«  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  شود؟ ي دو جزئي (ناگذر) يافت مي در كدام عبارت جمله -14
  گفتند: اي كتاب مقدس، ما نسبت به تو وفادار بوديم و در برابر تو جان خود را فدا خواهيم كرد. خواندند و مي ي) قران م1  
  نواز ملكوتيان بود. ي زندگي و افتخار آميزترين روز عمر نشسته بودند و صوت قرآنشان روح ) به انتظار دميدن آخرين سپيده2  
  ي زنبوران كندو در ذكر خدا غرق شدند. به خاك ساييدند و هم چون زمزمه  رينش، براي آخرين بار چهره) در برابر آفريدگار هستي و عظمت آف3  
تـر   آلود بـيش  هاي غم گشت و خاك رنگ مهتاب به آرامي پهن مي انداختند و فروغ بي ي دشت سايه مي هاي خار در كنار و گوشه كم بوته ) كم4  

  گرفتند. روشني را به خود مي
  جايي ضمير صورت گرفته است. ي ابيات به استثناي بيت ............... جابه در همه -15
  خـدايا ز عـفـوم مـكن ناامـيـد  ) بـضـاعــت نـيــاوردم الا امـيــد1  
  خــدايا به فضل خودم دست گير  ) من آنم ز پاي انــدر افـتـاده پـيـر2  
  سنديده نيستكه هـيچم فعال پ  تر ديده نيست ) كس از من سيه نامـه3  
  امـيـدم به آمـرزگـاري تـوست  ) جز اين كاعتمادم به يــاري تـوست4  
  ي پسين وجود دارد؟ در متن زير، چند وابسته -16
هاي فكري و ادبـي اروپـا،    درپي سياسي، روابط اجتماعي و فرهنگي، ورود عناصري تازه در قلمرو انديشه، آشنايي با مكتب هاي پي دگرگوني«  

هـاي كوتـاه    ي داسـتاني، بـه ويـژه داسـتان     هاي منثور، با نثرهاي ساده ها را در نوشته ي ايراني شد كه تأثير آن تحولاتي در جامعهساز  زمينه
  »زاده و طنز پر تحرك و مردمي دهخدا، شاهد هستيم. جمال

  ) سي4  ) بيست و هشت3  ) بيست و نه2  ) سي و يك1  
  ؟ردندابيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي  -17

  »آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است               با دوستان مروت با دشمنان مدارا«
  گل بوي بدان يافت كه بـا خـار بساخت  ) مــه نــور از آن گــرفت كز شـب نـرمـيـد1  
  بردارد كام، هـر كه بــا كــار بساخت  ) بختش يار است، هر كـــه با يــار بـسـاخـت2  
  دوستداران زبان را به زبـان بايد جست  دل را به دل و اهــل نــظـر را بـه نظر ) اهــل3  
  ورنه موبر تن ايام دشمن، دشـمن است  اي است ) ما و دشمن دوستي، اين رسم، رسم تازه4  
بينـداخت بـه حيلـت    رفت، صياد او را برداشت و چون صورت شد كه مرده اسـت   پس خويشتن مرده كرد و بر روي آب مي«مضمون عبارت  -18

  ؟نداردبا كدام بيت تناسب » خويشتن در جوي افكند
  آنــكـــه بـمـيــرد بــه ســر كــوي يـــار  ) زنـــده كــدام اســت بــــر هــــوشـيــار1  
  دل نـيـــابــي جـــز كـه در دل بـــردگــي  ) اي حـيــات عـــاشـــقــان در مــردگـــي2  
  دهــد دار نشـانـم نـمـي يا هـــسـت و پــرده  اق و در آن پــرده راه نـيــست) مردم در اين فـر3  
  كه ادريس از چنين مردن بهشتي گشت پيش از ما  ) بميراي دوست پيش از مرگ اگر مي زندگي خواهي4  
  بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ -19

  »د ماند از يك ذره بازهر كه داند گفت با خورشيد راز               كي توان«
  تا به خلوتگه خورشيد رسي چرخ زنان  تر از ذره نه اي پست مشو عشق بورز ) كم1  
  جنس خود را همـچـو كاه و كهرباست  ) ذره ذره كانـدريـن ارض و سـمـاست2  
  فـرسـتم كه زي خـورشيد انــور مي  تـر اسـت اين ) غلط گـفـتم ز ذره كـم3  
  اي نرسد آفـتـاب را نقـصـان به ذره  ر كـم شـود ز روي هوا) هزار ذره اگــ4  
  الطير است؟ گر وادي ششم از هفت وادي عرفان در منطق كدام بيت بيان -20
  هـوشـي بـود لنگي و كـري و بي  ) عـيـن وادي فـرامـوشـي بـود1  
  آن يكي باشـد در اين ره در يكي  ) گر بسي بيني عـدد گـر انـدكي2  
  جمله گم گـردد از او گـم نيز هم  د توحيـد بر جانش رقم) هر چه ز3  
  پـايـان فـتـاد شبنمي در بحر بي  ) گر در اين دريا هزاران جان فتاد4  
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  بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -21
  »نيك و بد چون همي ببايد مرد               خُنك آن كس كه گوي نيكي برد«

  جزاي عـمـل مـانـد و نام نيك  د و لـيك) غم و شادمانــي نمـان1  
  داري كني و نيك طمع مي بد مي  ) نيكي نبود ســزاي بد كـرداري2  
  به كه بد باشي و نيكــت بينند    )  نيك باشي و بـدت گويد خلق3  
  خـار نيست مار و گل بي گنج بي  غم در اين بازار نيست ) شادي بي4  
  ب است؟مفهوم عبارت زير با كدام بيت متناس -22
گونـه ناخرسـندي نشـان     داد و از آن هيچ مولانا فقر اختياري را بر مكنت و تجمل رايج در دستگاه صدرالدين، شيخ الاسلام شهر، ترجيح مي«  

  »داد. نمي
  كسي كه پرورش او به باغ و بستان است  ) كجا به خانه نشيند مگر بــود مـحبـوس1  
  مرو كه او مـتـنـفر ز تـنگدستان است  وروي بـر ا ) اگر چو سرو تهي دست مــي2  
  كه دوستي و ارادت هزار چــندان است  ) هزار سختي اگر بر مـن آيـد آسان است3  
  زنور عارض او مجلست گـلـستـان است  ي زر بر كف است هـمچون گل ) اگر قراضه4  
  ي ابيات به استثناي بيت ............... با يكديگر تناسب دارد. مفهوم همه -23
  پـس سـخـن كــوتـاه بايد والسلام  ) در نـيابـــد حــال پـخـتـه هـيــچ خـــام1  
  صوفي نشود صافي تا درنـكشد جامي  ) بسيار سـفـر بـايـد تا پـخـتـه شـود خـامـي2  
  خــبر بود خام از عذاب سوختگان بي  ) با نيم پختگان نــتوان گــفـت ســوز عـشـق3  
  كه مگو حال دل سوخته با خامي چند  فت به دردي كش خويـش) پير ميخانه چه خوش گ4  
  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟ -24
  بيداري و هوشــيـاري مــا را كه خــبـر كرد  خـبــري بــــود بـهـشـتـي ) آرامـگـه بــي1  
  شـيـارهـاانـد ازيــن جــرگـــه هـ بــرون  ) پـرستش به مـسـتي است در كـيـش مـهــر2  
  ي مـستان نشستن، خوب نيست پارسا در حلقه  ننوشد، او به ما منسوب نيست  ) هر كه امشب مي3  
ّـا  ) گــر هـيـچ خـردداري و هشـيـاري و بـيـدار4     چــون مـسـت مـرو بـراثـر او بــه تـمـن
تـر از آن   ت كرده بود؛ نه از بخل، بلكه از آن جهت كه بـه بـيش  اي قناع ي تمكّني كه داشت به زندگي درويشانه ام با همه خاله«مفهوم عبارت  -25

  بيت ............... تناسب دارد. جز بهي ابيات  با همه» احتياج نداشت.
  بـــه بــــادي دل نـــهــاد از خـــاك آن راه  ) به پـيغــامي قـنـاعــت كـرد از آن مــاه1  
  تـــــو دل را بــــه آز فــزونــي مـــســوز  ز) چنـيـن بـــود تــا بـود اين تـيــره رو2  
  تــوانــي قـنـاعـت قـنـاعــت اگـــــر مــي  ) چه سرمايه سـازم كـه ســـودم دهد گفت3  
  جا باغ در باغ است و خوان در خوان و با در با [آش] كه آن  ) گرت نزهت همي بايد به صحراي قناعت شو4  

  

        ههههههههدقيقدقيقدقيقدقيقدقيقدقيقدقيقدقيق        2020202020202020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         زبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربيزبان عربي
    

 )26 -33عين الأصح و الأدقّ في الأجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم ( ��������
  »:يحاسب االله الخلق علي كثرتهم يوم القيامة، كما يرزقهم علي كثرتهم في الدنيا!« -26
  كند! مي ها را روزي عطا ي آن اي كه در دنيا همه گونه باشد، به ي مردم خداوند مي ) روز قيامت حسابرس همه1  
  كند! ها را در دنيا روزي عطا مي كه اكثريت آن پردازد، همچنان ) روز قيامت خداوند به حسابرسي اكثريت خلق مي2  
هـا   كه در دنيا نيز با توجه به كثرتشان بـه آن  رسد، هر چند تعدادشان كثير است، چنان ) خداوند به حساب مردم در روز قيامت مي3  

  شود! روزي داده مي
هـا را بـا وجـود بسـيار بـودن       طـور كـه آن   كنـد، همـان   ها، روز قيامت محاسبه مي خداوند مردم را با وجود بسيار بودن تعداد آن) 4  

  دهد! تعدادشان، در دنيا روزي مي
  »:شعرت بأنّ الشيطان يقهقه و يسخر منّي عند عصياني ربي!« -27
  كه پروردگارم را نافرماني كردم! كرد زماني زد و مرا مسخره مي ) گوئي شيطان قهقهه مي1  
  كند! زند و مرا مسخره مي ) هنگام نافرماني از پروردگارم احساس كردم كه شيطان قهقهه مي2  
  ام! ي شيطان واقع شده كنم مورد تمسخر و قهقهه كنم احساس مي ) هرگاه بر پروردگارم عصيان مي3  
  كند! عصيان من بر پروردگارم مرا مسخره ميي شيطان است كه هنگام  ) احساس كردم گوئي اين قهقهه4  
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  »:قد تعلمّت أن لا أعجل في معاتبة أحد بذنب ارتكبه، فلعلّ االله أراد أن يغفر ذنبه!« -28
  ام كه در سرزنش كردن كسي بسبب گناهي كه مرتكب شده عجله نكنم، چه، شايد خدا بخواهد از گناه او در گذرد! ) ياد گرفته1  
  ها گذشت كند! ها تعجيل كنم، بسا خدا بخواهد از گناه آن جويي از افراد بسبب گناهان آن د كه نبايد در عيبان ) مرا فهمانده2  
  ها را بيامرزد! خاطر گناه كردنشان نبايد شتاب داشته باشم، بسا خدا بخواهد آن گيري از اشخاص به ام كه در عيب ) فهميده3  
  ي خداوند باشد! خاطر گناهش عجله كرد، چه شايد آمرزيده چ فردي بهاند كه نبايد در سرزنش هي ) به من آموخته4  
  عين الصحيح: -29
  ) أول مسؤولية المرأة المهمة الاهتمام بالاسُرة،: نخستين مسؤوليت مهم زن توجه به خانواده است،1  
  ي تربيت مادران است، شود در نتيجه بيرون خانه مشاهده ميفالأخلاقيات التّي نشاهدها خارج البيت نتيجة تربية الامُ،: پس اخلاقياتي كه  )2  
ي حقيقـي بـر وجـود زن     ) لذلك نعتقد أنّ إصلاح المجتمع الحقيقي يتركّز علي المرأة،: به همين خاطر معتقديم كه اصـلاح جامعـه  3  

  باشد، متمركز مي
هاي زنان حضور آنان در خدمات اجتماعي  از ديگر مسؤوليت) و من مسؤوليات المرأة الاُخري مشاركتها في الخدمات الاجتماعية!: و 4  

  خواهد بود!
  :الخطأعين  -30
  اي پيوسته ذهن مرا به خود مشغول كرده بود، ) لما كنت طفلاً مازال هذا السؤال يشغل فكري،: از زماني كه طفلي بيش نبودم مسأله1  
شويم و چرا فقـط بـراي    من محدود فنموت؟!: ما موجودات زنده چرا متولد مي) نحن الموجودات الحية لم نتولّد و لم لا نعيش إلاّ لز2  

  ميريم؟! كنيم سپس مي زماني محدود زندگي مي
  تر شدم دليل آن را يافتم، ) ولكنّي عندما أصبحت أكبر بمرور الزمن، وجدت دليل ذلك،: ولي به مرور زمان وقتي بزرگ3  
  شد! نسان و حكمة بارئ الكون!: دليل، به موضوع تكامل انسان و حكمت خالق هستي مربوط ميكان الدليل يرجع إلي مسألة تكامل الإ) 4  
  عين الصحيح في المفهوم:». إنّ النميمة تزرع الضغينة!« -31
  ) لاحبذا الإنسان النمّيم، فإنّه يبعد عنك أصدقاءك!1  
  ) ما أقبح السعاية! فإنهّا تنشر بذور الحقد بين الناس!2  
  نه مرد سخن چين دو روي را!    نزد خود راه، بدگوي را ) مده3  
  كش است! چين بدبخت هيزم سخن  ) ميان دو كس جنگ چون آتش است4  
  »:دهد كه در قلبش نفوذ كند! فقط انسان ضعيف به نااميدي اجازه مي« -32
  سربّ في قلبه!) لا يسمح الضعّيف لليأس أن لايت2  ) إنمّا الضعيف يسمح للقلب أن يتسربّ فيه اليأس!1  
  ) لا يأذن اليأس أن يتسربّ في القلب إلاّ الضعيف!4  ) إنمّا يسمح الضعّيف لليأس أن يتسربّ إلي قلبه!3  
  :الخطأعين  -33
  دست آوري!: احترمي اُمك العجوز لتنالي رضا االله! ات احترام بگذار تا خشنودي خدا را به ) به مادر سالخورده1  
  د كرد كه به دوستم در فهم زبان عربي كمك كنم!: اقترح معلمّي علي أن اسُاعد صديقي في فهم اللّغة العربية!) معلمّم به من پيشنها2  
ترسد!: لا ينام أخي الصغير في الغرفة المظلمة أبداً لأنّه يخـاف   خوابد زيرا از تاريكي مي ) برادر خردسالم هرگز در اتاق تاريك نمي3  

  من الظلمة!
  توانيم به مهماني برويم!: نحن لم نقدر بسبب كثرة الواجبات المدرسة حتيّ نذهب إلي ضيافة! مان نمي دي تكاليف درسيما به علت زيا) 4  
  ) بما يناسب النّص:34 -42اقرأ النّص التالي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة ( ��������
دون أن يهدده خطر؟ فكثيراً ما نشاهد طيوراً تحَطّ (تنُزلُِ) علـي  أ رأيت حتيّ الآن خلال سفرك طائراً واقفاً علي سلك (ما يمرّ به الكهرباء) من   

حمـل  أسلاك الكهرباء لكنهّا لا تصاب بالصاعقة! لماذا؟! تنتقل الطاقة الكهربائية من مراكز الانتاج إلي المنـازل مـن خـلال سـلكينِ، أحـدهما ي     
ه أن يلامس السلكين معاً أو يلامس سلك القـوة الكهربائيـة و الأرض! فلهـذا    الالكترونات و الآخر يرجعها، و لكي يصاب الطائر بالصاعقة لا بد ل

  مخطر علي أي شخص يقف ملامساً الأرض أن يلمس أسلاك الكهرباء، حيث يمرّ الكهرباء من السلك إلي الأرض خلال جسمه!
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  :الخطأعين  -34
  ) مبدأ السلك مصانع إنتاج الكهرباء!1  
  كين، بل هما ملتصقان!) لا يوجد فاصل بين السل2  
  ) من أحد السلكين تعود الالكترونات المستخدمة في المقاصد!3  
  ) لايهددنا خطر إذا لبسنا حذاء مناسباً و قد لمسنا سلكاً فيه الكهرباء!4  
  عين الصحيح: -35
  ) يعمل السلكانِ عملاً واحداً!2  ) الطيور لا تصاب بالصاعقة أبداً!1  
  ) يمكن انتقال الكهرباء بسلك واحد!4  أن تنقل الكهرباء!) الأرض قادرة علي 3  
  : لا يصاب الطائر الّذي يقف علي السلك الكهربائي بالصاعقة لأنّه ...............الخطأعين  -36
  ) لا يقف علي سلك فيه الكهرباء!2    ) حينئذ لايلامس الأرض!1  
  آنٍ واحد! ) لا يلامس السلكين في4  ) يقف علي سلك واحد لا اثنين!3  
  عين المقصود من النص: -37
  ) تبيين خطرات الصاعقة للإنسان و الطيور.2  ) بيان كيفية عمل الأسلاك الكهربائية.1  
  ) عدم السماح للطيور أن تقف علي الأسلاك.4  ) توضيح خطرات الأسلاك الكهربائية.3  
  )39و  38عين الصحيح في التشكيل ( ����

  »:ائية من مراكز الانتاج إلي المنازل من خلال سلكين، أحدهما يحمل الالكترونات!تنتقل الطاقة الكهرب« -38
  الكتْرونات -يحملُ -المناَزِلِ -) مراكز2ِ  يحملُ -المناَزِلِ -الإنتْاَجِ -) الكهَربائية1ُ  
  خلالِ -لإِنتْاَجِا -مراكزِ -) الطَّاقَة4ِ  الإنتْاَجِ -مراكزَ -الطَّاقَةُ -) تُنتْقَل3َُ  
    »:مخطر علي اي شخص يقف ملامساً الأرض أن يلمس أسلاك الكهرباء!« -39
  يلمْس -ملامساً -يقف -) مخطْر2ٌ  ملامساً -يقف -شخَْص -) مخطْر1ٌ  
  الكهرباء -يلمْس -الأرَض -) يقف4  الكهَرباء -أسَلاك -يلمْس -) شخَْص3ِ  
  )40 -42الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي (عين  ����

  »:يهدد« -40
  المستتر» هو«و نائب فاعله ضمير » أن«معرب/ فعل منصوب به  -مبني للمجهول -متعدّ -صحيح -) للغائب1  
  مبني للمعلوم/ فعل و فاعله اسم ظاهر -متعد -مضاعف -مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب تفعل -) فعل مضارع2  
  الاسم الظاهر» خطر«مبني للمجهول/ فعل منصوب، و نائب فاعله  -لازم -صحيح -مزيد ثلاثي -للغائب -) مضارع3  
  و الجملة فعلية» خطر«و فاعله » أن«مبني للمعلوم/ فعل منصوب بحرف  -متعد -صحيح و مضاعف -) مزيد ثلاثي من باب تفعيل4  
  »:يقف« -41
  ، والجملة فعلية»شخص«معرب/ فاعله  -ثي من باب إفعالمزيد ثلا -للغائب -) فعل مضارع1  
  معرب/ فعل مرفوع، و فاعله الضمير المستتر، و الجملة فعلية -مبني للمعلوم -متعد -) مجردّ ثلاثي2  
  المستتر» هو«لازم/ فعل مرفوع، و فاعله ضمير  -معتل و مثال (له إعلال، حذف حرف العلّة فيه) -مجردّ ثلاثي -) للغائب3  
  المستتر، و الجملة فعلية» هو«معرب/ فعل و فاعله ضمير  -معتل و مثال -مزيد ثلاثي من باب إفعال -للغائب -) مضارع4  
  »:ملامساً« -42
  »الأرض«الآخر/ حال مفردة و منصوب، و هو عامل للمفعول به:  صحيح - معرب - مشتق و اسم فاعل (من باب مفاعلة) نكرة - مفرد مذكرّ) 1  
  »يقف«منصرف/ حال و منصوب، و صاحب الحال الضمير المستتر في  -صحيح الآخر -مشتق و اسم مفعول -فرد مذكّرم -) اسم2  
  مفعول به و منصوب»: الأرض«معرب/ تمييز نسبة و منصوب، و  -نكرة -) مشتق و اسم فاعل (مصدره: ملامسة)3  
  تمييز و منصوب منصرف/ -الآخر صحيح -مشتق و اسم مفعول (من باب مفاعلة) -) اسم4  
  



 

6666 

  )43 -50عين المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية ( ��������
  عين المضارع مبنياً: -43
  ) نساء بلدنا يتعاونن علي بناء ثقافتنا!2  ) لم يبعث الأنبياء إلاّ لتعليم اُصول الحياة!1  
  يتقّي االله!) لا عاقبة اليوم إلاّ لمن 4  ) المقيمون للصلاة حقا ينفقون مما يحبون!3  
  عين ما فيه حرفان للعلّة: -44
  ) يا فقيرُ استغن عن الآخرين باكتساب رزقك بعمل يدك!2  ) إنّي اُحب أرث كلّ صفات أبي الحميدة و الحسنة!1  
  ) المسافرون في البحار يهتدون إلي الطريق بنجوم السماء!4  ) انزوت هذه الطالبة في الصف بسبب إهمالها في الدروس!3  
  عين الممنوع من الصرف يقبل الكسرة: -45
  ) علينا أن نستمع إلي علماء عظماء لنكتسب من فضائلهم!1  
  ) إنّ الآخرة من أقرب البيوت إلي رضي االله و أبعدها من غضبه!2  
  ) مررت بمدارس و مشاهد خضراء في بلدكم لا توجد في بلدنا مثلها!3  
  بمصابيح جميلة حمراء لم يشاهد مثلهُا!) عند رجوعكم من الحج سأزين زقاقنا 4  
  عين المبتدأ ليس مؤخّراً: -46
  ) هناك أيضاً كتب في القصص قد اشتريتها،2  ) في مكتبة جنب دارنا كتب و رسائل كثيرة،1  
  ) و مضامينها عذبة و مفيدة بالنسّبة للطلاّب!4  ) لها أنواع متنوعة في الشّكل و المحتوي،3  
  :للمخاطبةعين الصحيح ». مله يحاول أن يستمرّ فيه!إن يرض عن ع« -47
  ) إن ترض عن عملك تحاول أن تستمرّ فيها!2  فيه! ىىىىعن عملك تحاولي أن تستمرّى ) إن ترضـ1َ  
  فيها!ى ) إن رضيت عن عملها حاولت أن تستمر4ّ  ) إن رضيت عن عملك حاولت أن تستمرّ فيه!3  
  فيه المفعول فيه: ليسعين ما  -48
  ))))فألفّ بين قلوبكم فأصبحتم بنعمته إخواناً(((() 2    ))))قُم الليل إلاّ قليلاً(((() 1  
  ))))كتاب االلهى إنّ عدة الشهّور عند االله اثنا عشر شهراً فـ (((() 4  ))))الألبابى إنّ في اختلاف الليّل و النهّار لآيات لاوُلـ(((() 3  
  مجروراً: ليسعين النعت  -49
  ) زاد ورق الأشجار الربيعية و زينت الحدائق!2  لي خارج البلاد!) يحمل النفط بالناقلات الكبيرة إ1  
  ) علينا أن نعُرفّ منتجاتنا الوطنية إلي الآخرين!4   ) تألفّت كلُّ فئاتنا الدراسية بهمة اسُتاذاتنا الفاضلات!3  
  :فقطعين الواو عاطفة  -50
  ) صدق هذا التلميذ كلام المعلّم و هو لم يفهمه جيداً!2  ى!) يا امُ؛ لماذا أنت مضطربةٌ، أنا و االله لا مشكلَ لـ1  
  ى) كان الموظفّ مشغولاً باُموره و لم يعتن بكلامـ4  الليّل من البيت و أنت وحيدة!ى فـى ؛ لا تخرجـى) يا طفلتـ3  

  
  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1717171717171717دي: دي: دي: دي: دي: دي: دي: دي: وقت پيشنهاوقت پيشنهاوقت پيشنهاوقت پيشنهاوقت پيشنهاوقت پيشنهاوقت پيشنهاوقت پيشنها        فرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلامي
   

اي از اجزاء با حفظ رتبه و عكس آن بـه ترتيـب، پيوسـتگي ............... و ............... را رقـم      با تركيب مجموعه» هدف«تحقق بخشيدن به يك  -51
 ترتيب، وجود ............... و ............... در بدن يك موجود زنده است. اش به زند كه نمونه مي

  دستگاه تنفس -سلول -عرضي -) طولي2  دستگاه تنفس -سلول -طولي -) عرضي1  
  سلول -دستگاه تنفس -طولي -) عرضي4  سلول -دستگاه تنفس -عرضي -) طولي3  
ي خداونـد   گـردد؟ و دربـاره   بيني شده براي انسان است، از دقـت در كـدام آيـه مفهـوم مـي      كه فرجام و جايگاه پيش» قرب وجودي«مقام  -52

  سخن گفتن پيام كدام آيه است؟» ناآگاهانه«
  ))))و نعلم ما توُسوس به نفسه(((( -))))انّ المتّقين في جنات و نهرٍ في مقعد صدقٍ عند مليك مقتدرٍ(((() 1  
  ))))و نعلم ما توُسوس به نفسه(((( -))))افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض طوعاً و كرهاً و اليه يرجعون(((() 2  
  ))))و ان تقولوا علي االله ما لا تعلمون(((( -))))قين في جنات و نهرٍ في مقعد صدقٍ عند مليك مقتدرٍانّ المتّ(((() 3  
  ))))و ان تقولوا علي االله ما لا تعلمون (((( -))))افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض طوعاً و كرهاً و اليه يرجعون(((() 4  
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ك رويداد خارجي كه همان رؤياهاي ............... هستند، مبين وجود بعد غيرمادي انسان كـه ويژگـي آن   رؤياهاي مطابق با واقعيت حاكي از ي -53
  باشد. ي فرشتگان به آدم، ............... برخورداري از آن است، مي به معناي ............... ناپذيري است و سجده» ثبات«
  علت -تغيير -) واقعي4  معلول -تجزيه -) واقعي3  علت -تغيير -) صادقه2  معلول -تجزيه -) صادقه1  
  پيام كدام آيه به ترتيب، انكار معاد جسماني و پيروي غير سودمند از پيام آوران الهي است؟ -54
  ))))قل هل ننبئكم بالأخسرين اعمالاً(((( -))))اَيعدكم انّكم اذا متّم و كنتم تراباً و عظاماً انّكم مخرجون(((() 1  
  ))))قل هل ننبئكم بالأخسرين اعمالاً(((( -))))نا الدنيا نموت و نَحياانّ هي الّا حيوتُ(((()2  
  ))))و لئن اطعتم بشراً مثلكم انّكم اذا لخاسرون(((( -))))انّ هي الّا حيوتُنا الدنيا نموت و نَحيا(((() 3  
  ))))رونو لئن اطعتم بشراً مثلكم انّكم اذا لخاس(((( -))))اَيعدكم انّكم اذامتّم و كنتم تراباً و عظاماً انّكم مخرجون(((() 4  
  گردد؟ مفهوم مي» هاي انجام وظايف خويش آگاهي انسان بر كاستي«از دقت در كدام آيه،  -55
  ))))ينَبأ الأنسان يومئذ بما قدم و اخََّر(((() 1  
  ))))كلا انّها كلمة هو قائلها و من وراءهم برزخٌ الي يوم يبعثون(((() 2  
  ))))الحاً فيما تَركتحتّي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون لعلّي اعمل ص(((() 3  
  ))))انّ الذّين توفّاهم الملائكة ظالمي انفسهم قالوا فيم كنتم قالوا كنّا مستضعفين في الارض(((() 4  
ترتيـب بـه    بـه  ))))فاذاهم قيام ينظُْرون((((ي  ي شريفه و آيه ))))و نُفخ في الصور فاذا هم من الأجداث الي ربهم ينسلون((((ي  ي شريفه از دقت در آيه -56

  گويند: شويم كه گفتار گروه ............... اين است كه مي ياني انسان در نفخ صور ............... و ............... متوجه ميسرنوشت پا
  چه كسي ما را از قبر خاكي برانگيخت؟ -نخستين -دوم -) اول2  چه كسي ما را از قبر خاكي برانگيخت؟ -نخستين -دوم -) دوم1  
  پيامبران در دعوت خود راستگو بودند. -دوم -اول -) دوم4  امبران در دعوت خود راستگو بودند.پي -دوم -اول -) اول3  
تـا  خداي بزرگ، خدمت به آدميان را خدمت به خود شمرد تا ............... خود را اعلام دارد و درهاي بازگشت به سوي خود را باز نگـه داشـت    -57

  يب، مفهوم ............... و ............... محقق شود................ او اثبات گردد و به ترت
  انّ االله يحب التوّابين -و رحمتي وسعت كلَّ شيء -غفاريت -) غفاريت1  
  انّ االله يحب التوّابين -و رحمتي وسعت كلَّ شيء -غفاريت -) رحمانيت2  
  شيء و رحمتي وسعت كلَّ -انّ االله يحب التوّابين -رحمانيت -) رحمانيت3  
  و رحمتي وسعت كلَّ شيء -انّ االله يحب التوّابين -رحمانيت -) غفاريت4  
رانان از آراستگي ظاهري ............... نام دارد كه برخاسـته از ............... اسـت و عامـل فـرار از شكسـت و زبـوني،        ي هوس سد سوء استفاده -58

  باشد. ............... مي
  عزّت نفس -عزّت -) عفاف4  عفّت و حيا -عزّت -) عفاف3  عفّت و حيا -عفاف -) عزّت2  ت نفسعزّ -عفاف -) عزّت1  
كند كه راه درست افزايش ثروت، ربا نيست، بلكه پرداخت زكات و انفاق است؛ زيرا با اين كـار،   قرآن كريم مردم را راهنمايي مي«اگر بگوييم:  -59

پيـام  » گردد كننده باز مي گيرد و ثمرات و نتايج اين شكوفايي به انفاق شكوفايي اقتصادي شكل ميي كار و  يابد، روحيه جامعه از فقر نجات مي
  كدام آيه متناسب با اين عبارات است؟

  ))))يا ايها الذين آمنوا اتقوا االله و ذروا ما بقي من الرّبا ان كنتم مؤمنين(((() 1  
  ))))بتم فلكم رئوس اموالكم لا تظلمون و لا تظُلَمونفأَن لم تفعلوا فاذنوا بحربٍ من االله و رسوله فان تُ(((() 2  
  ))))انّما الصدقات للفقراء و المساكين و العاملين عليها و المولّفه قلوبهم و في الرّقاب و الغارمين و في سبيل االله و ابن السبيل(((() 3  
  ))))كاة تريدون وجه االله فاولئك هم المضعفونو ما آتيتم من رباً ليربو في اموال النّاس فلايربو عند االله و ما آتيتم من ز(((() 4  
ي ...............  ي شـريفه  خداوند هر مخلوقي را براي هدفي ............... آفريده است، پس هدايت يك اصل ............... در نظام خلقت است كه آيـه  -60

  مؤيد آن است.
  ))))لا تعلمون شيئاً ... و االله اخرجكم من بطون امهاتكم(((( -عام و همگاني -) حكيمانه1  
  ))))انّا انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحقّ فمن اهتدي ... (((( -خاص و هماهنگ -) حكيمانه2  
  ))))و االله اخرجكم من بطون امهاتكم لا تعلمون شيئاً ...(((( -عام و همگاني -) آگاهانه3  
  ))))تدي ...انّا انزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحقّ فمن اه(((( -خاص و هماهنگ -) آگاهانه4  
  شود؟ جامع نيازهاي انسان كه نياز به ............... است از دقت در كدام آيه، دريافت مي -61
  ))))انّ هذا القرآن يهدي للّتي هي اقوم و يبشّر المؤمنين(((( -) درك هدف زندگي1  
  ))))انّ هذا القرآن يهدي للّتي هي اقوم و يبشّر المؤمنين(((( -) كشف راه درست زندگي2  
  ))))الذّين آمنوا و تطمئن قلوبهم بذكر االله الا بذكر االله تطمئن القلوب(((( -اه درست زندگي) كشف ر3  
  ))))الذّين آمنوا و تطمئن قلوبهم بذكر االله الا بذكر االله تطمئن القلوب (((( -) درك هدف زندگي4  
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كـذلك ارسـلناك   ((((ي:  ي شريفه و آيه ))))كون لهم الخيرةو ما كان لمؤمن و لا مؤمنة اذا قضي االله و رسوله امراً ان ي((((ي:  ي شريفه از دقت در آيه -62
  شود. به ترتيب: ............... و ............... دريافت مي ))))في امة قدخلت من قبلها امم لتتلو عليهم الذّي اوحينا اليك

  دريافت وحي و رساندن آن به مردم -) ولايت و سرپرستي جامعه براي اجراي قوانين الهي1  
  تعليم و تبيين تعاليم دين و مرجعيت علمي -سرپرستي جامعه براي اجراي قوانين الهي) ولايت و 2  
  دريافت وحي و رساندن آن به مردم -ي عدالت ) ضرورت اجراي احكام اسلامي و اقامه3  
  تعليم و تبيين تعاليم دين و مرجعيت علمي -ي عدالت ) ضرورت اجراي احكام اسلامي و اقامه4  
ي بروز رسـيد. معلـول    ي ............... به منصه يامبر در برابر اولين دعوت علني او كه سال ............... بعثت به دنبال نزول آيهسكوت خويشان پ -63

  ............... بود.
  دل بستگي به آئين و سنّت نياكان -ولايت -) دوم2  دل بستگي به آئين و سنّت نياكان -ولايت -) سوم1  
    اميد نداشتن به پيروزي و گسترش دين -انذار -) دوم4  ميد نداشتن به پيروزي و گسترش دينا -انذار -) سوم3  
كه اين دو مفهوم » هاي آن است ي قبول راه هدايت، قبول سختي لازمه«و » ها يابي به شكوه و سربلندي در گرو پاك شدن از ناخالصي دست« -64

  آيد. ي ............... به دست مي ي ............... و آيه ترتيب از دقت در آيه به
  ))))و ليمحص االله الذّين آمنوا و يمحق الكافرين(((( -))))ان يمسسكم قرح فقد مس القوم قرح مثلُه(((() 1  
  ))))ان يمسسكم قرح فقد مس القوم قرح مثلُه(((( -))))و ليمحص االله الذّين آمنوا و يمحق الكافرين(((() 2  
  ))))ام حسبتم انَْ تدخلوا الجنة و لما يعلم االله الذّين جاهدوا منكم(((( -))))هان يمسسكم قرح فقد مس القوم قرح مثلُ(((() 3  
  ))))ام حسبتم انَْ تدخلوا الجنة و لما يعلم االله الذّين جاهدوا منكم(((( -))))و ليمحص االله الذّين آمنوا و يمحق الكافرين(((() 4  
به ترتيب در قالـب كـدام   » مبارزه بر اساس اصل تقيه«و » حقمعرفي خود به عنوان امام بر «و » من لايحضره الفقيه و التهذيب«تأليف كتب  -65

  ي مقام امامت است؟ گانه هاي سه مسئوليت
  اقدامات مربوط به مرجعيت علمي -مجاهده در راستاي ولايت ظاهري -) مجاهده در راستاي ولايت ظاهري1  
  در راستاي ولايت ظاهريمجاهده  -اقدامات مربوط به مرجعيت علمي -) مجاهده در راستاي ولايت ظاهري2  
  مجاهده در راستاي ولايت ظاهري -اقدامات مربوط به مرجعيت علمي -) اقدامات مربوط به مرجعيت علمي3  
  اقدامات مربوط به مرجعيت علمي -مجاهده در راستاي ولايت ظاهري -) اقدامات مربوط به مرجعيت علمي4  
  هدويت موعود، معلول ............... و ............... در طول دوران غيبت است.رسوايي ماجراجويان فريب كار و خنّاسان مدعي م -66
  معلوم بودن مشخصات امام زمان -) مبتني بر باطل بودن ادعاهاي دروغين1  
  معلوم بودن مشخصات امام زمان -) حضور مهدي (عج)2  
  انپرداز مندي نظام آفرينش در رسوايي دروغ قانون -) حضور مهدي (عج)3  
  پردازان مندي نظام آفرينش در رسوايي دروغ قانون -) مبتني بر باطل بودن ادعاهاي دروغين4  
  ي اسلامي را دارد؟ چه كسي شايستگي رهبري جامعه -67
  ) كسي كه علاوه بر داشتن شرايط رهبري، مردم با آگاهي و شناخت او را قبول داشته باشند.1  
  گيرد. شود و رهبري را به دست مي مستقيم از طرف مردم انتخاب مي ) فقيهي كه به طور مستقيم يا غير2  
  شناس، با تدبير، با كفايت و شجاع باشد و قدرت روحي داشته باشد. ) كسي كه فقيه عادل با تقوا، زمان3  
  بردار خداوند باشد. كننده با هوي و هوس خود و فرمان ) فقيهي كه نگهدارنده نفس خود، دين خود، مخالفت4  
  هاي تكميلي زن و مرد به معني ............... يكي بر ديگري ............... . ي ............... است و تفاوت خانواده يك ............... و لازمه -68
  است -مندي توان -تكامل انساني -) نهاد مشاركتي2  نيست -برتري ذاتي -تكامل انساني -) نهاد مشاركتي1  
  نيست -برتري ذاتي -خلقت انسان -) نهاد طبيعي4  است -مندي توان -قت انسانخل -) نهاد طبيعي3  
ي او است، بر  شود به اذن و اراده ي آثاري كه از مخلوقات ظاهر مي گوييم: هر فعل و هر كاري در جهان، متكّي به خدا است و همه گاه كه مي آن -69

  ايم كه عبارت ............... حاكي از آن است. ............. است، اصرار ورزيدهتوحيد ............... كه بعدي از ابعاد آن، توحيد ..
  ما لهم من دونه من ولي -ذاتي -) نظري2  لا حول و لا قوة الّا باالله -افعالي -) ذاتي1  
  ما لهم من دونه من ولي -افعالي -) ذاتي4  لا حول و لا قوة الّا باالله -افعالي -) نظري3  
  باشد و هشداري است به انسان كه راه نجات، ............... است. حاكي از ............... مي ))))كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء ...((((ي  ريفهي ش آيه -70
  ها عدم متابعت از وسوسه -هاي شيطاني ) نجات انسانِ شايسته از وسوسه1  
  لاصآراستگي به اخ -هاي شيطاني ) نجات انسانِ شايسته از وسوسه2  
  ها عدم متابعت از وسوسه -كاري در منحرف شدن از صراط مستقيم  ) تأثيرگذاري زشت3  
  آراستگي به اخلاص -كاري در منحرف شدن از صراط مستقيم ) تأثيرگذاري زشت4  
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شود كـه ...............   محقق ميآن جا » المستغفر من الذّنب و يفعله كالمستهزي بربه«مفهوم اين سخن امام رضا عليه السلام كه فرموده است:  -71
  واقعيت نيافته باشد.

  ي مردم ) جبران حقوق ضايع شده2    ) تصميم بر عدم بازگشت به گناه1  
  ) جبران حقوق مسلّم خالق متعال4    آلود ي گناه ) پشيماني از گذشته3  
  ي ............... مؤيد آن است. ي شريفه گيرد كه آيه ......... خداوند سرچشمه ميي موجود ميان اشياء از ...............  الهي است و از ...... ي جاذبه رابطه -72
  ))))و الشمس تجري لمستقر لها ذلك ...(((( -ي اراده -) تقدير2  ))))و الشمس تجري لمستقر لها ذلك ...(((( -حكمت -) تقدير1  
  ))))نّ االله يمسك السماوات و الارض ...ا(((( -ي اراده -) قضاي4  ))))انّ االله يمسك السماوات و الارض ...(((( -حكمت -) قضاي3  
ي امتيازات اشرافي را لغو كرد و هيچ قومي را بر قوم ديگر برتر ندانست و اين پيام خداوند را به مـردم ابـلاغ    همه 6666پيامبر گرامي اسلام  -73

  كرد كه:
  ) يا ايها النّاس قد جاءكم الرسول بالحق من ربكم فامنوا خيراً لكم ...1  
  2كم الذّي خلقكم و الذّين من قبلكم لعلكم تتقون ...) يا ايها النّاس اعبدوا رب  
  ) يا ايها النّاس انا خلقناكم من ذكر و انثي و جعلناكم شعوباً و قبائل ...3  
  ) يا ايها النّاس اتقوا ربكم خلقكم من نفس واحدة و خلق منها زوجها ...4  
هايي نيز بود. يك  اسلامي ............... بود و بالندگي علمي در تمدن اسلامي، گرفتار مشكلات و آفتهاي فرهنگ علمي دوره ي  يكي از ويژگي -74

  نمود. جريان ............... همواره وجود داشت كه براي منزوي كردن ............... تلاش مي
  هادانشمندان و فق -گير متصوفه و گوشه -) عدم اختصاص علم به طبقه يا قشري خاص1  
  فلاسفه و حكماي اسلامي -گير متصوفه و گوشه -) درخشش علوم تجربي، رياضيات و فلسفه و منطق2  
  دانشمندان و فقها -نگر ظاهرگرا و سطحي -) درخشش علوم تجربي، رياضيات و فلسفه و منطق3  
  فلاسفه و حكماي اسلامي -نگر ظاهرگرا و سطحي -) عدم اختصاص علم به طبقه يا قشري خاص4  
العمل در برابر  ............... در قرون ............... بـود كـه نخسـتين گـام آن بـا       توجه گسترده به قانون، حقوق، ساختار حكومت و دولت، عكس -75

  آورد ............... است. ي زندگي ره ............... برداشته شد و ادعاي ناتواني قانون الهي در هدايت انسان به شيوه
  ليبراليسم -ي آثار اسلامي ترجمه -وسطي -گري امپراتوران فراطي) ا1  
  ليبراليسم -ي آثار اسلامي ترجمه -وسطي -) حاكميت نامطلوب كليسا2  
  كمونيسم -ها ارتباط نزديك تمدن -بعد از تمدن جديد -) حاكميت نامطلوب كليسا3  
  كمونيسم -ها دنارتباط نزديك تم -بعد از تمدن جديد -گري امپراتوران ) افراطي4  
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�������� Part A: Grammar and Vocabulary 

 Directions: Questions 76- 85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 

words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 

sentence. Then mark your answer sheet. 

76- …………… it was getting late, we took the train to reach there on time. 

 1) So 2) As 3) Until 4) So that 

77- These people are …………… boring that we hate to visit them. 

 1) so 2) too 3) such a 4) enough 

78- …………… I am trying hard to learn how to play the piano, I don't seem to improve. 

 1) Since 2) Because 3) Whether 4) Even though 

79- He …………… me before he took my car; I am annoyed. 

 1) must ask 2) should ask 3) should have asked 4) must have asked 

80- I always thought the worst of myself and had no ……………. 

 1) confidence 2) involvement 3 definition 4) procedure 

81- The teacher …………… the students into different groups for the exam. 

 1) decreased 2) removed 3) separated 4) relied 

82- The police said they were very concerned about the boy's safety. "Concerned" means …………… 

 1) surprised 2) confused 3) excited 4) worried 
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83- We can observe serious …………… problems on the police force. 

 1) device 2) discipline 3) possibility 4) guarantee 

84- A:"Do you think we ought to …………… the police?" 

 B:"No, I don't think so." 

 1) inform 2) survive 3) perform 4) attract 

85- He wasn't …………… dressed for the party. 

 1) mentally 2) suitably 3) usefully 4) continuously 

�������� Part B: Cloze Test 

 Directions: Questions 86- 90 are related to the following passage. Read the passage and decide which 

choice (1) , (2) , (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

Try …86… make your oral report too long. Include only the most important points. Work hard on 

your introduction and conclusion. These are what your …87… will remember most.  

The most important thing is to practice. Read your report out loud. If it is long, …88… it carefully to 

realize how to make it shorter. Try changing the tone of your voice and the speed of your speaking. 

Next, read it to a small group of friends. Ask them to …89… what they think you can do to make it 

better. 

If you want to be successful, these are the steps you need to take whether you like it …90… . 

86- 1) do not 2) you not 3) to not 4) not to 

87- 1) audience 2) issues 3) sample 4) realities 

88- 1) release 2) predict 3) examine 4) magnify 

89-1) bother 2) suggest 3) enhance 4) concentrate 

90- 1) or you not 2) not 3) does not 4) or not  

�������� Part C: Reading Comprehension 

 Directions: in this part of the test, you will read two passages. The passages are followed by some 

questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your 

answer sheet. 

���� Passage 1: 

The Eskimos' way of life has changed much over the past hundred years, although many traditional 

customs do persist. And despite the geographical separation between different Eskimo groups, all 

Eskimos have preserved a similar culture. They are still mainly coastal people who journey inland in 

the short summers to hunt caribou and birds, and to fish. The major exceptions are some North 

Alaskan Eskimos and the caribou Eskimos, who live inland all the year round. The North Alaskan 

Eskimos are famous for hunting the enormous bowhead whale, weighing 54 tonnes (60 US tons). 

Elsewhere on the coast, Eskimos hunt seals, walruses, and smaller whales such as the white whale. 

Fishing for cod is popular among the Eskimos in Greenland and Labrador. 

91- What is the passage mainly about? 

 1) Eskimos hunting skills  2) How old Eskimos customs are 

 3) Why Eskimos live near oceans 4) Some common features among Eskimos 

92- It is true that …………… . 

 1) all Eskimo groups are coastal people 

 2) all Eskimos' traditional customs are lost 

 3) Eskimos have few traditions to be proud of 

 4) Eskimos do not live in the same way as they did two centuries ago 

93- The word "exceptions" in line 4 refers to …………… .  

 1) Two groups of Eskimos 2) geographical locations 

 3) the animals some Eskimos hunt for food 4) the ways some Eskimo groups get their food 
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94- It can be reasonably concluded from the passage that some Eskimos hunt the bowhead whale 

…………… . 

 1) for fun  2) out of need  

 3) to show their hunting ability 4) to sell its meat to the U.S 

95- Which of the following animals cannot be necessarily found in or near bodies of water? 

 1) seals 2) Cod 3) Caribou 4) Walruses 

���� Passage 2: 

Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are so similar in their physical 

features that without their distinctively colored fur, soft hair that covers the bodies of some animals, 

even scientists have trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg (330 and 550 

lb) and stand about 123 cm (about 48 in) tall at the shoulder. They measure up to 250 cm (98 in) in 

length, not including the tail, which measures an additional 90 to 105 cm (35 to 41 in). Female lions are 

smaller, weighing between 120 and 182 kg (265 and 400 ld). They stand about 107 cm (about 42 in) tall 

and measure less than 175 cm (less than 69 in) in length. With a slightly shorter tail. 

Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish brown. The fur of the tail is 

darker. Only male lions grow a mane, the long hair around the shoulders, which grows darker and 

fuller as the animal ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from 

dangerous animals. The spots gradually lose color as the cubs grow up, sometimes remaining on the 

legs and belly until the lion grows fully. 

96- It can be understood from the passage that lions and tigers …………… . 

 1) are each other's enemies 

 2) are very similar in form 

 3) are mentioned together in all scientists reports 

 4) are the biggest animals in some parts of the word 

97- A male lion is …………… long (including its tail). 

 1) over 3 meters  2) less than 3 meters  

 3) two and a half meters  4) one meter and twenty- three centimeters 

98- According to the passage, it is normally impossible to find …………… . 

 1) a lion with a one- meter- long tail 

 2) a male lion that is less than 123 cm tall at the shoulder 

 3) a female lion that is less than 100kg 

 4) a female lion smaller in size than a male one 

99- What does paragraph 1 mainly discuss? 

 1) Physical features of lions 2) Difference in length between lions 

 3) Why male and female lions are different 4) What makes scientists confused about lions 

100- Which of the following words is defined in the passage? 

 1) cub 2) shoulder 3) mane 4) spot 

 

  



        

                

        

        

        

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 25  120  101 20  رياضياترياضيات

  دقيقه 10  135  121  15  اقتصاداقتصاد

  دقيقه 30  165  136  30  ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

  دقيقه 20  185  166  20  عربي اختصاصيعربي اختصاصي

  200  186  15  تاريـختاريـخ
  دقيقه 25

  215  201  15  جغرافياجغرافيا

  دقيقه 15  235  216  20  علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

  دقيقه 25  260  236  25  فلسفه و منطقفلسفه و منطق

  دقيقه 15  280  261  20  روان شناسيروان شناسي

  180180  ::الاتالاتؤؤتعداد كل ستعداد كل س

 دقيقهدقيقه  161655  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ
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4از تساوي  - 101 3 28
9 36

3
x

( ) ( )
+ −+ −+ −+ −

= ×= ×= ×=  كدام است؟ x، عدد ×

) 2  ) صفر1  
1
2

  3 (1  4 (
3
2

  

2در تقسيم عبارت  - 102 2 6 1(x )( x )− +− +− +− 3اي  بر دو جمله + 2x نوشته شـده اسـت. ضـريب جملـه از      xهاي نزولي  ، خارج قسمت به صورت توان++++

  كدام است؟ 1ي  درجه

  1 (2 -  2 (1 -  3 (1  4 (2  

3ي عبارت  در تجزيه - 103 4 12 36a(a )(a ) a− − − +− − − +− − − +− − −   ؟نداردوجود ، كدام عامل ضرب +

  1 (6 - a 2 (3 - a 3 (2 - a 4 (2 +a  

ي عبارت  خلاصه شده - 104
6 5 2

1
2 4

x
( )( x)

x x

−−−−
− +− +− +− +

+ −+ −+ −+ −
  كدام است؟ 

  1 (2x −−−−  2 (1x −−−−  3 (1x ++++  4 (2x ++++  

2حاصل عبارت  - 105 21 2 1 1Cos ( tan ) (Cos )(Cos )θ + θ + θ − θ +θ + θ + θ − θ +θ + θ + θ − θ +θ + θ + θ − θ   كدام است؟ +

  2) 4  1) 3  ) صفر2  - 1) 1  

6Lايم. مدل آن به صورت  گيري كرده متر اندازه طول ضلع مربعي را بر حسب سانتي - 106 E= += += += متـر بيـان    است. اگر اين طول را بر حسـب ميلـي   +

  كنيم، مدل آن چگونه است؟

  1 (
1

60
10

L E= += += += +  2 (60 10L E= += += += +  3 (60L E= += += +=   گيري مجدد انجام شود. ) اندازه4   +

23ي اول به صورت  اند. حدود دسته شده  بندي طبقه دسته 12هاي آماري به  داده - 107 26[ , بنـدي شـوند.    طبقه دسته 9ها به  باشد. اگر اين داده مي (

  ست؟مركز دسته وسط كدام ا

  1 (5/40  2 (41  3 (5/41  4 (42  

22در پنج روز متوالي چنين اسـت:   Bو  Aامتيازات مهارت كاري دو فرد  - 108 23 24 27 29A : , , , 21و  , 24 25 27 28B : , , , دقـت عمـل    ,

  تر است؟ كدام فرد بيش

  A  4 (B) 3  ) غيرقابل بررسي2  ) يكسان1  

اگر  - 109
2

2
2 2

3

x
f (x)

x

++++
====

−−−−

2باشد، مقدار   3f (   كدام است؟ −−−−(

  1 (1 3−−−−  2 (2 3− +− +− +− +  3 (3  4 (1 3++++  

3ي  ي خطي كه نقطه ضريب زاويه - 110 5( , 8xه معادلات ي تلاقي دو خط ب را به نقطه −−−−( y= += += += 5و  + 2 9 0x y+ + =+ + =+ + =+ +   وصل كند كدام است؟ =

  1 (3 -  2 (2 -  3 (2  4 (3  

ي كسري  تر معادله ي بزرگ ريشه - 111
6 1

3
1 3
x x

x x

−−−−
+ =+ =+ =+ =

−−−−
  كدام است؟ 

  1 (
1
2

−−−−  2 (
1
5

−−−−  3 (
1
5

  4 (
1
2

  

1ي  نقطه - 112 4A( , )− −− −− −− 23yي  رأس سهمي به معادله − x ax b= + += + += + += +   كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميyاست. اين سهمي محور  +

  1 (3 -  2 (2 -  3 (1 -  4 (2  

  كدام است؟ DELAVARي  ههاي سه حرفي انتخاب شده از حروف كلم تعداد جايگشت - 113

  1 (115  2 (125  3 (130  4 (135  

  دار شد؟ هاي آويزان منجر به اختراع ساعت آونگ در رفتار نوساني وزنه  با كدام استدلال، مشاهدات اوليه - 114

  ) استنتاجي4  ) تمثيلي3  ) شهودي2  ) استقرايي1  

ي هندسي  حد مجموع جملات دنباله - 115
9

8 6
2

, ,   كدام است؟ …,

  1 (24  2 (28  3 (30  4 (32  

  شود؟ نوشته مي 1در كدام جمله عدد مربع كامل غير  1ي اول  ي مثلثي با جمله در دنباله - 116

  ) نهم4  ) هشتم3  ) هفتم2  ) ششم1  
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3اگر  - 117 2 1 2log ( x )− = −− = −− = −− = 9گاه لگاريتم  باشد، آن − 3( x   كدام است؟ 2در پايه  ++++(

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

7500صورت  ي تقاضا به در توزيع يك كالا، معادله - 118 450x P= −= −= −= قيمـت هـر واحـد كـالا اسـت.       Pتعداد واحد كالا و  xسازي شده است:  مدل −

  ترين درآمد از فروش كالا كدام است؟ بيش

  1 (31250  2 (31450  3 (32150  4 (34150  

است. اگر يك لامپ به تصـادف برداشـته شـود، بـا كـدام       Bو  Aي  وات از توليدات دو كارخانه 100وات و  60هاي موجود  جدول زير، تعداد لامپ - 119

  وات است؟ 100احتمال اين لامپ 

  1 (
7
15

  2 (
8
15

  

  3 (
3
5

  4 (
5
9

  

كنيم.  طور تصادف يك گوي از هر رنگ خارج مي  قرار دارند. به 4تا  1هاي  و چهار گوي آبي با شماره 5تا  1هاي  گوي قرمز با شماره 5در يك ظرف  - 120

  باشد؟ مي 2ها عدد  ي يكي از آن با كدام احتمال، لااقل شماره

  1 (25/0  2 (3/0  3 (35/0  4 (4/0  
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 ها: ي فرضي در مدت يكسال، كالاهاي زير توليد شده است. با توجه به ارزش كالاهاي مذكور و ساير داده در يك جامعه - 121

  الف) توليد خالص داخلي  

  ب) توليد ناخالص داخلي، در اين كشور:    

  ترتيب (از راست به چپ) چند ميليون ريال است؟ به        

  1 (540/3 - 650/3  

  2 (450/3 - 560/3  

  3 (450/3 - 650/3  

  4 (540/3 - 560/3  

  دهد:   رو كه تصويري از اقتصاد يك جامعه را نشان مي با توجه به نمودار روبه - 122

الف) وجوه پرداختي به عوامل توليد چه نام دارد و در چه مسيري از نمودار   

ير نمودار واقع قرار گرفته و عناوين عوامل توليد چيست و در كدام مس

  شده است؟

  ب) وجوه پرداختي براي كالاها و خدمات مربوط به كدام مسير است؟  

ي  اي و درآمدي، براي محاسبه هاي هزينه ج) يك روش ديگر علاوه بر روش  

  وجود دارد دو عنوان آن كدام است؟» توليد كل جامعه«

  د) كدام عضو اقتصادي جامعه مالك عوامل توليدند؟  

  ص حقوقي در تصوير اقتصادي جامعه كدام است؟هـ) اشخا  

، ج) روش توليد، يا روش ارزش افـزوده، د)خانوارهـا، هــ)    4، ب) مسير 1كار، سرمايه، و منابع طبيعي، مسير  - 2) الف) مزد، سود و اجاره، مسير 1  

  هاي اقتصادي بنگاه

، ج) روش توليـد يـا روش ارزش   3، ب) مسير 2ي، مديريت، تكنولوژي، مسير كار، سرمايه و منابع طبيع - 1) الف) مزد، بهره، سود و اجاره، مسير 2  

  هاي اقتصادي افزوده، د) خانوارها، هـ) بنگاه

، ج) روش ذخيره و حفـظ ارزش يـا روش   4، ب) مسير 1، ب) مسير 1كار، سرمايه و منابع طبيعي، مسير  - 2) الف) مزد، بهره، سود و اجاره، مسير 3  

  هاي اقتصادي، هـ) خانوارها اهارزش افزوده، د) بنگ

، ج) روش ذخيره و حفظ ارزش يا روش ارزش افـزوده،  3، ب) مسير 2كار، سرمايه، مديريت، تكنولوژي، مسير  - 1) الف) مزد، سود و اجاره، مسير 4  

  هاي اقتصادي، هـ) خانوارها د) بنگاه

100 60  

14 20 A 

34 22 B 

A ريال 000/000/200/3 آلات ارزش ماشين 

B ريال 000/000/80 ارزش پوشاك 

C ريال000/000/350 ارزش مواد غذايي 

D خدمات ارائه شده 
1
4

 ارزش پوشاك 

E ي استهلاك هزينه 
1
16

 آلات ارزش ماشين 

هاي  بنگاه

 اقتصادي

 خانوارها

2( )

1( )

3( )

4( )
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هاي ريسندگي اين مقدار پنبـه را   فروشند. كارگاه هاي ريسندگي مي ل به كارگاهريا 500/6ي توليدي خود را به ارزش  كشاورزان هر كيلوگرم پنبه - 123

بافي نيز نخ را به پارپـه تبـديل    هاي پارچه فروشند. كارگاه هاي پارچه بافي مي ريال به كارگاه 500/7كنند و آن را به ارزش  به مقداري نخ تبديل مي

شود و سرانجام بـه   تبديل مي» پوشاك«ها، پارچه به  در اين كارگاه» فروشند. توليد پوشاك مي«ي ها ريال به كارگاه 000/9كنند و آن را به مبلغ  مي

  رسد. با اين شرايط: كنندگان مي ريال به دست مصرف 000/16مبلغ 

  ي آخر كدام است؟ ي اول و مرحله ي مرحله الف) ارزش افزوده  

  نهايي چيست؟ي ارزش كل كالاها و خدمات  ب) نام ديگر اين روش محاسبه  

  ي ارزش كل كالاها و خدمات نهايي چند روش وجود دارد؟ ج) براي محاسبه  

  شوند؟ ي ارزش كل كالاها و خدمات نهايي به چه اقدامي متوسل مي د) كارشناسان براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه  

  اي ب) روش هزينه    500/6و  000/7) الف) 1  

  كنند. ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب كار مي د) هر دو روش را به     ج) دو روش    

  ب) روش توليد    000/7و  500/6) الف) 2  

  كنند. ها را با هم مقايسه مي گيرند و جواب د) حداقل دو روش را به كار مي     ج) سه روش    

  ب) روش توليد    000/9و  500/7) الف) 3  

  پذيرند. تر بود آن را مي هر كدام بيشگيرند  كار مي د) هر سه روش را هم به     ج) سه روش    

  اي ب) روش هزينه    500/7و  000/9) الف) 4  

  دارند. ها را منظور مي گيرند و ميانگين آن كار مي د) هر دو روش را به     ج) دو روش    

  رو است؟ روبه» ازاد عرضهم«هاي جدول، بازار با  ذيل، در كدام سطح قيمت و در كدام رديف» تقاضا، عرضه، قيمت«با توجه به جدول  - 124

(زيرا به دليل گران بودن كالا، توليدكنندگان، كـه بـه دنبـال سـود       

» كننـدگان  مصرف«كه  پردازند در حالي تر هستند به توليد مي يشب

به خريد و مصرف اين كـالاي گـران بـه آن مقـدار تمايـل نشـان       

  دهند). نمي

  .3، 2، 1هاي  رديف - ريال 250تر از  ) در سطح قيمت پايين1  

  .3، 2، 1هاي  رديف - ريال 250) در سطح قيمت بالاتر از 2  

  .7، 6، 5هاي  رديف - ريال 250ز ) در سطح قيمت بالاتر ا3  

  .7، 6، 5هاي  رديف - ريال 250) در سطح قيمت بالاتر از 4  

  ؟نيست» هاي توليد هزينه«يك جزء  كدام - 125

  شود. آلات مصرف مي ي ماشين ) پولي كه براي خريد يا اجاره1  

  شود. ازاي استخدام تعدادي كارگر يا كارمند پرداخت مي ) پولي كه به2  

  شود. ي محل كارگاه، يا كارخانه صرف مي كه بابت خريداري يا اجاره ) پولي3  

  آورد. دست مي التفاوت درآمد و هزينه است و توليدكننده از فعاليت اقتصادي خود به ) پولي كه مابه4  

كـه   نفر است. با فرض اين 5شامل  ميليون نفر و هر خانوار 75مگاوات، جمعيت كل اين كشور،  5250ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور،  - 126

از مجموع روشنائي مورد مصرف خود بكاهند نتيجتاً مقدار قابل تـوجهي از  » وات 40«عدد لامپ  5% از خانوارهاي جمعيتي اين كشور هر كدام 35

با  ي جويي شده بتواند يك جامعه چه اين مقدار انرژي صرفه خواهد شد، چنان» جويي صرفه«ظرفيت كاركرد نيروگاه 
1
5

جمعيت كنوني اين كشـور   

  را تأمين انرژي برق نمايد، در اين صورت:» نفري 5«با خانوارهاي 

  است؟» چند مگاوات«جويي شده براي اين نيروگاه  الف) مقدار انرژي برق صرفه  

  است؟ »چند ميليون نفر«جويي شده  ب) جمعيت جديد استفاده كننده از انرژي برق صرفه  

  شوند؟ مند مي ج) چند ميليون خانوار جديد از اين مقدار انرژي جديد برق بهره  

  نيروگاه مذكور است؟» توليد برق«جوئي چه نسبتي از  د) اين مقدار صرفه  

د)   4ج)   12ب)   1005) الف) 1  
1
3

د)   3ج)   15ب)   1005) الف) 2  
1
3

  

د)   3ج)   15ب)   1050) الف) 3  
1
5

د)   4ج)   12ب)   1050) الف) 4  
1
5

  

 مقدار عرضه (كيلو) مقدار تقاضا (به كيلو) قيمت (به ريال) رديف

1 100 200/1 0 

2 150 000/1 200 

3 200 800 400 

4 250 600 600 

5 300 400 800 

6 350 200 000/1 

7 400 0 200/1 
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توانست با آن يك دستگاه آپارتمـان بخـرد يـا بـا      هاي نه چندان دور كسي كه يك ميليون تومان پول داشت، مي با توجه به اين مطلب: در سال - 127

توان يك دستگاه آپارتمان خريـد و   ك دستگاه اتومبيل نو ارزان قيمت خريداري كرد اما در حال حاضر با ده ميليون هم نميشد ي تومان مي 50000

  ميليون تومان پول مورد نياز است: 5براي خريد يك دستگاه اتومبيل نو ارزان قيمت بيش از 

  خود را حفظ نكرده است؟» ارزش«در مقابل چه چيزي ب) پول   دستخوش تغيير است؟» قدرت خريد پول«شود  الف) چرا گفته مي  

  ي غيرمستقيم است؟ ي پول با چه چيزي يك رابطه د) رابطه  وابسته به چيست؟» قدرت پول جامعه«ج)   

  در جامعه كدام است؟» كاهش قدرت خريد پول«ي  و) نتيجه در جامعه چيست؟» كاهش قدرت خريد پول«هـ) يكي از دلايل مهم   

  ها ج) سطح عمومي قيمت  ها ب) سطح عمومي قيمت  يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ) الف) چون1  

  و) وجود تورم  هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه  ها د) سطح عمومي قيمت    

  ها ج) سطح عمومي قيمت  ب) حجم پول در گردش  ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند.2  

  و) وجود تورم ركودي  هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه  ها د) سطح عمومي قيمت    

  ج) نقدينگي  ها ب) سطح عمومي قيمت  الف) چون ارزش پول با توجه به رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است.) 3  

  و) وجود تورم  ضه و تقاضاي كل در جامعههـ) نابرابري عر  ها د) سطح عمومي قيمت    

  ج) نقدينگي  ب) حجم پول در گردش  الف) چون ارزش پول با توجه به رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است.) 4  

  و) وجود تورم ركودي  هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه  ها د) سطح عمومي قيمت    

گاه اين اوراق  كنند، آن را كه دولت يا مؤسسات اعتباري منتشر كرده است خريداري مي«...............» به منظور كسب سود، ....» « ...........هاي  بانك - 128

  گويند. مي«...............» فروشند. اين فعاليت بانك را  مي«...............» را به مبلغي بيش از مبلغ خريد به 

  عمليات پولي - افراد متقاضي - اوراق سهامي - ) تجاري2  عمليات تجاري - وليدكنندگانت - اي اسناد خزانه - ) تجاري1  

  عمليات اعتباري - گذاران سپرده - اوراق مشاركتي - ) تخصصي4  عمليات مالي - گذاران خود سپرده - اي اوراق قرضه - ) تخصصي3  

  است؟ نادرستيك از عبارات زير  كدام - 129

ها در فواصل زماني معين توسط بانكي كـه نماينـدگي صـدور ايـن اوراق را دارد پرداخـت       ي آن هستند و بهره داراي كوپن بهره» اوراق قرضه) «1  

  شود. مي

  ايجاد شده است.» طرح ابتكاري اوراق مشاركت«مشتمل بر آن است » اوراق قرضه«ي ما به دليل پرهيز از ربا كه  ) در جامعه2  

  كنند. منتشر مي» اوراق مشاركت«هاي عمراني در كشور  صوصي به منظور تأمين اعتبار طرحهاي دولتي و خ ) دولت، شهرداريها و شركت3  

  است.» ساله  پنج - سه ساله - ساله  يك«شوند و سررسيد اين اسناد  ) اسناد خزانه اوراق بهادار بلند مدتي هستند كه توسط دولت صادر مي4  

  تري دارد؟ تر و نزديك اط بيشكدام عبارت با اطلاعات مندرج در جدول زير، ارتب - 130
    

  ها شاخص           

 كشورها   

نرخ مرگ و مير نوزادان 

 در هر هزار تولد
 »سال«اميد به زندگي 

سوادي بزرگسالان  نرخ بي

 »به درصد«
 درآمد سرانه به دلار

 31490 5تر از  كم 5/79 - 2/4 ژاپن

 90 67 46 114 موزامبيك
  

  گيرد. را نيز در نظر مي» تغييرات كيفي» «وليد كميت«علاوه بر افزايش » توسعه) «1  

  رسد. به تنهايي نادرست به نظر مي» درآمد سرانه«استفاده از » تغييرات كيفي«) براي تعيين 2  

  هماهنگ است.» شاخص توسعه«با » درآمد سرانه«يعني همان » رشد«) شاخص 3  

  ر اين كشور هماهنگي ندارد.د» رشد«در موزامبيك با سطح پايين » توسعه«) سطح پايين 4  

اگر كشوري در حال حاضر بتواند نيازهاي اساسي خود را بر طرف كند و به خارج وابسته نباشد، در كوتـاه  «دليل منطقي عدم پذيرش اين مطلب:  - 131

  كدام است؟» مدت مطلوب است، اما در بلند مدت مشخص نيست كه بتواند خود بسنده باقي بماند.

  توان منفي و نشانه ضعف يك كشور دانست. أثيرپذيري از تغيير و تحولات اقتصادي جهان را نمي) طبعاً صرف ت1  

  ) زيرا منابع در دسترس، نيازهاي جامعه از نظر كيفيت و كميت، سطح علوم و فنون، پيوسته در حال تغيير است.2  

  دارند توليد كرده و سپس توليدات خود را با هم معامله و معاوضه كنند.تري  ) به نفع كشورهاست كه كالاهايي را كه براي توليد آن توانايي بيش3  

كند تا از اين تغييـر و   ست به دنبال هر تغيير در شرايط اقتصادي جهان بلافاصله حركتي را آغاز مي»پويا و پر تحرك«) كشوري كه داراي اقتصاد 4  

  تحولات به سود خود بهره گيرد.
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  چه: است. چنان» ها شاخص دهك«بر اساس  1978در ارتباط با سال  Cگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  شانجدول مندرج در سؤال ن - 132

  درصد 4» دهك دهم و نهم«تفاوت سهام   

  درصد 6» هك هفتم و چهارم«تفاوت سهام   

  درصد 7» دهك ششم و دوم«تفاوت سهام   

  درصد باشد. 3» هك اول و سومد«و تفاوت سهام   

  » دهك ششم«و » دهك سوم«در اين صورت: سهم   

  چند درصد است؟» دهك نهم«و » دهك هفتم«و   

  شانزده - دوازده - يازده - ) پنج1  

  شانزده - يازده و نيم - يازده - ) پنج2  

  شانزده و نيم - دوازده - يازده - ) چهارونيم3  

  يمشانزده و ن - دوازده - يازده - ) چهارونيم4  

  با فرض جدول مالياتي زير: - 133

  ميليارد ريال درآمد دارد كدام است؟ 15اي كه در ماه  ي توليدكننده الف) ميزان ماليات سالانه  

  ي خالص ماهانه او چقدر است؟ ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست؟ ب) ميزان مانده  

    

  

  

  

  

  

    

  اي ج) تصاعدي طبقه  ريال 000/500/438/7ب)   ميليون ريال 570/87) الف) 1  

  اي ج) تصاعدي طبقه  لريا 000/500/437/8ب)   ميليون ريال 750/78) الف) 2  

  ج) تصاعدي كلي  ريال 000/500/438/7ب)   ميليون ريال 750/78) الف) 3  

  ج) تصاعدي كلي  ريال 000/500/437/8ب)   ميليون ريال 570/87) الف) 4  

نيشكر، محصولات دامي، «ي غالب محصولات  توليدكننده» ترتيب به«رو، كدام كشورها  ا توجه به جدول روبهب - 134

  باشند؟ مي» نفت و كاكائو

  غنا - نيجريه - آرژانتين - ) كوبا1  

  نيجريه - غنا - آرژانتين - ) كوبا2  

  نيجريه - غنا - كوبا - ) آرژانتين3  

  غنا - نيجريه - كوبا - ) آرژانتين4  

  است؟» المللي سيستم پولي بين«عبارت يكي از نتايج پيامدهاي دگرگوني در  كدام - 135

  »كشورهاي رو به رشد«و ساير » آلمان و ژاپن«) تقويت اقتصاد كشورهايي نظير، 1  

  هاي كره به خصوص ويتنام به اوج خود رسيد. هاي خارجي منفي آمريكا كه به دنبال جنگ ) رشد تراز پرداخت2  

  است.» المللي نظام پولي بين«و چند ارزي شدن » 1973از سال «ف در نرخ ارزها ) پذيرش انعطا3  

  ترين قدرت اقتصادي دنيار را دارا بود. درصد توليد كل جهان عظيم 40) كاهش قدرت اقتصادي آمريكا كه قبل از آن با توليد داخلي 4  

  
 

 م 1978مربوط به سال  Cجدول وضعيت توزيع درآمد در كشور 

 درصد 2 سهم دهك اول

 درصد 4 سهم دهك دوم

 ؟ سهم دهك سوم

 درصد 6 سهم دهك چهارم

 درصد 5/8 سهم دهك پنجم

 ؟ شمسهم دهك ش

 ؟ سهم دهك هفتم

 درصد 5/13 سهم دهك هشتم

 ؟ سهم دهك نهم

 درصد 22 سهم دهك دهم

 Cدرصد درآمد ملي كشور:  C 100درصد جمعيت كشور:  100

A  :معاف از ماليات ميليون ريال 150درآمد تا 

B ميليون ريال 150درصد نسبت به مازاد:  15با نرخ  ميليون ريال 250تا:  درآمدهاي 

C  :ميليون ريال 250درصد نسبت به مازاد:  20با نرخ  ميليون ريال 350درآمدهاي تا 

D  :ميليون ريال 350درصد نسبت به مازاد:  25با نرخ  ميليون ريال 450درآمدهاي تا 

E  :ميليون ريال 450درصد نسبت به مازاد:  35ا نرخ ب ميليون ريال 900درآمدهاي تا 

F  :ميليون ريال 900درصد نسبت به مازاد:  45با نرخ  ميليون ريال 900درآمدهاي بالاتر از 

 توليد غالب نام كشور

 پسته - فرش ايران

 نيشكر ؟

 محصولات دامي ؟

 قهوه برزيل

 نفت ؟

 پنبه مصر

 كاكائو ؟
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        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
  

ي كتـاب   هاي او ترجمـه  ها و رساله ي آن روزگار ............... آموخت و از ميان كتاب نصاري، تصوف را در محضر عارف برجستهخواجه عبداالله ا -136

 طبقات الصوفيه است كه اصل آن را ............... به زبان تازي تأليف نمود و خواجه عبداالله آن را به زبان فارسي هروي املا كرد.

  ابوعبدالرحمان سلَمي -) ابوالحسن خرقاني2  ابوالحسن خرقاني -ي) عبدالرحمن سلَم1  

  ابوعبدالرحمن سلَمي -) ابوالحسن جلابي هجويري4  ابوسعيد هجويري -) ابوالحسن جلابي هجويري3  

  پديدآوردندگان: -137

  ............... نيز هستند. ترتيب خالق آثار به» صفير سيمرغ، زاد المسافرين، مثنوي كليله و دمنه، منشĤت، شيرين و خسرو«  

  اسكندرنامه -نامه الهي -نامه عشق -نامه عقل -) لغت موران1  

  ليلي و مجنون -تمهيدات -نامه عقل -خوان اخوان -الطير ) رسالة2  

  هشت بهشت -العراقين تحفة -ي سندبادنامه منظومه -سفرنامه -الاشراق ) حكمة3  

  ي اسكندري آينه -گيهان شناخت -قالعش رسالة -حكمت علايي -الطير ) منطق4  

هـا، از غايـت اسـتواري و     اي است كه اغلـب آن  فشرده  ي كلمات و جملات كوتاه و درهم ي گلستان دربردارنده گانه كدام باب از ابواب هشت -138

  المثل در ميان عموم رايج است؟ زيبايي امروز به صورت ضرب

  ) هشتم4  ) هفتم3  ) پنجم2  ) اول1  

  هاي ............... هستند. ترتيب پيرو سبك به» ايبسن«و » مالارمه«، »گوگول«، »همينگوي ارنست« -139

  ناتوراليسم -سمبوليسم -رئاليسم ابتدايي -) رئاليسم انتقادي1  

  سمبوليسم -سيسم كلاسي -رئاليسم جادويي -) رئاليسم ابتدايي2  

  راليسمناتو -سمبوليسم -رئاليسم سوسياليستي -) رئاليسم جادويي3  

  سمبوليسم -ناتوراليسم -رئاليسم انتقادي -) رئاليسم سوسياليستي4  

  الشعراي بهار است؟ ي آثار نامبرده شده در كدام گزينه، از ملك همه -140

  مجمل التواريخ -تاريخ سيستان -) تاريخ احزاب سياسي1  

  تاريخ احزاب سياسي -امثال و حكم -) تاريخ تطور نثر فارسي2  

  بهار و ادب فارسي -تصحيح تاريخ بيهقي -سيشنا ) سبك3  

  تاريخ احزاب سياسي -تصحيح مجمل التواريخ و القصص -) تاريخ تطور نظم فارسي4  

  است؟ نادرستي آن  انتساب چند اثر به مؤلف يا سراينده -141

 -نامـه: كلـيم كاشـاني)    (قندهار -ئب تبريزي)(فتوحات شاه جهاني: صا -ي تعريفات: عبيد زاكاني) (رساله -(رسالة اللباديه: خواجوي كرماني)  

(فنـون شـعر و كالبـدهاي پـولادين آن:      -ي رنگ پريده: علي اسـفندياري)  (قصه -(تصحيح تاريخ بلعمي: بهار) -نامه: صباي كاشاني) (عبرت

  (ترس محتسب خورده: رهي معيري) -حميدي شيرازي)

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  

  نويسي چه نام دارد؟ س آمريكايي بين دو جنگ جهاني كيست و شاهكار او در رماننوي ترين رمان بزرگ -142

  خشم و هياهو -) ويليام فاكنر4  مسخ -) فرانتس كافكا3  دميان -) هرمان هسه2  بيگانه -) آلبركامو1  

در كدام كتابش » خورد. ما شكست نميانسان براي شكست آفريده نشده است؛ او ممكن است، نابود شود ا«پيام همينگوي با اين عبارت كه  -143

  آمده است؟

  درخشد چنان مي ) خورشيد هم4  هاي كليمانجارو ) برف3  ) پيرمرد و دريا2  ) وداع با اسلحه1  

  هاي بيت زير كدام است؟ آرايه -144

  »طبع تو سير آمد از من جاي ديگر دل نهاد               من كه را جويم كه چون تو طبع هر جاييم نيست.«

  حسن تعليل -تشبيه -استعاره -) تشخيص2    جناس -كنايه -مجاز -) تشبيه1  

  لف و نشر -مجاز -استعاره -) تشبيه4  مراعات النظير -حسن تعليل -جناس -) كنايه3  

بـالا بـه پـايين مرتـب     ي مصرحه و اسلوب معادله از   هاي تشبيه مركب، حسن تعليل، مجاز، استعاره ترتيب داشتن آرايه  اگر ابيات زير را به -145

  كنيم، كدام گزينه درست است؟

  آبـي به سـر آتـش مـن زن كه نــجوشم  الف) خون دلم از حسرت يك جام به جوش است  

  آفتابي است كه در پـيش ســحــابي دارد  ي زلـف ب) ماه خـورشيـد نـمـايش ز پس پرده  

  پندارد كـه پنهان كرده استشمع را فانوس   ج) دل گمان دارد كه پوشـيده است راز عشق را  

  كه بوي عنبر سارا دمــيــد از آن گـلـزار  د) مگر گشود در جــان هــواي آن سـر كـوي  

  دورم ز خويشتن كرد با صد هـزار خــواري  هـ) شاخ گـلي كـه آبـش از جـوي ديـده دادم  

  الف -ج -ب -د -) هـ4  ج -هـ -الف -د -) ب3  ج -الف -د -هـ -) ب2  ب -ج -هـ -الف -) د1  
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  ي كنايي) كدام است؟ اسلوب معادله و استعاره -اغراق -آميزي حس -هاي (كنايه ترتيب درست ابيات به دليل داشتن آرايه -146

  ام ي نُه طـارم مينا زده سـنـگ بـر شيـشه  الف) ساقيـم كـرد چـنان مست كه هنگام سماع  

  ايم ن بخشيد اگر سنگي به چاه افكندهتوا مي  ب) هر دو عالم چيست تا ما قـيـمت يوسف كنيم  

  بوي يوسف را زپيـراهن شنيدن مشكل است  ي بيگانگي است ج) هر چه جز معشوق باشد، پرده  

  اشـك كبـاب موجـب طغـيـان آتـش است  د) اظهار عجز پيـش سـتمـگـر زابـلـهـي است  

  ر از گلزار كي گرددوگرنه چــشـم شبنم سي  هـ) مگر در دامن خـورشـيـد اندازد سـر خود را  

  ب -هـ -الف -ج -) د4  ج -د -ب -الف -) هـ3  هـ -الف -ج -د -) ب2  هـ -د -الف -ج -) ب1  

  هاي بيت زير كدام است؟ آرايه -147

  »نمكي تعبيه است در نمك خوان او اي است ما همه مهمان او               بي دهر سيه كاسه«

  تشخيص -تضاد -ايهام تناسب -كنايه )2  استعاره -پارادوكس -تشبيه -) كنايه1  

  ايهام تناسب -مراعات النظير -پارادوكس -) تشبيه4  اسلوب معادله -تضاد -كنايه -) استعاره3  

  شود. ي ابيات به جز بيت ............... تشبيه مرَجح يافت مي در همه -148

  كـمان راابروت زده بر سـر خورشيد   ) مژگان تو خـنجـر به رخ ماه كـشـيـده1  

  شمرم ريـگ روان را خضر ره خود مي  ام راهبري نيست ) از بس كه در ايـن باديه2  

  آموخته طـوطي زنـگـاه تـو سخن را  ) چشمت به فسـون بسته غزالان ختن را3  

  حسن تو از اين باغ برون كرد خزان را  ) فصل گل روي تو جوان ساخت جهان را4  

  ه، قافيه در كدام بيت متفاوت با ديگر ابيات است؟گان هاي هفت با توجه به تبصره -149

  كند كــار آن شـير غلط بين مي  كند ) هر كه دنـدان ضـعـيـفـي مي1  

  يا بگريم يا بگـويـم چــون كنم  تـنم ) من ميان گـفـت و گـريه مي2  

  رحمتـم كن مهر من در دل نشان  ) رنگ رو از حـال دل دارد نـشـان3  

  تا نمرد كي خــوري از وي بـري  ي از وي خوري) آن كه به كاوش كش4  

  بيت ............... صحيح است. جز بهي ابيات  ي همه قافيه -150

  غلط غلطان در دم چـوگان عشق  گـرد بر پهلوي صدق ) گــوي شــو مي1  

  بـيني و داور اي غــوي داد مـي  شوي ) دم به دم چـون تو مـراقـب مي2  

  اول بلا به مرغ بلند آشـيان رسد  آسمان رسد ) گاهي كه سنگ حادثه از3  

  هـا روي آرزو در گـريــز از دام  اش آرزو ) اين جهـان دام است و دانـه4  

  ............... وجود دارد. جز بهي اختيارات شاعري  در بيت زير همه -151

  »داردي طوفان  دل عاشق چه غم از سوزش دوران دارد               كشتي نوح چه انديشه«

  ) فاعلاتن به جاي فعلاتن4  ها ) تغيير كميت مصوت3  ) قلب2  ) ابدال1  

  الاسرار نظامي است. بيت ............... هم وزن با مخزن -152

  وز سم اسب سياه لـؤلـؤ تر ريـخـتـه  ) ابر بهاري ز دور اسـب بـرانگيـخـته1  

  دهي ي آمد و ره نميكن رفت و رها نمي  ) از نظرت كجا رود ور برود تو همرهي2  

  روز و شب اين طـفل به نشو و نماست  ) دانه چو طفلي است در آغوش خاك3  

  6666بو كه قبولـش كنـد بـلال محمد   پيرايه بسته جنـت فردوس  ) آن همه4  

  شود. فت ميها يا بيت ............... اختيار شاعري فاعلاتن به جاي فعلاتن و تغيير كميت مصوت جز بهي ابيات  در همه -153

  دوسـت ما را و همه نعمـت فردوس شما را  ) گر مخير بكنندم به قيامت كه چه خـواهي1  

  خط هـمـي بيند و عارف قلم صنع خدا را  نظران برورق صـورت خـوبان ) چشم كوته2  

  سر و پا را كه سراپـاي بـسـوزنـد من بي  كندم شمع صفت پيـش وجودت   ) آرزو مي3  

  تا بگويند پس از من كـه به سر برد وفا را  از عهد تو سـرباز نپيچم رود ) گر سرم مي4  

  نام وزن عروضي بيت زير چيست؟ -154

  »در سرو و مه چه گويي اي مجمع نكويي               تو ماه مشك بويي تو سرو سيم ساقي«

  وف) مضارع مثمن اخرب مكف4  ) مضارع مثمن اخرب3  ) رمل مثمن مشكوك2  ) هزج مثمن اخرب1  

  بيت ............... دوري (متناوب) است. جز بهي ابيات  وزن همه -155

  آيد چرا كه بوي گل از خــار و خـس نمـي  آيد ) نــسـيـم عـشـق ز كــوي هــوس نمي1  

  نكند سياه كاري كــه بــه آفـتـاب ماند  ) دل مـن ز تـابـنـاكي به شــراب نــاب ماند2  

  ي دل پر گل بود دامن من هر شب ز خونابه  ي سروسيـمين تن من) تا دامن از من كشيدي ا3  

  ي دردناك من از دل خاك بـشـنوي نـاله  ) اي كه پس از هلاك من پاي نهي به خـاك من4  
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  بيت ............... در يك گروه وزني قرار دارند. جز بهي ابيات زير،  همه -156

  قــايـم چـــو تـو قـايم به ذاتما به تو   ) زيــرنشـيـن عـلــمـت كـــايـنات1  

  ي بلبل شنوم در گــل و گـلـزار روم نعره  ) باز در اســرار روم جانـب آن يـار روم2  

  نعل بها داد عمر بـــر ســـر مـيـدان او  ) هر كه چنين لشكرش نعل در آتش نهاد3  

  توكاين سر پر هوس شـود خاك در سراي   ) شور شراب عشق تو آن نفسم رود ز سر4  

هاي مختلف، بعد از جنگ جهاني اول، چه كساني در آلمان، تمـدن بـورژوا و خشـونت و اسـتبداد      ي نقد اجتماعي به شكل با توجه به شيوه -157

  كنند؟ آميخته با ابتذال را محكوم مي

  هوراس -سارتر ) ژان پل4  گئورك كايزر -) برتولت برشت3  ژان پل سارتر -تن  ) هيپوليت2  هيپوليت تن -) گئورك كايزر1  

داند كه در پناه او از دشمنان در امـان خواهـد    جان خود مي» حرز«دوره ي تكفير حافظ دوره ي كدام پادشاه است و شاعر، كدام پادشاه را  -158

  بود؟

  محمد مبارزالدين -) شاه شجاع4    محمد مبارزالدين -) شاه منصور3  شاه منصور -) شاه شجاع2  شاه شجاع -) ابواسحاق1  

  ............... درست است. جز بهي موارد  مقابل همه  هاي سبك هندي، ويژگي با توجه به ويژگي -159

  انديشي و نكته سنجي و دقت در جزئيات (ويژگي فكري) گويي و نازك ) تازه1  

  ) پيچيدگي و ابهام در كلام (ويژگي ادبي)2  

  ) مضمون سازي و جست و جوي معاني بيگانه (ويژگي ادبي)3  

  ) توجه به معني و مضمون و رها كردن زبان (ويژگي فكري)4  

بـا  » رانند تابند، بر مركب استطاعت سوارند و نمي اند و بر كس نمي ي آفتاب بارند و چشمه اينان] چون ابر آذارند و نمي«[مضمون كلي عبارت:  -160

  بيت ............... تناسب دارد.

  هــر چند دلـش جـواد بــاشـد  ) از دســـت تـهــي كــرم نـيـايــد1  

  به زر بركـنـي چـشم ديـو سپيد  ) به دســت تـهي بر نـيـايـد امـيــد2  

  هنوز اي برادر به سنگ اندر است  ) زر انـدر كف مــرد دنـيـاپــرسـت3  

  مغز و پـوست كه دون همتانند بي  ) كرم ورزد آن سـر كه مغزي در اوست4  

  تناسب دارد.» گفت: من عشقَ وعف، ثم كتَم فَمات، مات شهيداً -السلام عليه -مصطفي«مفهوم كدام بيت يا عبارت  -161

  گـفـتـه آيـد در حـديث ديـگران  ) خوشـتـر آن باشـد كــه ســر دلـبران1  

  نيـست بيـماري چو بــيماري دل  ) عـاشـــقي پــيــداسـت از زاري دل2  

  آن مــرادت زودتــر حاصـل شود  شودي راز تــو چـــون دل  ) گور خانـه3  

  هر كسي برحسب فـكر گماني دارد  ) در ره عشق نشد كس به يقين محرم راز4  

  بيت ............... تناسب دارد. جز بهي ابيات  با همه» گران فطرت را در كارگاه تكوين بر تلوين يك سر سوزن خطا نباشد رشته«مضمون عبارت  - 162

  ديـدن نـتـوان بــه چــشــم بــيـنــش  ي راز آفــــريــنـــش ه) ســـــر رشـــتــ1  

  ي مـمـلـكت بــه كـــاري است در پــرده  ) هــر ذره كــه هــســت اگــر غبـاري است2  

  كاين همه نقش عجب در گردش پرگار داشت  ) خيز تا بر كلك [قلم] آن نقاش، جان افشان كنيم3  

  ورنه تشـريـف تـو بر بالاي كس كوتاه نيست  اندام ماست ز بي) هر چه هست از قـــامت ناسـا4  

  ؟نيستبا كدام بيت متناسب » تا جواني جوان باش، چون پير شدي پيري كن«مفهوم عبارت  -163

  چنان زشت نايد كه از پيـر خام    ) هوس پختن از كـودك ناتمام1  

  دان پيري و صد عيب چنين گفته    اند ) عيب جــوانـي نپذيـرفته2  

  بد بـود پيـري در ايـام صـبـي    ) ننگ آيد عشق را از نور عقل3  

  زشت بود لـعـب جـوانان ز پير    پذير ي پيران ) پير شـدي پيشه4  

  بيت ............... يكسان است. جز بهي ابيات  مضمون و محتواي همه -164

  ــرگــون شـودكــه طـبـع لـئـيـمـش دگ  ) مــپـنـدار اگـــر سفـلـه قــارون شـود1  

  كه ريـــش حــرص را مـرگ اسـت مـرهـم  ) تـــو نامرده نـگـردد حــرص تــو كــم2  

  ي گردون پر از نعمت ز چـشم سير ماست كاسه  گــردد وسـيـع ) از قناعت دستگاه شـر مي3  

  باشد دام در زيــر زمــيـن هـم نـــگران مي  ي حرص محال است شود سير به خاك ) ديده4  

داند و حتـي آسـودگي را در عـدم تعلقـات      بيت ............... شاعر، مال و منال دنيايي را موجب خوشبختي نمي جز بهي ابيات  در مفهوم همه -165

  جويد. دنيايي مي

  است كمكم است انـده آن را كه دنيــا   ) فـــراوان خـزينـه فـراوان غـم اسـت1  

  كس نيست كه از رنج جهان آسوده است  ت) هر جا كه دلي هست ز غم فرسوده اس2  

  سـرآرم زنم آسوده و عمري به نفسي مي  ) غم مــوجـود و پريشاني معدوم ندارم3  

  كه غم گر هست در عـالـم هميـن است  غـمـي آسـودگـي هـسـت ) مگو در بي4  
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 )166 -171ة أو المفهوم (عين الأصح و الأدقّ في الأجوبة للترجم ��������
  »:علي المذنب أن لايفرح إن استطاع أن يهرب من شبكة القانون اليوم، لأنّه لن يستطيع أن ينجو منها غدا أبداً!« -166
  وجه نخواهد توانست از آن بگريزد! هيچ ) بزهكار اگر بتواند امروز از دام قانون بگريزد نبايد خوشحال باشد، چه فردا به1  
  تواند رها شود! اهكار حتي اگر بتواند امروز از دام قانون فرار كند نبايد خرسند باشد، زيرا فردا از چنين دامي نمي) گن2  
  چه امروز بتواند از چنگ قانون فرار كند خرسند باشد، زيرا فردا ناچار بايد در دام آن گرفتار شود! ) بر گناهكار لازم است كه چنان3  
ت كه امروز وقتي بتواند از چنگ قانون بگريزد شادي نكند، چه همين فرداست كه چنين نجاتي برايش ميسر ) بر انسان بزهكار اس4  

  نخواهد بود!
  »:زينوا أنفسكم في الدنيا بما يليق لآخرتكم من الدنيا، ما دامت الفرصة باقية لكم!« -167
  خرت شما است!ي آ ) تا فرصت داريد در اين دنيا به چيزي مزين شويد كه شايسته1  
  ي شماست براي آخرت بيابيد تا فرصت آن را داريد! چه را شايسته ) در اين دنيا از خود دنيا آن2  
  است زينت خويش سازيد تا فرصتي برايتان باقي است!  چه شايسته ) از خود دنيا براي آخرت خود آن3  
  ي آخرتتان است بياراييد! دنيا شايسته چه از خود ) تا فرصت برايتان باقي است، در دنيا خويشتن را بدان4  
  :الخطأعين  -168
  بند ياد خدا و عبادتش در اين ماه باشيد، ماه رحمت خدا! ) الذكّرَ وحب العبادة في هذا الشهر، شهر رحمة االله!: پاي1  
  ي انسان است! كننده از گمراهي حذر كن، كه هلاكدارم، از پيروي كردن  ) إياكّ و اتبّاع الضلاّلة، فإنهّا مهلكة الإنسان!: تو را بر حذر مي2  
  داري! كه مردم را از آن برحذر مي ) نفسك و سوء العمل، و أنت تحُذرّ الناس منها!: به نفس خود نپرداز، و عمل بد را ترك كن، در حالي3  
و جو كـن،   ات پرس از احوالش قبل از خانواده) الجار و السؤال عن أحواله قبل أهلك، هذه هي مرضاة االله!: همسايه را داشته باش، و 4  

  كه اين همان رضايت خدا است!
  في المفهوم: الخطأعين ». و نشتكي دهرنا و الذنب ليس له               و الدهرُ مذ كان مظلوم و متهّم!«  -169
  ) ينبغي للمرء أن لا يحمل الآخرين وزر معاصيه و ذنوبه!1  
  للدهر ذنب فلماذا أحلت شكواك إلي االله! ) أي هذا الشاكي؛ إن كان2  
  ) يا هذا، لاتنس هذا الموضوع أبداً: حملت تبعة علمك و مسؤوليته!3  
  ) اعلم أنّ الإنسان نفسه مسؤولٌ عن جميع ما عمله من خير و شرّ!4  
  »:يابد! كند و نه فرش بر او تسلطّ مي سپاس خداي راست كه نه عرش او را خسته مي« -170
  ) حمدا لمن الّذي لا يتعبه عرش و لا يسلطّه فرش!2  ) أحمد من لا العرش أتعبه و لا الفرش سلطّه!1  
  ) الحمد االله الذي لا يؤوده العرش و لا يتسلطّ عليه الفرش!4  ) الحمد االله و هو لا يؤوده عرش و لا فرش عليه يسط!3  
  :الخطأعين  -171
  دهد،: طعام الّذي نأكله يتحول في جسمنا، غيير شكل ميخوريم در بدن ت ) غذايي كه ما مي1  
  شود،: و تُغذَّي الروح منه و تُبني أفكارنا و أخلاقنا، شود و افكار و اخلاق ما ساخته مي ) و روح از آن تغذيه مي2  
  الحرام،) پس بر ماست كه از پر كردن شكمهايمان از حرام بپرهيزيم،: فعلينا أن نحذرمن أن نملئ بطوننا من 3  
  ي حرام ممكن نيست با افكار صحيح جمع بشود!: لأنّ اللقمة الحرام لا يمكن أن تجُمع مع الأفكار الصحيحة! ) زيرا لقمه4  
  )173و  172عين الصحيح في التشكيل ( ��������

  »:إن مدين كانت مدينة عظيمة من بلاد الشام، و أهلها كانوا يعبدون االله ابتداء!« -172
  االلهَ -يعبدونَ -عظيمةٌ -) مدينَة4ٌ  ابتداء -أَهلِ -الشَّامِ -) كاَنَت3  االلهَ -أَهلُ -بلاِد -) مدينَة2ً بلاِد -عظيمةً -ينَةَمد -) مدين1َ  
  »:ان المؤنث اللفظي اسم مذكّر له علامة من علامات التأنيث و نعامله معاملة المذكر!« -173
  المذكََّرَِ -نعُاملُ -اللَّفظْي -) المؤنَّث2َ  علامات -كَّرٌمذَ -المؤَنَّثَ -) إن1َّ  
  3يْاللَّفظ(- مسةٌ -الاملَةً -عامع4    ممسذكََّرٍ -) ام- لاماتع- لَهامُنع  
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  )175و  174عين الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي ( ��������
  »:ية بأربعة مسامير!روي عن فرعون أنّه أمر أن تسُمر آس« -174
  ممنوع من الصرف/ فاعل و مرفوع -صحيح الآخر -معرب -معرفة علم -جامد -مفرد مؤنّث -) آسية: اسم1  
  منصرف/ تمييز مفرد و مجرور بالكسرة -الآخر صحيح -معرب -مشتق و اسم آلة -) مسامير: جمع تكسير (مفرده: مسمار، مذكّر)2  
  منصرف/ مجرور بحرف الجرّ، عن فرعون: جار و مجرور - الآخر صحيح - معرب - معرفة علم - مشبهة مشتق وصفة - ) فرعون: مفرد مذكر3ّ  
و نائـب فاعلـه   » أن«معـرب/ فعـل منصـوب بحـرف      -مبني للمجهول -متعد -صحيح -مزيد ثلاثي من باب تفعيل -) تسمر: للغائبة4  

  و الجملة فعلية» آسية«
175- »ة يعيشون حفاة و جائعين!كثير من الفقراء في البلاد الغي:«  
  منصرف/ خبر مفرد و مرفوع -صحيح الآخر -معرب -مشتق و اسم فاعل -جمع تكسير (مفرده: حافي، مذكّر) -) حفاة: اسم1  
  ممدود/ مضاف إليه و مجرور -معرب -معرف بأل -مشتق و صفة مشبهة (مصدره: فقر) -) الفقراء: جمع تكسير (مفرده: فقير، مذكّر)2  
  »حفاة«معرب/ معطوف و منصوب بالياء بالتبعية للمعطوف عليه  - نكرة - مشتق و اسم فاعل (مصدره: جوع) - ائعين: جمع سالم للمذكرّ) ج3  
  معرب/ فعل مرفوع بثبوت نون الاعراب، و الجملة فعلية و حال و منصوب محلاًّ - معتل و أجوف - مجردّ ثلاثي - للغائبين - ) يعيشون: مضارع4  
  )176 -185سب في الجواب عن الأسئلة التالية (عين المنا ��������

  عين ضمير الفصل: -176
  ) إنّ العقلاء هم الّذين ينظرون في كلّ أمر إلي عاقبته ثم يبادرون به!1  
  ) لا يكشف االله عن أسرار عباده و هو يعلم كلّ ما في صدور الناس!2  
  لأرض!) إنّ الطبيعة من مخلوقات االله و هي من مظاهر قدرته في ا3  
  ) أيتها الطالبات؛ عليكنّ أنتنّ أن تحافظن علي كرامتكنّ في المجتمع!4  
  عين المنسوب: -177
  ى!عن ذلك الداعـى ) أ أنت الراضـ2  و تعاليمه نبوية!ى ) هو إنسان سماو1  
  عمله!ى فـى هو الساعـى ) هذا الغنـ4  ى!في حياتـى قد رفعنـى بعملـى ) اهتمامـ3  
  :محذوفاًصلة عين عائد ال -178
  ) نحفظ كثيراً من الأحاديث النبوية التّي ترشدنا إلي الصراط المستقيم!1  
  ) يميت االله كلَّ ما هو يخلق في السماوات و الأرض!2  
  ) نحن من نحُب مساعدة الآخرين في كلّ الأوقات!3  
  ) هو الّذي جاهد في الحياة حقّ الجهاد!4  
  الشرط:فيه من أدوات  ليسعين ما  -179
  ) من هذبّ نفسه فهو يقدر أن يهذبّ غيره و يؤثّر علي الآخرين!1  
  ) متي تتَُب من المعاصي تبدأ في حياتك صفحةٌ جديدة بيضاء!2  
  ) متي يشرق نور االله في قلب من هو غارق في بحر الهمجية!3  
  ) ما قرأت من هذه المقالة العربية فانقله إلي الفارسية!4  
  له: ذهبت الطالبة ...............  ريد أن يدرك كيفية ذهاب الطالبة فنقولالمخاطب ي -180
  ) ذاهبة!4  ) مسرورة!3  ) سروراً كثيراً!2  ) ذهاباً سريعاً!1  
  لا تحتاج إلي التمييز:ى عين العبارة التّـ -181
  ى!الدرس أكثر منـّى ) اجتهادها فـ2    ى!) ملئت جميع الأوانـ1  
    ) هو أجلّ مناّ و لا أحد يشك فيه!4    ثر مناّ!) هم في حياتهم أك3  
  عين المبتدأ: -182
  ) ما أكثر الأصدقاء، ما دمت لاتحتاج إليهم!2  ) ما أعتمد علي أحد إلاّ بعد أن أختبره!1  
  ) يا من يغفر ذنوبنا عندما ندعوه و نستغفره!4  ) بم تُذكّرنا حوادث الدهر؟ أ تأملت فيها!3  
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  في الإعراب: مختلفاًعين المستثني  -183
  ) ما وضع الغربيون العلوم إلاّ بعض العلوم الحديثة!2  ) لا قضي الأوقات بين الكتب إلاّ الإنسان الناجح!1  
  ) له رسائل  علمية لم يفطن علي أسرارها إلاّ عظماء العلماء!4  ) لم يكن لاُمم الشرق قبل ظهور الإسلام إلاّ قليل من العلوم!3  
  ا فيه التأكيد:عين م -184
  حياتنا، الاجتهاد و الصبر!ى ) إنمّا مفتاح كلّ الحوائج فـ2  و المثابرة!ى ) الوصول إلي الأهداف كلهّا بحاجة إلي السعـ1  
  أعتمد و لا أخاف اللاّئمين جمعياً!ى ) علي نفسـ4  هذا!ى ) الصدق انتخبت، فلست شاكياً عن انتخابـ3  
  فيه الجناس: ليسعين ما  -185
  ) إنّ جاري بمشاهدة سلامة طفله المريض، حمد االله و دمعه جارٍ!1  
  دارك!ى ضيف عندك أياماً متوالية فلا تضجر، بل داره فـى ) إن بقـ2  
  ى!فصل الربيع الماضـى فـ ىىىىحول سفرى ) كتبت في هذا الفصل من مقالتـ3  
 د أحدثها الخيرون!قى العين التّـى زقاقنا فـى ) هذه العين التّي يتدفقّ ماؤها فـ4  
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 ي فرمانروايي رامسس دوم از فراعنه مصر در اين سرزمين كدام است؟ ترين اتفاق دوره مهم -186

  ) ساختن نخستين اهرام در كشورuuuu     2) ظهور حضرت موسي 1  

  ني به سرزمين فراعنه) لشگركشي اسكندر مقدو4  ي هخامنشيان ) تصرف سرزمين مصر به وسيله3  

  دست آمده است؟ دهد به دستي هنرمندان را نشان مي ها مهارت و چيره ي باستاني آثار فلزي و سفالي كه نقش روي آن در كدام منقطه -187

  ) تپه مارليك رودبار4  هاي شهر شوش ) خرابه3  ) گورستان سيلك2  ) شهر سوخته سيستان1  

  باشد؟ در مرزهاي شمالي با سپاه روم مي 6666ول اكرم يك از نتايج غزوه تبوك رس كدام -188

  ي اشرافيت جاهلي و استثمار طبقاتي ) سركوب نظام ظالمانه2  ) گسترش اسلام در فراسوي مرزها1  

  هاي اشرافيت و جاهلي ) مبارزه با اخلاق و سنت4  ) اعزام مبلغان و معلمان قرآن به فراسوي مرزها3  

  نشينان معروف شدند؟   به گوشه uuuuدوران خلافت امام علي كدام گروه از مسلمانان در  -189

  ) كساني كه خواهان كشتن قاتلان خليفه سوم بودند.2  ) كساني كه جبهه باطل را تقويت نمودند.1  

  ) گروهي كه در جنگ جمل از عايشه و طلحه و زبير حمايت كردند.4  ) گروهي كه در جنگ صفين به ياري معاويه برخاستند.3  

  ام اقدام سلطان مسعود غزنوي پس از رسيدن به قدرت سبب كاسته شدن اعتبار اين سلسله در ميان مردم گرديد؟كد -190

  حاصل متعدد به سرزمين هند هاي بي ) لشگركش2  ) شكست از طغرل سلجوقي در دندانقان1  

  يابي قبايل سلجوقي در خراسان ) غافل شدن از قدرت4  ي اموالش ) بر دار كردن حسنك وزير و مصادره3  

    ؟باشد نميهاي اسلامي  كدام مورد از اقدامات سلطان سليم عثماني در دوره ي زمامداري خود در سرزمين -191

  ) پايان دادن به خلافت عباسيان مصر2    ) انقراض دولت مماليك مصر1  

  ) پايان دادن به حيات سياسي امپراتوري بيزانس4  ) شكست دادن شاه اسماعيل صفوي در جنگ چالدران3  

  ي جهاني به كدام اقدام مهم دست زد؟ با انقلاب ميجي دولت ژاپن براي تأسيس دولت نيرومند آسيايي، در صحنه -192

  .) به سرزمين كره و چين لشگركشي كرد2    ي ملل ) خارج شدن از جامعه1  

  ) پيدا كردن فضاي حياتي در كشورهاي آسيايي4  ي آفريقا افتاد. ) به فكر استعمارگري در قاره3  

  وزيري علَم كدام بود؟ هاي ايالتي و ولايتي در زمان نخست ي اصلاح قانون انتخابات انجمن ترين هدف لايحه عمده -193

  تان و شهرستان) نفوذ دولت در شوراهاي اس2  ) اجراي اصلاحات ارضي در كشور1  

  سازي براي نفوذ بهائيان در اركان حكومت ) تضعيف اسلام و زمينه4  هاي دولت آمريكا در كشور ) سرعت بخشيدن به اجراي خواسته3  

  به كدام اقدام دست زد؟ 1357گيري سريع انقلاب اسلامي در كشور، حكومت آموزگار در مرداد  با اوج -194

  ) طلاب و مردم قم را به رگبار گلوله بست.2  رد.گيري ك وزيري كناره ) از نسخت1  

  ) قيام و طغيان مردم تبريز را به خاك و خون كشيد.4  ) در اصفهان حكومت نظامي برقرار كرد.3  

  ي منافقان ترور گرديد؟ ي انقلابي است كه به وسيله ي جمعه رو كدام ائمه تصوير روبه -195

  ) شهيد مفتح1  

  ) شهيد قدوسي2  

  دني) شهيد م3  

  ) شهيد دستغيب4  
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  ي مسترقه را در آخر اسفند به آن تقويم اضافه كردند؟ در كدام گاه شماري با تلاش منجمان ايراني خمسه -196

  ) دوازده حيواني4  ) يزدگردي3  ) جلالي2  ) اوستايي1  

  كدام است؟ي مورخان ايراني  دوران اساطيري در تاريخ ايران پيش از اسلام بر اساس شاهنامه و نوشته -197

  ي كيانيان ) از فرمانروايي كيخسرو تا اواخر دوره1  

  ي كيخسرو پادشاه كياني ) از پيشداديان تا دوره2  

  ي پاياني اشكانيان ي كيانيان تا دوره ) از دوره3  

  ي اشكانيان و ساسانيان هاي پاياني فرمانروايي كيانيان تا سراسر دوره ) از سال4  

  نويسي بايد مورد توجه محققان قرار گيرد كدام است؟ استفاده از هنرهاي تجسمي در تاريخ ترين موردي كه در مهم -198

  ) قدمت آفرينش اثر بايد مورد تأييد باشد.2  ي تقلّبي باشد. ) اثر مورد بررسي نبايد نيمه1  

  ا كرد.) نبايد تنها به بررسي شاهكارهاي هنري اكتف4  ) اصالت اثر بايد توسط متخصصان فن تأييد شود.3  

  يك از منابع تاريخي تاخت و تاز صحرانشينان در شهرهاي خراسان و آشفتگي وضع مردم آورده شده است؟ در كدام -199

  ) شهر آشوب سيفي بخاري4  السرور ) آية3  البدايع ) صنايع2  الاصناف ) مجمع1  

  ها به كدام اقدام دست زدند؟ ي سياسي با چاپ روزنامهها شاه، دولت و گروه ي سلطنت مظفرالدين با استقرار نظام مشروطه در دوره -200

  شد. هاي سياسي به شدت كنترل مي ها از سوي حكومت و گروه ) مطالب روزنامه1  

  هاي خود بودند. ها سعي در همراه كردن مردم با نظرات و خواسته ) با چاپ روزنامه2  

  وهي و شخصي قرار داشتند.تر نشريات منتشر شده تحت تأثير ملاحظات حكومتي و گر ) بيش3  

  كردند. شد برخورد شديد مي هايي كه به زبان فارسي در خارج ايران چاپ و مخفيانه در شهرهاي بزرگ توزيع مي ) با روزنامه4  
 

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1111111133333333وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         جغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا
  

 گذارد؟ ي هواي سوداني چه تأثيري بر آب و هواي ايران مي توده -201

  شود. هاي شن و در نهايت خشكسالي مي رم و خشك، طوفان) سبب وزش بادهاي گ1  

  شود. آورد و سبب بارندگي مي ) گاهي در زمستان رطوبت درياي سرخ را به كشور ما مي2  

  كشاند. ها هواي گرم و گرد و غبار را از عربستان به داخل كشور مي تر در تابستان ) بيش3  

  كند. ا به داخل كشور انتقال و برف و باران توليد مي) در فصل زمستان از درياي مديترانه رطوبت ر4  

  هاي موجود سطحي و زيرزميني ابتدا چه اقدامي بايد صورت گيرد؟ برداري صحيح از آب ريزي جامع براي بهره جهت برنامه -202

  ها هاي سطحي و سيلاب آوري آب ) جمع2  ها ي ظرفيت آن ) شناسايي و مطالعه1  

  ) علاوه بر تبخير واقعي بايد به تبخير بالقوه هم توجه كرد.4  ني را از ساير مصارف جدا كرد.) بايد منابع آب آشاميد3  

  ي ازن از اثرات كدام مورد است؟ نازك شدن لايه -203

  هاي آمازون ) كاهش وسعت جنگل4  ي زمين ) گرم شده كره3  ) آلودگي هوا2  ) باران اسيدي1  

  حد متناسب جمعيت به چه معنايي است؟ -204

  ) جميعت متناسب با سرزمين و وسعت آن2  ) تعداد زياد جمعيت فعال اقتصادي1  

  ) وجود تعادل بين نرخ مواليد و نرخ مرگ و مير و مهاجرت4  ) بهترين تعادل ممكن بين منابع و تعداد جمعيت3  

  مطرح شد. ……………اي به نام  در اجلاس زمين عنوان تازه -205

  ي پايدار )توسعه4  ) جهاني شدن3  فقير ) كشورهاي غني و2  ) انقلاب سبز1  

  هاي نواحي قطبي و بياباني كدام است؟ ويژگي مشترك خاك -206

  ) فقير از نظر مواد آلي2    ) هوموس فراوان دارند.1  

  ) از نظر مواد معدني فقير هستند.4  ها ) غني از تركيبات كربني و كاني3  

  سه بعدي تعلق دارد؟ يك از اشكال نيمرخ توپوگرافي مقابل به كدام -207
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  ي سوماترا پوشش گياهي عمدتاً ............... است. در جزيره -208

  قد هاي كوتاه ) درختچه4  هاي باراني ) جنگل3  هاي مداري ) جنگل2  ) ساوان1  

  كشاورزان برنج كار فيليپيني چگونه توانستند به خودكفايي برسند؟ -209

  ي كشت تخصصي تك محصولي ) با به كارگيري شيوه2    برابر كردن سطح زير كشت) دو 1  

  هايي از برنج مقاوم در برابر آفت ) با استفاده از گونه4  ي ماشيني كشت برنج غرقابي از شيوه  ) استفاده3  

  اكو با چه هدفي تشكيل شد؟ -210

  ) جلوگيري از كاهش قيمت نفت در بازارهاي جهاني1  

  هاي اقتصادي بين كشورهاي ايران، تركيه و پاكستان همكاري) گسترش 2  

  ) بهبود وضع اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي كشورهاي آسياي جنوب شرقي3  

  هاي زيست محيطي، اقتصادي و بازرگاني ) همكاري كشورهاي عضو در زمينه4  

دهد اين  صيد بكنند سيستم ............... را نشان مي  ها از درياچه در صورتي كه صيادان در فصول معين و متناسب با رشد و افزايش بچه ماهي -211

  شود. پسخوراند در اين سيستم اگر چه ............... است اما ............... سيستم مي

  سبب انهدام -سودمند -) پسخوراند منفي2  سبب بقاي -آور زيان -) پسخوراند منفي1  

  سبب بقاي -آور زيان -) پسخوراند مثبت4  هدامسبب ان -سودمند -) پسخوراند مثبت3  

  شود؟ ي كدام عبارت از روش پژوهش توصيفي استفاده مي براي مطالعه -212

  ) عوامل بروز خشك شدن يك درياچه2  ) بررسي وضعيت شاغلين يك شهر1  

  لي) رابطه ي ميزان فرسايش خاك با قطع درختان جنگ4  ) بررسي علل وقوع رانش زمين در يك ناحيه3  

  شود. ي كشورها در اطراف ............... به طور دقيق ترسيم مي در سيستم تصوير ............... نقشه -213

  ي قطب نقطه -اي ) استوانه4  مدار استاندارد -) مخروطي3  استوا -) مسطح2  استوا -) مخروطي1  

  كنند؟ مي هاي عمراني از كدام روش استفاده يابي اجراي طرح امروزه براي مكان -214

  ) سيستم تصوير نقشه2    ) مدل فون تانن1  

  ) از نتايج حاصل از  سيستم اطلاعات جغرافيايي4  ي كاربري اراضي كه در گذشته تهيه شده ) نقشه3  

  هاي مناسبي براي سازماندهي سرزمين و مديريت محيط ارائه دهد؟ حل تواند راه جغرافياي كاربردي چگونه مي -215

  هاي مفهومي ) با طراحي مدل2  ي محيط طبيعي و انساني) با شناخت علم1  

  هاي طبيعي موجود در محيط زيست و بررسي تك تك پديده  با مطالعه) 4  ريزي براي اجراي آن هاي آمايش سرزمين و برنامه ي نقشه ) تهيه3  
  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         علوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعيعلوم اجتماعي
  

 ؟شوند نمياي نقش و آشنايي با نقش محسوب يك به ترتيب بازي نقش، پذيرش و ايف كدام -216

  خواند. هنرمندي كه نمايشنامه را مي -انجام دادن وظايف بدون تأمل -آموزي نوردي و انتخابات دانش آموزان در كوه ) مشاركت دانش1  

فت و گوهاي دوستانه در مورد گ -تغيير دادن نقش متناسب با تغيير شرايط -) شركت در مراسم و مجالس خانوادگي و مذهبي براي فرزندان2  

  وقايع زندگي

شـناخت   -ي نقـش  هاي فرد در خدمت رشد و توسـعه  قرار گرفتن خلاقيت -گيرند ) رزمندگاني كه در رزمايش و شرايط شبه جنگي قرار مي3  

  كودكان قبل از ورود به مدرسه

فردي كه نـامزد رياسـت اداره    -الس خانوادگي و مذهبيشركت در مراسم و مج -ي جنگ از طريق فيلم ) آشنايي با نقش رزمنده در صحنه4  

  كند. شده و قبل از رفتن به محل كار خود، صحبت هاي روز اول را با خود تمرين مي

ا، ه ي ............... است و با توجه به وابستگي متقابل نقش شود، تا حدي نتيجه كه باعث نارضايتي ارباب رجوع مي» عدم كارآيي اداري«مشكل  -217

  باشد. پيامد ............... مي» هاي مختلف عدم كارآيي مناسب فرد در نقش«عدم آشنايي افراد با وظايف خود، به معناي ............... است و 

  تعارض نقش -ناتواني افراد در ايفاي نقش -) عدم امكانات لازم براي ايفاي نقش1  

  ابهام نقش -افراد در ايفاي نقشناتواني  -) اختلاف افراد بر سر انتظارات نقش2  

  تعارض نقش -هاي ديگر رعايت نكردن حقوق نقش -) عدم آشنايي افراد با وظايف نقش3  

  عدم آشنايي افراد با وظايف نقش -هاي ديگر رعايت نكردن حقوق نقش -) حجم زياد وظايف نقش4  

شـود.   ها ............... اين امر نوعي تبعيض محسوب مـي  مندي ق و بهرهها و حقوق نقش شهروندي، در صورتي كه اين حقو مندي در مورد بهره -218

  عدالتي رخ داده است. چنين اگر بعضي شهروندان ...............، در اين حالت نيز بي هم

  در نقش شهروندي سهم ساير شهروندان را به خود اختصاص دهند -) نسبت به عموم شهروندان رعايت نشود1  

  تري از اين موارد را به خود اختصاص دهند در نقش شهروندي سهم بيش - ي شهروندان رعايت شود و در مورد بعضي رعايت نگردددر مورد بعض) 2  

  در نقش شهروندي سهم سايرين را به خود اختصاص دهند -تري اختصاص يابد ) به برخي از شهروندان در نقش متفاوت سهم بيش3  

  تري از اين موارد را به خود اختصاص دهند در نقش متفاوت سهم بيش - د و در مورد بعضي رعايت نگردددر مورد بعضي شهروندان رعايت شو) 4  
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  شروع از هم پاشيدگي زندگي در يك محيط اجتماعي به دنبال چه فرآيندي است؟ -219

  احساس خصومت و دشمني ←←←←اعتمادي  ايجاد بدبيني و بي ←←←←) نبود امكان گفت و گو و استدلال 1  

  اعتمادي ايجاد بدبيني و بي ←←←←احساس خصومت و دشمني  ←←←←يط نامساعد براي گفت و گو و استدلال) شرا2  

  ها كجروي و ترديد نسبت به ارزش ←←←←اعتنايي به هنجارها  بي ←←←←) گفت و گو در مورد تبعيض 3  

  ترك محيط ←←←←ها  كجروي و ترديد نسبت به ارزش ←←←←) شرايط نامساعد براي بحث و گفت و گو 4  

  اند؟ كدام» خود«ه متفاوت وجو -220

  خود يا من ارزيابي شونده، شناخته شده و خلاق -كننده، شناساگر و شكل گرفته ) خود يا من ارزيابي1  

  خود يا من ارزيابي شونده، شناخته شده و شكل گرفته -) خود يا من ارزيابي كننده، شناساگر و خلاق2  

  خود يا من ارزيابي كننده، شناخته شده و شكل گرفته -) خود يا من ارزيابي شونده، شناساگر و خلاق3  

  خود يا من ارزيابي كننده، خلاق و شناخته شده -) خود يا من ارزيابي شونده، شناخته شده و شناساگر4  

  ؟نيستصحيح » ديگري نوعي«صحيح است و در مورد » ديگري مهم«يك به ترتيب در مورد  كدام -221

ي موارد فرد هنگام ارزيابي خويش، خـود را   در همه -اند ها را در خود متجلي سازند، مهم اند ارزش رند يا توانسته) كساني كه از مزايا برخوردا1  

  كند. با ديگري نوعي مقايسه مي

رد هستند كه به ف» مردم«يكي از ديگران نوعي،  -گيرد شود و به صورت مشخص الگوي او قرار نمي ) معمولاً فرد خاصي ديگري مهم فرد نمي2  

  يا افراد خاصي اشاره ندارد.

شـود و فـرد    ديگري مشخصي كه براي فرد مهم تلقي مي -شود ها لزوماً افراد معاصر ما هستند و از اين نوع افراد به عنوان الگو ياد مي ) آن3  

  كوشد خود را شبيه او بسازد ديگري نوعي است. مي

هـاي مختلـف    ايفاكنندگان نقـش  -ها بسازد و تغيير دهد آن» همانند«و » شبيه«كند خود را  ) ديگران مهم كساني هستند كه فرد سعي مي4  

  توانند ديگري نوعي افراد باشند. ها مي مانند بازاري

را بـراي  هاي متفاوت و متنوعي  چه كه امكان رود و آن دختر يا پسر بودن، يكي از ............... است. نقش شغلي براي بيان ............... به كار مي -222

  شود. كند ............... ناميده مي فعليت بخشيدن به خود فراهم مي

  موقعيت -تر هويت هاي بادوام ويژگي -هاي مهم ) موقعيت1  

  تر هويت هاي بادوام ويژگي -موقعيت مهم -هاي مهم ) موقعيت2  

  موقعيت -تر هويت هاي بادوام ويژگي -هاي اصلي هويت فرد ) ويژگي3  

  تر هويت هاي بادوام ويژگي -موقعيت جديد -ي اصلي هويت فردها ) ويژگي4  

  ؟نيستيك صحيح  در رابطه با پيامدهاي تأكيد بر خلاقيت براي فرد و جامعه كدام -223

كشور قدرتمنـد، كشـوري اسـت كـه در نظـام آموزشـي آن        -تر تأثيرپذيرد شود كه فرد از ديگران و شرايط جبري كم ) خلاقيت موجب مي1  

  شود. ت تأكيد ميبرخلاقي

  شود. كشور قدرتمند در نظام آموزشي آن برخلاقيت تأكيد مي - شود كه فرد از رضايت بالاتري نسبت به خود برخوردار شود خلاقيت سبب مي) 2  

ارنـد، تشـويق   و كارخانه، كساني كه در كار خويش نـوآوري د   در اداره -) افراد خلاق در تغيير زندگي اجتماعي سهمي بيش از ديگران دارند3  

  يابند. شوند و ارتقاء مي مي

توان به خلاقيت كساني نسبت داد كه هر كدام در  تغييرات مهم جامعه را مي -پذيرند تر تأثير مي ) افراد خلاق از ديگران و شرايط جبري، كم4  

  اند. كل جامعه تغييراتي ايجاد كرده

شـود،   گيـري منفـي مـي    ي آن شهر يا محل موضع  كه درباره محل خرسندند، زمانيواكنش افرادي كه نسبت به انتساب خود به يك شهر يا  -224

  چگونه است؟

  كنند. نسبت خود را پنهان مي -كنند دفاع مي -شوند ) متأثر مي1  

  كنند. با او قطع رابطه مي -كنند طرف مقابل را محكوم مي -كنند ) دفاع مي2  

  شوند. متأثر مي -كنند مي نسبت خود را با آن محل پنهان -كنند ) سكوت مي3  

  كنند. با طرف مقابل قطع رابطه مي -شوند متأثر مي -كنند ) نسبت خود را با آن محل پنهان مي4  

  ؟نيستصحيح » سازي خصوصي«يك، در اجراي سياست  كدام -225

تـر از سـود معمـول در     ه سـودي كـم  هاي كلان دولتي ك تقويت بخش خصوصي با وام -ها ) كمك به بخش خصوصي نوپا در قالب انواع يارانه1  

  اقتصاد دارند.

  ها كمك به بخش خصوصي نوپا در قالب انواع يارانه - ها به صورت قسطي تر از قيمت واقعي آن هاي دولتي با قيمتي كم ها و كارخانه واگذاري شركت) 2  

هاي  ها و كارخانه واگذاري شركت -تي اختصاص يابدهاي دول ) وضع قوانيني كه بر اساس آن به افراد محروم جامعه، سهمي مساوي از شركت3  

  ها به صورت قسطي تر از قيمت واقعي آن دولتي با قيمتي كم

هاي دولتـي بـا    ها و كارخانه واگذاري شركت -تر از سود معمول در اقتصاد دارند هاي كلان دولتي كه سودي كم ) تقويت بخش خصوصي با وام4  

  به صورت قسطي ها تر از قيمت واقعي آن قيمتي كم
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 ـ   -226 ده اسـت و  اگر به رفع تبعيض از سياهان در آمريكا توجه كنيم. اگر چه به لحاظ ............... امكان آموزش براي سـياه و سـفيد ............... ش

كنند كه از  ر مدارسي تحصل ميتوانند در مدارس سفيدپوستان تحصيل كنند، اما به سبب وجود ............... باز هم سياهان عمدتاً د سياهان مي

  لحاظ سطح تحصيلي ............... از مدارس سفيدپوستان قرار دارد.

  تر بعضاً پايين -هاي اجتماعي تفاوت -يكسان -) سياسي2  تر به طور عموم پايين -هاي فرهنگي تفاوت -يكسان -) قانوني1  

  تر بعضاً پايين -هاي اقتصادي تفاوت -پذير امكان -) قانوني4  تر به طور عموم پايين -هاي فرهنگي تفاوت -مساوي -) اجتماعي3  

  ؟نيستهاي مدني  ي عمل تشكل يك، شيوه كدام -227

  شكل دادن به افكار عمومي -اثبات حقانيت باورهاي خويش -) قانع ساختن ديگران1  

  نافزايش هوادارا -هايي در مجلس گيري فراكسيون شكل -) اثبات حقانيت باورهاي خويش2  

  شكل دادن به افكار عمومي -افزايش هواداران -هاي مورد قبول خود در جامعه ) تبليغ باورها و ارزش3  

  افزايش هواداران -قانع ساختن ديگران -هاي مورد قبول خود در جامعه ) تبليغ باورها و ارزش4  

  ؟نيستها صحيح  با تاريخ امپراتوري  يك، در رابطه كدام -228

شد و ايـن سـرآغاز افـول     آورد. به اين ترتيب، روند توسعه و رشد متوقف مي تر از واحدهاي اجتماعي روي مي ماليات بيش) حكومت به اخذ 1  

  امپراتوري بود.

ي تاريخي طـولاني مـدت بـه صـورت      شدند. بد ين ترتيب اروپا براي يك دوره اي از هم پاشيدگي دوباره احيا مي ها بعد از دوره ) امپراتوري2  

  به زندگي خود ادامه داد.  يامپراتور

گرايـي عامـل ديگـري بـود كـه نيـاز        ها براي حفظ و گسترش خود به طور روزافزون به منابع انساني و مالي نياز داشتند. تجمل ) امپراتوري3  

  كرد. تر مي امپراتوري را به منابع مالي بيش

ي از  ها به علت شرايطي كه در اروپا پيش آمـد، دوره  لاف ساير امپراتوريي پنجم ميلادي از هم پاشيد اما برخ ) امپراتوري روم غربي در سده4  

  هم گسيختگي اين امپراتوري ادامه يافت.

بـود و  ها شكل گرفته بود، از ابتدا به نفع ...............  ي ............... و منافع ............... آن ي اقتصادي بين استعمارگر و استعمارشده با اراده رابطه -229

ي  شد: زيرا اقتصاد كشور ............... با ............... سازگار شده بود نه برعكس. از اين رو، از اين رابطـه بـا عنـوان رابطـه     اي تابعي تلقي مي  رابطه

  شود. پيرامون ياد مي -مركز

  نيازهاي اقتصاد حكومت استعمارگر -مستعمره -داران حكومت استعمارگر سرمايه -داران سرمايه -هاي استعمارگر ) حكومت1  

  اقتصاد حكومت مستعمره -استعمارگر -هاي استعمارگر حكومت -واحدهاي اجتماعي -هاي استعمارگر ) حكومت2  

  نيازهاي كشورهاي مستعمره -مستعمره -داران حكومت استعمارگر سرمايه -داران سرمايه -) كشورهاي مستعمره3  

  نيازهاي اقتصاد حكومت استعمارگر -استعمارگر -هاي مستعمره حكومت -ماعيواحدهاي اجت -) كشورهاي مستعمره4  

  منشور ملل متحد، به چه موضوعي پرداخته شده است؟ 2ي  در ماده -230

  ها را مطرح كرده است. ) تشكيلات سازمان ملل متحد و اهداف و وظايف هر كدام از آن1  

  پردازد. كنند، مي ان اصلي سازمان ملل متحد فعاليت ميي ارك هايي كه در زير مجموعه ) به معرفي سازمان2  

  شوند كه ساير اعضا موظف به رعايت آن هستند. ) اعضا با عضويت در سازمان، از حقوق و مزايايي برخوردار مي3  

  كند. گيرند را بيان مي يابي به اهداف به كار مي ي جهاني و وسايلي كه جهت دست ) اهداف بازيگران عرصه4  

  ؟نيستصحيح » ي جهاني دهكده«يك، در رابطه با  دامك -231

  اند. ) در دهكده ي جهاني، رفتار هيچ گروهي از بقيه پنهان نيست و همه از زندگي يكديگر در زمان واحد مطلع1  

  اند. شود و همه از زندگي يكديگر در زمان واحد مطلع ) در اين دهكده مرز بين داخل و خارج كشور شكسته مي2  

  شود. اند و در اين دهكده مرز بين داخل و خارج كشور شكسته مي ي يك دهكده، كوچك كرده ها جهان را به اندازه نه) رسا3  

  دهند. هاي با برد زياد در اين دهكده افكار عمومي در سطح ملي را شكل مي ي جهاني، رفتار هيچ گروهي از بقيه پنهان نيست و رسانه در دهكده) 4  

ي  اي نابرابري در نظام جهـاني بـه رابطـه    شود. اما در بررسي ريشه هايي چون ............... استفاده مي ميزان نابرابري از شاخص گيري در اندازه -232

  شود. كنيم و اين رابطه بر مبناي ............... مشخص مي ............... توجه مي

  د ناخالص داخليشاخص تولي -مركز، پيرامون -ي نظامي ) نيروي نظامي و هزينه1  

  برخورداري از مزاياي قدرت و ثروت -استعمارگر و مستعمره -پيرامون -) رابطه ي مركز2  

  المللي جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بين -مركز، پيرامون -) توليد ناخالص داخلي3  

  المللي جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بين -استعمارگر و مستعمره -) توليد ناخالص ملي4  

ترين توليد ارزش افزوده را به خود اختصاص دادند و در تقسيم  كشورهاي توسعه يافته بيش» داري يا صنعتي اقتصاد سرمايه«چرا با پيدايي  -233

  كار جهاني اين كشورها چه چيزي را برعهده گرفتند؟

  هگسيل سرمايه و صنعت به كشورهاي توسعه نيافت -) تعلق دانش و فناوري به خود1  

  تر به بازار جهاني هاي صنعتي به قيمت ارزان ي فرآورده عرضه -ها ) تعلق داشتن سرمايه و صنعت به آن2  

  هاي ارزان  قيمت براي صدور به كشورهاي توسعه نيافته تأمين فرآورده -) در اختيار داشتن دانش و فناوري3  

  يمت براي صدور به كشورهاي توسعه نيافتهق هاي گران توليد فرآورده -) در اختيار داشتن سرمايه و صنعت4  
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  امنيت مفهومي است كه: -234

كند و شرايط جهاني تأثيري در تغيير موقعيت ندارد. به همين دليل راهبرد امنيت ملي به تناسـب   ي ديگر تغيير نمي ) از يك جامعه تا جامعه1  

  كند. شرايط، تغيير نمي

كند و در اين تغيير شرايط جهاني نقشي ندارد به تبع تغيير موقعيـت، راهبـرد امنيـت ملـي نيـز       ي ديگر تغيير مي ) از يك جامعه تا جامعه2  

  كند. متناسب با شرايط جديد تغيير مي

كند و شرايط جهاني در تغيير موقعيت نقش دارند. اما راهبرد امنيت ملي ثابت اسـت و   ) در هر جامعه، به تناسب شرايط آن جامعه تغيير مي3  

  كند. رايط تغيير نميبه تناسب ش

كند بلكه در يك جامعه نيز به اقتضاي تغيير موقعيت آن كشـور و شـرايط جهـاني تغييـر      ي ديگر تغيير مي ) نه تنها از يك جامعه تا جامعه4  

  كند. كند. به تبع تغيير موقعيت، راهبرد امنيت ملي نيز متناسب با شرايط جديد تغيير مي مي

  آمده است: 1384 -1404هاي  ي ايران براي سال ي توسعه ساله انداز بيست در سند چشم -235

بخـش در ............... و بـا تعامـل     يافته با جايگاه اول ............... در سطح ............... با هويت اسلامي و انقلابي، الهـام  ايران كشوري است توسعه  

  المللي. سازنده و مؤثر در روابط بين

  سطح جهان -منطقه -) سياسي، نظامي، علمي2  جهان اسلام -منطقه -و فناوري ) اقتصادي، علمي1  

  جهان اسلام -خاورميانه -) اقتصادي، سياسي و فناوري4  سطح جهان -خاورميانه -) اقتصادي، نظامي، علمي3  
        

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2525252525252525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق
  

 .... بخوانند، قطعاً معلول ............... بود.خوش نبودن سقراط، به اين كه او را ........... دل -236

  تواضع و فروتني -) سوفيست2    تواضع و فروتني -) فيلوسوفوس1  

  كاران هم رديف نشدن با مغالطه -) فيلوسوفوس4  كاران هم رديف نشدن با مغالطه -) سوفيست3  

هـا زدوده   هاي مطمئن، ............... است تا گرد ابهام از رخسار پديـده   دههاي علوم و ايجاد شالو گاه دار تحقيق در مباني و اصول و تكيه عهده -237

  شود و راه تبيين ............... گشوده بماند.

  عقلاني -) تجربه و آزمايش4  علمي -) تجربه و آزمايش3  علمي -) فلسفه2  عقلاني -)  فلسفه1  

ت كه مترادف آن ............... است و اجتهاد و تلاش براي شناختن ريشه و پايـه و علـت   ي ............... اس شناخت احكام مطلق وجود به عهده -238

  باشد. اصلي و حقيقي و باطني هر پديده، همان ............... مي

  فلسفه -اصالت وجود -) مابعدالطبيعه2  فلسفه -شناسي هستي -) مابعدالطبيعه1  

  عرفان و شهود -اصالت وجود -) ماوراء طبيعت4  عرفان و شهود -هستي شناسي -) ماوراء طبيعت3  

چيز وجود ندارد و به فرض وجود قابل  هيچ«يا فردي چنين ادعايي را مطرح كند كه: » انسان معيار همه چيز است«اگر كسي مدعي شود كه:  -239

ي ............... و ...............  ترتيـب انديشـه  مبناي اين دو ادعا بـه  » شناخت نيست و به فرض قابليت شناخت، فاقد امكان تعليم به ديگران است

  است كه اولي به ............... و دومي به ............... معترف بود.

  نسبيت امور -انكار معرفت -پروتاگوراس -) گرگياس2  انكار معرفت -نسبيت امور -پروتاگوراس -) گرگياس1  

  انكار معرفت -نسبيت امور -گرگياس -) پروتاگوراس4  ورنسبت ام -انكار معرفت -گرگياس -) پروتاگوراس3  

باشد و راه رسيدن به دانـش   ي ............... مي به اعتقاد سقراط، ايمن بودن از ترس و هراس خطرات، در گرو ............... و ترس از مرگ، زاييده -240

  باشد. درست و مطمئن، به دست دادن ............... مي

  تعاريف ثابت -دانا پنداري خويش -جهل و ناداني خود ) آگاهي به1  

  تعاريف ثابت -دانا پنداري خويش -يابي به درستي راه ) دست2  

  مشعل آگاهي به جهل خود -ناآگاهي به جايگاه خود -يابي به درستي راه ) دست3  

  مشعل آگاهي به جهل خود -ناآگاهي به جايگاه خود -) اگاهي به جهل و ناداني خود4  

  اند؟ ترتيب، موصوف به كدام وصف ي: صوري، فاعلي، مادي، غائي به به اعتقاد ارسطو هر يك از علل اربعه -241

  بيروني -بيروني -دروني -) دروني2  دروني    -دروني -بيروني -) بيروني1  

  دروني -بيروني -دروني -) بيروني4  بيروني -دروني -بيروني -) دروني3  

جا كه هدف انسان درك چيستي يك مفهـوم   ............... و انسان منطقي ............... قوانين و ضوابط منطق است و آن ارسطو، مبدع علم منطق -242

  شود. باشد، دست به دامان ............... مي

  تعريف -كاشف -) نيست4  استدلال -مدون -) نيست3  استدلال -مدون -) است2  تعريف -كاشف -) است1  

چرخد، تعريف كنيم، تعريـف مـا بـه ترتيـب      اي كه دور خورشيد مي بع را به شكلي كه چهارضلع مساوي دارد، و زمين را به سيارههرگاه مر -243

  ي مورد نظر ............... است. در دو قضيه» موضوع«............... ، ............... ، ............... و 

  كلّي -است -جامع -) مانع4  جزئي -نيست -مانع -) مانع3  كلي -است -معجا -) جامع2  جزئي  -نيست -مانع -) جامع1  
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زند كه به ترتيب، موصوف به ............... و ............... اند و مفـاهيم   ترتيب، ............... و ............... را رقم مي مفهوم و عدم آن به» بخشي هويت« -244

  باشند. .......... ميغيرقابل انفكاك، همان مفاهيم .....

  ذاتي -بيروني -دروني -ذاتي -) عرضي2  ذاتي   -بيروني -دروني -عرضي -) ذاتي1  

  عرضي -دروني -بيروني -عرضي -عرضي -) ذاتي4  عرضي -دروني -بيروني -عرضي -ذاتي -) عرضي3  

  باشند. ترتيب موصوف به مفهوم دروني ............... و ............... مي بهباشند و اجناس  همان ............... مي» اجناس و فصول«مصاديق خارجي متشكل از  -245

  اختصاصي -مشترك -) انواع2    اختصاصي -مشترك -) ذاتيات1  

  مشترك -اختصاصي -) انواع4    مشترك -اختصاصي -) ذاتيات3  

يـك از اقسـام تعريـف را مـورد      ترتيب، كـدام  تعريف كنيم، به» جسم ناطق«يا » حيوان ابزار ساز«يا » حيوان متفكر«را به » انسان«هرگاه  -246

  ايم؟ استفاده قرار داده

  حد ناقص -رسم تام -) حد تام4  حد ناقص -حد تام -) رسم تام3  رسم تام -حد ناقص -) رسم تام2  رسم تام -حد ناقص -) حد تام1  

» خوب درس بخوانم تـا در امتحـان نگرانـي نداشـته باشـم     «، »ود هر كه دانا بودتوانا ب«، »گاه ج د است كه الف ب باشد آن«اگر گفته شود:  -247

  ترتيب، كدام مورد ترسيم شده است؟ به

  تالي، مقدم -مقدم، تالي -) مقدم، تالي2  مقدم، تالي   -مقدم، تالي -) تالي، مقدم1  

  مقدم تالي، -تالي، مقدم -) مقدم، تالي4  مقدم، تالي -تالي، مقدم -) تالي، مقدم3  

جا كه دو قضيه در موضـوع و محمـول، يكـي باشـند و در      جا كه دو قضيه در محمول، يكي و در موضوع، متفاوت باشند و برعكس و آن آن -248

  شود؟ ترتيب كدام مورد ترسيم مي متفاوت و در نسبت يكسان، به» سور«

  تماثل -تداخل -) تشابه4  تداخل -تشابه -) تماثل3  تداخل -تماثل -) تشابه2  تماثل   -تداخل -) تشابه1  

گيري قياس ما به اين گونه باشد كه: الف ب است، ب ج است، پس الف ج است، ب الف است، ب ج اسـت، پـس الـف ج     اگر مقدمات و نتيجه -249

  ترتيب، كدام است؟ ترتيب، كدام شكل از اشكال قياس اقتراني، ترسيم شده و شرايط انتاج هر كدام به است، به

  موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه -موجبه بودن صغري و كلي بودن كبري -سوم -) اول1  

  موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه -موجبه بودن صغري و كلي بودن كبري -اول -) سوم2  

  ن كبريموجبه بودن صغري و كلي بود -موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه -اول -) سوم3  

  موجبه بودن صغري و كلي بودن كبري -موجبه بودن صغري و كلي بودن يكي از دو مقدمه -سوم -) اول4  

يك از صناعات خمس مورد  باشد، به ترتيب كدام» مشبهات، مخيلات، مسلّمات، يقينيات«هرگاه استدلال به كار رفته در محاورات، مركب از  -250

  توجه متكلم قرار گرفته است؟

  برهان -جدل -شعر -) مغالطه4  برهان -شعر -جدل -) مغالطه3  خطابه -برهان -جدل -) شعر2  مغالطه  -شعر -برهان -جدل )1  

  گيرد كه ............... و طلب فلسفه به بيان صدرالمتألّهين در گرو ............... است. ي تفكر فلسفي قرار مي انسان، زماني در آستانه -251

  عبور از فطرت اول به فطرت ثاني -ود) دچار حيرت ش1  

  »وجود«گذر از ماهيات و وصول به  -) دچار حيرت شود2  

  عبور از فطرت اول به فطرت ثاني -قدم بگذارد» وجود«ي  ) به صحنه3  

  »وجود«گذر از ماهيات و وصول به  -قدم بگذارد» وجود«ي  ) به صحنه4  

  يب، ............... و ............... بودند، به ترتيب، مترجم كتب ............... و ............... بودند.بن اسحاق كه به ترت  بن حنين و حنين اسحاق -252

  فلسفي -طبي -پدر -) پسر4  طبي -فلسفي -پدر -) پسر3  فلسفي -طبي -پسر -) پدر2  طبي -فلسفي -پسر -) پدر1  

ت كاملاً استدلالي، متكي به ............... ، ............... بود و مـرز جـدايي فلسـفه از    ي اسلامي در قالب يك نظام فلسفي با سرش مؤسس فلسفه -253

  سفسطه، ............... ادراك آدمي است.

  اختلاط واقعيت با -ابن سينا -ي ارسطويي ) فلسفه2  اختلاط واقعيت با -ابن سينا -) قياس برهاني1  

  استقلال واقعيت از -ابونصر فارابي -ي ارسطويي ) فلسفه4  واقعيت ازاستقلال  -ابونصر فارابي -) قياس برهاني3  

آيد به نفي ............... كه مبناي ............... است، خـط   ، پديد نمي»اتفاق«و » صدفه«اگر گفته شود: هيچ چيز در جهان خود به خود و از روي  -254

  ايم. بطلان كشيده

  فلسفه و حكمت -) اصل عليت4  فلسفه و حكمت -) قانون نظم3  تمام علوم -يت) اصل عل2  تمام علوم -) قانون نظم1  

جا  معناي اين عبارت اين است كه ............... مقدم بر ............... است و آن» نظام عالم هستي، نظامي وجوبي و قطعي است«شود:  اگر گفته مي -255

  يابيم بدان جهت است كه بين علت و معلول ............... حاكم است. كه نظام جهان را به صورت دستگاهي منظم و مرتب مي

  سنخيت -وجود -) وجوب4  زماني هم -وجود -) وجوب3  زماني هم -وجوب -) وجود2  سنخيت  -وجوب -) وجود1  

  ايم. .......... در اثبات ............... شدههرگاه اساس استدلال خود را تقدم ............... بر ............... بگذاريم متوسل به برهان ..... -256

  الوجود ممكن -سينا ابن -وجوب -) وجود2  الوجود ممكن -فارابي -وجوب -) وجود1  

  الوجود واجب -سينا ابن -وجود -) وجوب4  الوجود واجب -فارابي -وجد -) وجوب3  
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  همان ............... است.» الصور واهب«سينا،  ............ است و به اعتقاد ابني ... ي حكمت مشاء، وساطت در تدبير نظام هستي به عهده در انديشه -257

  ي جهان آفريننده -) موجودات مجرّد2    عقل فعال -) موجودات مجرّد1  

  ي جهان آفريننده -) اراده و مشيت باري تعالي4  عقل فعال -) اراده و مشيت باري تعالي3  

ترتيب، كدام انديشه مطرح شـده   ن و قبح مسائل، دست توسل افراطي به دامان عقل زده شود و برعكس، بههرگاه براي تعيين مصداق حس -258

  گري عقلي ............... بود. است و اولين منتقد، عليه افراطي

  ابوالحسن اشعري -اشاعره -) معتزله2  ابوالحسن اشعري -معتزله -) اشاعره1  

  ابوحامد امام محمد غزالي -معتزله -) اشاعره4  حمد غزاليابوحامد امام م -اشاعره -) معتزله3  

  روشنايي بخش راه ............... شد كه بگويد ............... است.» الحق من ربك«ي :  ي شريفه پيام آيه -259

  حقيقت امري واحد و منسوب به منشأ واحد يعني ذات الهي -) سهروردي1  

  سوب به منشأ واحد يعني ذات الهيحقيقت امري واحد و من -سينا ) ابن2  

  ي موجودات است، نظام احسن را رقم زده عنايت كه همان احاطه و شمول علم باري تعالي بر همه -سينا ) ابن3  

  ي موجودات است، نظام احسن را رقم زده عنايت كه همان احاطه و شمول علم باري تعالي بر همه -) سهروردي4  

ي حكمت ............... و حكمت ............... است و علامه طباطبايي، عامل حركت  ترتيب، بر عهده به» ها بايست«و  »ها هست«بحث و كنكاش از  -260

  داند كه ريشه در ادراكات ............... دارد. انسان را به سوي مقصد خود، يك حكم ............... مي

  حقيقي -خبري -نظري -) عملي2   حقيقي -خبري -عملي -) نظري1  

  اعتباري -انشايي -نظري -) عملي4  اعتباري -انشايي -عملي -) نظري3  
 

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        1515151515151515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:         روان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسي
  

 است؟ نادرستكدام عبارت در خصوص رفتار انسان  -261

  وجود داشته است.» كند؟ انسان چگونه رفتار مي«) از ابتداي پيدايش انسان بر روي زمين، اين مسأله كه 1  

  از بدو خلقت بشر وجود داشته است و در آينده هم وجود خواهد داشت.» كند؟ انسان چگونه رفتار مي«) اين سؤال كه 2  

  هاي دور صورت پذيرفته و انتها نيز نخواهد داشت. از گذشته» كند؟ انسان چگونه رفتار مي«هاي بسياري براي يافتن پاسخ اين سؤال كه  ) كوشش3  

هاي بسياري از گذشته تا به حال انجام يافتـه و در آينـده نيـز احتمـالاً      تلاش» كند؟ انسان چگونه رفتار مي«پرسش كه ) براي پاسخ به اين 4  

  پذيرد. انجام مي

  شناسي تقريباً چند سال است كه به عنوان يك علم تجربي شناخته شده است؟ علم روان  -262

  سال 140تر از  ) كمي بيش4  سال 130تر از  ) كمي كم3  سال 130) بيش از 2  سال 120) حدود 1  

  كدام بيان در خصوص فعاليت روان شناسان درست است؟ -263

  ي رفتار انسان با روش علمي، كار دشواري نيست. اند كه بررسي و مطالعه ) روان شناسان نشان داده1  

  ان به نحو مؤثري كنار بيايند.ش كنند تا با مشكلات ها كمك مي شناسان مشكلات مردم را تحليل كرده و به آن ) روان2  

  ي دقيق رفتار انسان، به توصيف و تبيين علمي كامل رفتار انسان بپردازند. كنند با بررسي و مطالعه شناسان تلاش مي ) روان3  

ف و تبيين علمي هاي علمي به بررسي دقيق رفتار انسان بپردازند تا بتوانند تا حدودي به توصي كنند با كمك روش شناسان كوشش مي ) روان4  

  رفتار نائل آيند.

  است؟ نادرستكدام عبارت  -264

  شناختي مورد نظر است. هاي روان پذير و تجربي از پديده شناسي علمي، توصيف آزمون ) نخستين گام در روان1  

  گيرند.هاي خود را بكار  داوري ها و پيش المقدور ارزش شناسان بايستي تلاش كنند در توصيف رفتار، حتي ) روان2  

  ها را خوب توصيف نماييم. ) براي رسيدن به جواب قطعي در توصيف رفتار انسان، بايستي در اولين قدم، آن3  

  .برد شناس در توصيف، روش علمي به كار مي شناختي با يك انسان عادي در اين است كه روان ي روان شناس از پديده تفاوت توصيف يك روان) 4   

  شناختي مورد نظر است. اين هدف در صورتي برآورده خواهد شد كه: ي روان بيني پديده ت علمي، پيشيكي از اهداف فعالي -265

  بيني بالا باشد. ) جايگاه و اعتبار علمي پيش2  ي علت و معلولي مورد توجه باشد. ) رابطه1  

  ي مورد نظر انجام گرفته باشد.شناخت ي روان ) تبيين پديده4  ي مورد مطالعه انجام شده باشد. ) توصيف تجربي از پديده3  

  ي تحقيقي است؟ هاي زير يك فرضيه يك از بيان كدام -266

  شود. ساله مي 18تا  6آموزان سنين  ) چرا احترام به پدر و مادر باعث كاهش اضطراب و استرس دانش1  

  دآوري كاهش داد.توان اثر منفي صداهاي پيراموني مكان مطالعه را بر روي عملكرد يادگيري و يا ) چطور مي2  

  شود. هاي شهر تهران مي هاي خارجي موجب افزايش دروغگويي فرزندان پسر و دختر خانواده هاي ماهواره ) مشاهده برنامه3  

آموزان مقطـع ابتـدايي آنـان     نشين استان گيلان با پيشرفت تحصيلي دانش هاي اجاره ) آيا ميان تحصيلات پدر و تحصيلات مادر در خانواده4  

  وجود دارد. رابطه
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  گيرد؟ هاي بينايي پيشرفته در كدام بخش صورت مي رو، پردازش مطابق تصوير روبه -267

  (A)) بخش 1  

  (B)) بخش 2  

    (C)) بخش 3  

  (D)) بخش 4  

زنيـد،   ندي مـي افتيد و لبخ ايد مي كه خودتان بخواهيد به ياد يك لطيفه كه قبلاً شنيده كه مشغول درس خواندن هستيد، بدون اين در حالي -268

 اين يادآوري چه نوع يادآوري است؟

  ) يادآوري با روش آزاد4  ) يادآوري با كمك سرنخ3  ) يادآوري با روش بازشناسي2  ) يادآوري نهاني1  

  ي زير، متغير وابسته كدام است؟ در فرضيه-269

شناسـي در نـزد    ي روان تهران، ميزان انتخاب رشته در استان 1389در ميان داوطلبان گروه آزمايشي علوم انساني در آزمون سراسري سال «  

  ».داوطلبان دختر، بيش از داوطلبان پسر يان گروه آزمايشي است

  ) دواطلبان گروه آزمايشي علوم انساني2    پسر) -) جنسيت (دختر1  

  شناسي ي روان ) ميزان انتخاب رشته4    1389) آزمون سراسري سال 3  

  آيد؟ حساب مي يك جزء تفكر انتزاعي به كدام-270

  )  بقاي وزن به رغم تغيير شكل اشيا2  ) جاندار پنداشتن هر شي متحرك1  

  ) حضور دايمي فرد به رغم عدم حضور فيزيكي4  ) استدلال در خصوص ضرورت وجود عدالت3  

  ي سن مادر با خطر مرگ جنين يا نوزاد تقريباً به چه شكل است؟ منحني رابطه -271

  

  

  

  

  1 (  2  (  3(   4(  
  

  )4سن مادر (                                  )  3سن مادر (                               )2سن مادر (                           )1سن مادر (                            

  شود؟ بندي مي قشر خاكستري مغز بر چه اساس تقسيم -272

  ) محل جغرافيايي و سطح اشغال شده2  ) سرعت و دقت عمل در پردازش  1  

  ها و به ويژه نوع كاركرد ها و سلول ) نوع لايه4  ) حجم اطلاعات وارده و حجم اطلاعات صادره3  

  كند؟ كدام عامل در يادآوري مؤثر فرد مشكل ايجاد مي-273

  ) كاهش ميزان هشياري در جريان يادگيري2  ) پيش از هر چيز استفاده از رمزگرداني1  

  ) تلاش براي همراه كردن مفاهيم با كدهاي شنوايي4  ز يادگيري) يادآوري يا بازشناسي بلافاصله بعد ا3  

  گذارد؟ گاه چه تأثيري بر درك محيط پيرامون مي ببينند، آن  هاي مخروطي چشم فردي آسيب اگر بر اثر بيماري يا وراثت، سلول-274

  بيند. ) چشم فرد در نور كم، اشياء را اصلاً نمي1  

  كند. درستي درك نمي) فرد، رنگ و جزئيات اشياء را به 2  

  شود. شود اما در بازنمايي اطلاعات در مغز با مشكل مواجه مي ) فرد، در ادراك اشياء با مشكلي مواجه نمي3  

  تواند اطلاعات بينايي را كه از طريق چشم خود دريافت كرده به صورت يك تجربه ادراكي با هم تركيب كند. ) فرد نمي4  

  شخصيتي (الف) است؟گر تيپ  كدام عبارت، بيان -275

  تر ) هر كه بامش بيش، برفش بيش2    شويند. ) خون را با خون نمي1  

  ) قطره قطره جمع شود، وانگهي دريا شود.4  انداز را پاداش سنگ است. ) كلوخ3  

  كند؟ دهد از كدام نوع توجه استفاده مي ي راديويي گوش مي داري كه در حين آشپزي به برنامه خانم خانه -276

  ) توجه غير ارادي4  ) توجه پراكنده3  ) توجه ارادي2  وجه متمركز) ت1  

  ي دوم منجر شود؟ تواند به يادگيري عمقي درجه كدام فعاليت مي -277

  ي يك مقاله ) تهيه2    ) نوشتن از روي متن1  

  ) نوشتن از روي لغات ناآشناي يك متن4    ) خواندن از روي يك مقاله3  

  است؟گر بينشي كدام  نقش درمان -278

  هاي درماني جو در جهت استفاده از روش ) ترغيب درمان2  محوري در جهت جلب اعتماد -گر ي درمان ) ايجاد رابطه1  

  ها و ناتوانيهاي خود جو در جهت درك درست از توانايي كمك به درمان) 4  جو در جهت برقراري روابط اجتماعي خوب ) تشويق درمان3  
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  هاي رواني، باعث شده است كه: ي اختلال نين انواع گستردهگستردگي، تنوع رفتاري، همچ -279

  هاي شخصي و محيطي داشته باشند. ) اختلالات رواني علت2  اي قرار گيرند. ) مراجعه كنندگان در طيف گسترده1  

  هاي خاص مشاوره بدهند. ) مشاوران بتوانند در زمينه4  ) نداشتن كنترل بر رفتار، عزت نفس را پايين بياورد.3  

  دارند معمولاً ................» ب«كساني كه تيپ شخصيتي  -280

  ) يك چشمشان به ساعت است.2    كنند. ) با ديگران رقابت نمي1  

  شوند. ) زودتر از همه از سر ميز غذا بلند مي4  برند. ) از بيكاري و استراحت رنج مي3  
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        زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
  

  2نامه ادبيات فارسي  واژه  پاسخ است. 2گزينه  -1
  پاسخ است. 2گزينه  -2

  بند (نقاش) نادرست معنا شده. فسحت (گشادگي) و نقش  
  دانشگاهي نامه ادبيات فارسي پيش واژه  پاسخ است. 3  گزينه -3

به معناي آلت لهو و بازي است و جمع آن ملاهي كـه ايـن   » ملهي«ي  گو/ واژه مذله به معناي كسي است كه بازي دهد/ مسخره:» ملهي«ي  واژه  
  خورد. اشكالي است كه در طراحي تست به چشم مي

  پاسخ است. 2  گزينه -4
  نادرست نوشته شده است.» هودج«ي  املاي واژه  
  پاسخ است. 2  گزينه -5

شـود، موجـه جلـوه دادن) در مـتن      چه از ظاهر آن دريافـت مـي   دادن سخن غير از آن وفايي) و تأويل (شرح هاي غدَر (نيرنگ، بي املاي واژه  
  نادرست است.

  2ادبيات فارسي   پاسخ است.  1  گزينه -6
  3ادبيات فارسي   پاسخ است. 4گزينه  -7
    پاسخ است. 2گزينه  -8

  نادرست آمده است.» چشمه«و » الوقايع بدايع«مؤلف   
    پاسخ است. 4  گزينه -9

  : بگذار (قرار بده) و بگذار (رها كن)1ي  هگزين  
  : دام و دام2ي  گزينه  
  : داد و بداد3ي  گزينه  
  پاسخ است. 1  گزينه -10

استعاره: (اهرمنان استعاره  -جناس ناقص افزايشي) ←←←←جناس: (دوست، دست  -متوسل شدن، نزديك شدن) ←←←←دست آوردن  كنايه: (دامن به  
  ت، دشمن/ يزدان، اهرمن)تضاد: (دوس -كاران) است از زشت

  پاسخ است. 3گزينه  -11
  ب (آهوي وحشي، استعاره از معشوق است.) ←←←←استعاره   
  كفر و دين به كيميا تشبيه شده است.) ←←←←الف (كيمياي كفر و دين  ←←←←تشبيه   
  آميزي  حس←←←← (.بويايي و شنوايي است كه بوي وفا شنيد/ بوي وفا شنيدن تركيب دو حس) هـ  
  د (مصرع دوم مثالي است براي مصرع اول.) ←←←←ه اسلوب معادل  
  ج (شيرين، شيرين) ←←←←جناس تام   
  پاسخ است. 3  گزينه -12
  هاي مشتق: شرافتمندي، ستمگري، اهميت، آزادگي، فردوسي واژه  
  ي مركب: شاهنامه واژه  
  دوستي، سركشي، برابر، جانبازي، رادمردي، سراسر مركب: ميهن -هاي مشتق واژه  
  پاسخ است. 3گزينه  -13
  كاره، هزار ساله، سه پايه هيچ  
  پاسخ است. 2گزينه  -14
  ناگذراست.» نشسته بودند«  
  پاسخ است. 4گزينه  -15
  : خدايا ز غفو نااميدم مكن.1ي  گزينه  
  : خدايا به فضل خود دستم [را] گير.2ي  گزينه  
  : كه هيچ فعالم پسنديده نيست.3ي  گزينه  
  پاسخ است. 4  گزينه -16
 ـ ه   اده، ا، پي در پي، سياسي، اجتماعي، فرهنگي، عناصر، ي، تازه، انديشه، ها، فكري، ادبي، اروپا، تحول، ي، ايراني، آن، ها، ها، منشور، هـا، س

  ي پسين) وابسته 30زاده، پر تحرك، مردمي، دهخدا ( داستاني، ها، كوتاه، جمال
  پاسخ است. 4گزينه  -17
  كه با هر كس بايد هماهنگ با شخصيتش رفتار كرد. دوستي است نه اين در اين گزينه تنها سخن از دشمن  
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  پاسخ است. 3گزينه  -18
  ي رهايي نيست. در اين گزينه مرگ مايه  
  پاسخ است. 1گزينه  -19
  پاسخ است. 3گزينه  -20
  زيرا پس از وادي توحيد، وادي حيرت (وادي ششم) است.  
  پاسخ است. 1گزينه  -21

  ماند. گويد كه تنها جزاي عمل باقي مي در اين گزينه نيز مي
  پاسخ است. 3گزينه  -22
  شود اما در اين گزينه به شرط وجود دوستي و ارادت همه چيز را آسان دانسته است. هاي ديگر نكوهش تنگدستي و فقر ديده مي در گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -23
  پاسخ است. 4گزينه  -24
روي يعني مستي را نكـوهش نمـوده اسـت امـا در      كي خرد و هوشياري داشته باشي همانند مستان پي او نميگويد اگر اند ) مي4ي ( در گزينه  

خبري همانند بهشتي بـود چـه كسـي ايـن بيـداري و       ) آمده است كه مستي و بي1ي ( هاي ديگر مستي را ستوده، براي نمونه در گزينه گزينه
  هوشياري [لعنتي] ما را خبر كرد.

  سخ است.پا 1گزينه  -25
  

        

        زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
  

 پاسخ است. 4گزينه  -26

  دهد. طور كه روزي مي كند/ الخلقَ= مردم را/ علي كثرتهم= با وجود زياد بودنشان/ كما يزرقهم= همان يحاسب= محاسبه مي  
  ها: رد ساير گزينه  
  غلط است. » علي كثرتهم«ي  در ترجمه» ها ي آن همه«و » ي مردم همه«به شكل اسم ترجمه شده است. » يحاسب«: فعل 1ي  گزينه  
  غلط هستند. » ها را اكثريت آن«، »حسابرسي اكثريت خلق: «2ي  گزينه  
  به شكل مجهول ترجمه شده كه غلط است. » يرزْقهُم«: فعل معلوم 3ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -27
كنـد (فعـل    (فعل مضارع)/ و يسخَرُ منّي= و مـرا مسـخره مـي    زند شعرت= احساس كردم (فعل ماضي)/ بأنّ= كه/ يقهَقه= قهقهه مي  

  مضارع)/ عند عصيان ربي= هنگام نافرماني پروردگارم (عصيان: مصدر)
  ها: رد ساير گزينه  
  اضافي است. » گويي«كه مصدر است به فعل ترجمه شده است. » عصيان«اند.  ماضي ترجمه شده» يقهقه و يسخر: «1ي  گزينه  
مضارع ترجمه شده » شعرت«كه اسم است به فعل ترجمه شده است. » عصيان«غلط است. » عند«ي  در ترجمه» هرگاه« :3ي  گزينه  

  اند.  به كلّي غلط ترجمه شده» يقهقه و يسخر«است. 
  غلط است. » ي شيطان است گويي قهقهه: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -28
  »لَّمتَآمده است. 1ي ( است كه فقط در گزينه» ام د گرفتهيا«فعل معلوم به معناي » قد تع (  
  نكته: علّم، يعلّم، تعليم= ياد دادن/ تعلّم: يتعلّم، تعلّم= ياد گرفتن   
  ها: ساير غلط  
بـه  «يعني » بذنب ارتكبه«ترجمه شده است. » گيري از افراد عيب) «3) و (2هاي ( كه در گزينه» سرزنش كسي«يعني » معاتبة احد«  

  ها اين فعل ترجمه نشده است.  يك از گزينه كه در هيچ» هي كه مرتكب شدهخاطر گنا
  پاسخ است. 1گزينه  -29
ي  صـفت بـراي كلمـه   » حقيقـي «ي  ي سوم، كلمـه  كنيم). در گزينه غلط معني شده است (صحيح= آن را مشاهده مي» نشُاهدها«فعل   
او  مشـاركت  زن ديگـر هاي  از مسئوليت«گونه است:  صحيح آن ايني  ) ترجمه4ي ( است، (اصلاح حقيقي جامعه). در گزينه» اصلاح«

  .»استدر خدمات اجتماعي 
  پاسخ است. 1گزينه  -30
  كرد. ي صحيح اين گزينه اين است: از هنگامي كه بچه بودم اين سؤال پيوسته فكرم را مشغول مي ترجمه  
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  پاسخ است. 2گزينه  -31
سـخن گفتـه شـده اسـت.     » كينـه «ي دوم از  كـه فقـط در گزينـه   » كارد مي كينهچيني بذر  شك سخن بي«ي صورت پرسش:  ترجمه  

  پراكند.) را بين مردم مي كينهچيني چه زشت است! چرا كه بذر  (سخن
  ها:  ساير گزينه  
  كند! چين! كه همانا او دوستانت را از تو دور مي : چه است انسان سخن1ي  گزينه  
  چين د بدگو و سخن: توصيه به دوري كردن از افرا3ي  گزينه  
  كند! ورتر مي چين با كار خود جنگ بين افراد را شعله : سخن4ي  گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -32
  ».دهد به قلب اجازه نمي«، گفته شده است »دهد به نااميدي اجازه نمي«: به جاي 1ي  گزينه  
  در اين گزينه وجود ندارد. » فقط«صورت منفي تعريب شده است و مفهوم  به» دهد اجازه مي«: فعل 2ي  گزينه  
  ي پرسش مطابقت ندارد.  : نيز كلاًُ با جمله4ي  گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -33
كـه در  » لم نقـدر «توانيم= لا نقَدر (مضارع منفي)  گيرد.)/ نمي نمي» ال«مان= واجباتنا الدراسية (دقت كنيد كه مضاف  تكاليف درسي  

» كـه بـرويم   تا اين«به معني » حتّي نذهب(«يعني ماضي منفي است./ برويم= أن نذهب » نرفتيم«معادل  كار رفته است، اين گزينه به
  است.)/ مهماني= الضيّافة

  :ي متن درك مطلب ترجمه ��������
 كه خطري او را تهديد كند بر روي سيم برق ايستاده باشد؟ چه ايي كه بدون اين ايي را ديده آيا تاكنون در ضمن مسافرتت، پرنده

شوند! چرا؟ انرژي الكتريكـي   گرفتگي نمي آيند، ولي دچار برق هاي برق فرود مي كنيم كه بر روي سيم بسيار پرندگاني را مشاهده مي
گرداند و  برد و ديگري آن را برمي شود، يكي از آن دو سيم الكترون را مي ها منتقل مي از طريق دو سيم از مراكز توليد (برق) به خانه

گرفتگي بشود، ناگزير (بايد) هر دو سيم را با هم لمس كند يا سيم برق و زمين را (با هـم) لمـس كنـد!     پرنده دچار برقكه  براي اين
جا كـه بـرق از    هاي برق تماس داشته باشد آن ايستد خطرناك است كه با سيم بنابراين، بر هر كسي كه بدون مانع بر روي زمين مي

  كند. طريق بدن او از سيم به زمين عبور مي
  پاسخ است. 2  گزينه -34
  اند. اي ميان دو سيم وجود ندارد بلكه آن دو به هم متصل فاصله  
  هاي توليد برق است. : مبدأ سيم (برق)، كارخانه1ي  گزينه  
  گردد.  هاي به كار گرفته شده در مقصدهاي (منازل) برمي ها، الكترون : از طريق يكي از سيم3ي  گزينه  
  كند. كنيم، خطري ما را تهديد نمي كه سيم داراي برق را لمس مي پوشيم در حالي ي كه كفش مناسبي مي: هنگام4ي  گزينه  
  پاسخ است. 3  گزينه -35
  ها: تواند هادي الكتريسيته باشد. بررسي ساير گزينه زمين مي   
  دهند. ي: دو سيم يك كار را انجام م2ي  گزينه  شوند.  : پرندگان هرگز دچار صاعقه نمي1ي  گزينه  
  : ممكن است برق با يك سيم منتقل شود4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -36
  شود زيرا ... ايستد، دچار برق گرفتگي نمي اي كه بر روي سيم برق مي پرنده  
  ايستد.  : بر روي سيمي كه در آن برق است نمي2ي  گزينه  كند. : در اين هنگام زمين را لمس نمي1ي  گزينه  
  كند. : در آن واحد، دو سيم را لمس نمي4ي  گزينه  ايستد نه بر روي دو سيم بر روي يك سيم مي: 3ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -37
  هاي برق است. مقصود متن بيان چگونگي عملكرد سيم  
  : توضيح خطرات صاعقه براي انسان و پرندگان است. 2ي  گزينه  
  هاي برق است. : توضيح خطرات سيم3ي  گزينه  
  ها بايستند. : عدم اجازه به پرندگان كه بر روي سيم4ي  ينهگز  
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  پاسخ است. 1گزينه  -38
  »كترونات!تَنتْقَلُ الطاّقَةُ الكهَربُائيةُ منْ مراكزِ الانتْاجِ إلَي المنازِلِ منْ خلالِ سلكيَنِ، أحدهما يحملُ الال«  
ل/ الطاقةُ= فاعل و مرفوع/ الكهربُائيةُ= صفت و مرفوع به تبعيت/ مراكزِ= مجرور به حرف جر، تَنتقَلُ= فعل مضارع معلوم از باب افتعا  

گيـرد./ الانتـاجِ=    حرفي كه حرف سوم آن الف است)، اما چـون مضـاف واقـع شـده كسـره را مـي       5غيرمنصرف است (جمع مكسر 
حرفي كه حرف سوم آن الف است)، اما چون ال  5مكسر اليه و مجرور/ المنازلِ= مجرور به حرف جر، غيرمنصرف است (جمع  مضاف

، اسم مثني/ أحد= مبتدا و مرفوع/ همـا=  »ي«اليه و مجرور به  پذيرد./ خلالِ= مجرور به حرف جر/ سلكيَنِ= مضاف دارد كسره را مي
جمع مؤنث سالم در حالت نصـبي بـا   به و منصوب بالكسر ( اليه/ يحملُ= فعل مضارع مرفوع، ثلاثي مجرد/ الالكترونات= مفعول مضاف

  شود.) منسوب مي كسرهاعراب فرعي 
  پاسخ است. 4گزينه  -39
  »!ربُاءَالكه لاكأس سْلمأنْ ي ضساً الأرلامم فقشخَْصٍ ي لَي أيرٌ عْخطم«  
= مجرور به حـرف جـر (چـون مضـاف اسـت تنـوين       مخطْرْ)/ أي ←←←←مخطْرْ= اسم فاعل از باب افعال به معني خطرآور (أخطَْرَ، يخطْرُ   

گيرد.)/ يقف= فعل مضارع مثال و مرفـوع،   هم ندارد تنوين نمي» ال«اليه و مجرور (چون مضاف نيست و  گيرد.)/ شخصٍ= مضاف نمي
منصـوب، اسـم   كند.)/ ملامساً= حـال مفـرد و    آمده و آن را توصيف مي» شخص«ي وصفيه و مجرور محلاً (چون بعد اسم نكره  جمله

 سلامي ،سمفعول ←←←←فاعل از باب مفاعله به معني ؟؟؟ (لام =لامس (اسم فاعـل) (نكتـه: عامـل مفعـول     ملامس)/ الارضبـه   به براي م
ل/         -اسم مشتق) و محذوف (اغرا -فعل (مصدر تواند فعل، شبه مي س= فعـل مضـارع منصـوب بـر وزن يفعْـ تحذير) باشـد.)/ أن يلمْـ

  اليه و مجرور به و منصوب/ الكهرباء= مضاف ولاسلاك= مفع
  پاسخ است. 4گزينه  -40
  ها: تصحيح ساير گزينه  
  الاسم الظاهر» خطر«مبني للمعلوم و فاعله  ←←←←المستتر » هو«: مبني للمجهول، نايب فاعله ضمير 1ي  گزينه  
  ف واحد من باب تفعيل (هدد، يهدد، تهديد)مزيد ثلاثي بزيادة حر ←←←←: مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب تفَعل 2ي  گزينه  
  الاسم الظاهر» خطر«متعد، مبني للمعلوم، فاعله  ←←←←الاسم الظاهر » خطر«: لازم، مبني للمجهول، نايب فاعله 3ي   گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -41
  ها:  تصحيح ساير گزينه  
  المستتر» هو«مجرد ثلاثي، فاعله ضمير  ←←←←» شخص«فاعله  -: مزيد ثلاثي من باب إفعال1ي  گزينه  
  لازم ←←←←: متعد 2ي  گزينه  
  مجرد ثلاثي (وقف، يقف) ←←←←: مزيد ثلاثي من باب إفعال 4ي   گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -42
رد زيـر  تواند يكي از موا به علاوه بر فعل مي است. چون عامل مفعول» ملامس«به براي اسم فاعل  مفعول» الارض: «1ي  ي گزينه نكته  

  هم باشد: 
  ... الارض، ملامساً االله، الذاكرين الناس) اسم مشتق: الظالمين 1  
  به به           مفعول به               مفعول مفعول                                         
  الربّا   أكلهم) مصدر: 2  
  به مصدر   مفعول                     
  »تحذير« يا» اغرا«) فعل محذوف 3  
  ها:  تصحيح ساير گزينه  
  اسم فاعل ←←←←: اسم مفعول 2ي  گزينه  
  حال مفرد ←←←←: تمييز نسبة 3ي  گزينه  
  اسم فاعل، حال مفرد و منصوب ←←←←: اسم مفعول، تمييز منصوب 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -43
معـرب   12و  6هـاي   جـز صـيغه   هاي مضـارع بـه   مام فعلباشد، مبني است. ت ي جمع مؤنث مي ) فعل يتعَاونْنَ كه صيغه2ي ( در گزينه  

  هستند. 
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  پاسخ است. 3گزينه  -44
  ي زوي معتلّي است كه داراي دو حرف علّه است. انْزوَت از ريشه  
  پاسخ است. 2گزينه  -45
  پذيرند.  را مياند، كسره  اند، اما چون مضاف واقع شده و غيرمنصرف» أفعل«بر وزن » أبعد«و » أقرب) «2ي ( در گزينه  
ي  دليـل مضـاف شـدن كسـره را پذيرفتـه، امـا چـون در ايـن گزينـه دو كلمـه           غيرمنصرف است و به» فضائل«) هم 1ي ( در گزينه  

  كنيم.  ) را انتخاب مي2ي ( غيرمنصرف ديگر (علماء و عظماء) وجود دارد كه شرايط پذيرفتن كسره را ندارند، گزينه
  پاسخ است. 4گزينه  -46
  شود: در دو صورت حتماً خبر بر مبتدا مقدم مينكته:   
  جمله (ظرف، جار و مجرور) باشد.  ) وقتي مبتدا يك اسم نكره و خبر از نوع شبه1  
  ) خبر يك اسم استفهام باشد. 2  
  ) مضامينُ: مبتدا و مرفوع، عذبة: خبر و مرفوع است.4ي ( در گزينه  
  ها: توضيح ساير گزينه  
  كتب: مبتداي مؤخر  خبر مقدم (جار و مجرور) : في مكتبه:1ي  گزينه  
  كتب: مبتداي مؤخر  : هناك: خبر مقدم (ظرف)2ي  گزينه  
  انواع: مبتداي مؤخر  : لها: خبر مقدم (جار و مجرور)3ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -47
  »رضي  فعل مضارع مجزوم به حذف حرف علّه مي»: يرضكه در حالت للمخاط ←←←←باشد (ي (آيد و با  درمي» ترضين«بة به شكل يرض

  ىترضـ ←←←←شود.  حذف نون اعراب مجزوم مي

ــهيحاولْ     للمخاطبـ
←←←←  َمجزوم در جواب شرط   تحاولين 

 حذف نون اعراب  
←←←← ىتحاولـ  

ــهأن يستمرَّ     للمخاطبـ
←←←←  مجزوم در جواب شرط   أن تستمرّين 

 حذف نون اعراب  
←←←← ّأن تستمري  

  .پاسخ است 3گزينه  -48
  معطوف و مجرور است.» النهار«مضاف اليه و مجرور و » الليلِ: «3گزينه   
  فيه هستند.  مفعول» عند«و » بين«، »الليل«ترتيب  : به4و  2، 1هاي  در  گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -49
  فرعي كسره است.نعت و منصوب است؛ زيرا منعوت آن منتجات: مفعولٌ به و منصوب با اعراب » الوطنية« 4در گزينه   
  كند (يعني نقش منصوب، مجرور يا مرفوع داشتن موصوف) و نه علامت اعراب آن! ي مهم: صفت از اعراب موصوف تبعيت مي نكته  
  ها:  توضيح ساير گزينه  
  الكبيرة: صفت و مجرور به تبعيت  »بـ«: الناقلات: مجرور به حرف جر 1ي  گزينه  
  الربيعية: صفت و مجرور به تبعيت  و مجرور» ورق«اليه  : الاشجار: مضاف2ي  گزينه  
  اليه) الدراسية: صفت و مجرور به تبعيت (نا: مضاف  و مجرور» كلّ«اليه  : فئات: مضاف3ي  گزينه  
  اليه) الفاضلات: صفت و مجرور به تبعيت (نا: مضاف  و مجرور» همة«اليه  استاذات: مضاف                 
  ت.پاسخ اس 4گزينه  -50
  كه من هيچ مشكلي ندارم!) قسم به خدا: واو قسم: حرف جر (ترجمه: مادرم! چرا مضطربي؟ 1ي  گزينه  
  تواند چيز ديگري باشد. قطعاً حاليه است و نمي» واو) «3) و (2هاي ( در گزينه  
  آن را خوب نفهميده بود! كه در حاليآموز سخن معلّم را تصديق كرد،  : اين دانش2ي  گزينه  
  تنها هستي از خانه خارج نشو! كه در حالي: فرزندم! شب 3ي  نهگزي  
  به سخن من توجه نكرد.  وكارمند مشغول كارهايش بود  ←←←←تواند عاطفه باشد  مي» واو) «4ي ( تنها در گزينه  
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        فرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلامي
  

 كتاب سال دوم 23و  21صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -51

اش دستگاه تنفس، دستگاه گردش خون و ... است  اي از اجزا، پيوستگي عرضي است كه نمونه ا تركيب مجموعهتحققّ بخشيدن به يك هدف ب  
  اش سلول است. درس دوم با كاروان هستي و تحققّ بخشيدن به يك هدف با حفظ رتبه، پيوستگي طولي است كه نمونه

  كتاب سال دوم (انديشه و تحقيق) 43صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -52
انَّ المتّقين في جنّـات و نهـرٍ   «ي  ي شريفه بيني شده در بهشت براي انسان است از دقّت در آيه كه فرجام و جايگاه پيش» قرب وجودي«مقام   

 و ان تقولـوا علـي االله مـا لا   «ي  ي شـريفه  ي خداوند از آيه گردد و سخن گفتن ناآگاهانه درباره دريافت مي» في مقعد صدق عند مليك مقتدرٍ
  گردد.   مفهوم مي» تَعلمون

  كتاب سال دوم 53و  51صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -53
انـد و   كنند همان روياهاي صادقه هستند كه مبين وجود بعد غير مادي انسـان  روياهاي مطابق با واقعيت كه از يك رويداد خارجي حكايت مي  

  ن به آدم معلول برخورداري از همين بعد روحاني وجود انسان است.ي فرشتگا ناپذيري است و سجده ويژگي آن ثبات به معناي تجزيه
  كتاب سال دوم (انديشه و تحقيق) 66صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -54
  كتاب سال دوم 79صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -55
كنـد كـه او را بـه زنـدگي دنيـا       مي كند، از خداوند درخواست گيرد و انسان اعمال خود را مشاهده مي ي مرگ، جان انسان را مي وقتي فرشته  

گويد در صورتي كه بين زمان مـرگ او تـا وقتـي     فرمايد: اين سخني است كه او مي اي انجام دهد اما خداوند مي بازگرداند تا شايد كار شايسته
ي مباركه مؤمنون  (سوره»  فيما تَركَْت حتّي اذا جاء احدهم الموت قالً رب ارجعون لعلّي اعملُ صالحاً«اي است  شود برزخ و فاصله برانگيخته مي

  )100و  99آيات 
  كتاب سال دوم (انديشه و تحقيق) 92و  87صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -56
ي  شـود كـه در مرحلـه    ، دريافت مي51ي  ي يس آيه سوره ))))و نُفخَ في الصور فاذاهم من الآجداث الي ربهم ينسلون((((ي  ي شريفه از دقّت در آيه  
فَاذا هم ((((ي  ي شريفه چنين آيه شوند هم ي حضور در پيشگاه خداوند مي خيزند و آماده وم قيامت پس از نفخ صور دوم، مردگان از قبرها برميد

فـاذاهم مـن   ((((ي دوم قيامت اسـت و گفتـار گـروه نخسـتين      ها از قبرها در مرحله گر قيام انسان به همان مفهوم است و نشان ))))قيام ينظرون
  واي بر ما چه كسي ما را از خوابگاهمان برانگيخت. ))))يا ويلَنا من بعثَنا منْ مرقدَنا((((اين است  ))))ث الي ربهم ينسلونالاجدا

  كتاب سال دوم 122صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -57
گـر   نشان ))))ء رحمتي وسعت كلُّ شَي و((((ي  ي شريفه خداي بزرگ، خدمت به آدميان را خدمت به خود شمرد تا رحمانيت خود را اعلام دارد و آيه  

 ))))انَّ االله يحـب التّـوابين  ((((ي  ي شـريفه  چنين درهاي بازگشت به سوي خود را باز نگه داشت تا غفاريت او اثبات گردد و آيـه  اين امر است. هم
  مصداق آن است. 

  كتاب سال دوم 139صفحه   پاسخ است. 4  گزينه -58
  كتاب سال دوم 183و  182ت صفحا  پاسخ است. 4گزينه  -59
كند كه راه درست افزايش ثروت، ربا نيست، بلكه پرداخت زكات و انفاق است زيرا با اين كـار جامعـه از فقـر     قرآن كريم مردم را راهنمايي مي  

گـردد و ايـن موضـوع،     مي گيرد و ثمرات و نتايج اين شكوفايي به اتفاق كننده باز ي كار و شكوفايي اقتصادي شكل مي يابد و روحيه نجات مي
  باشد.  مي ))))و ما أتيتم منْ ربا ليربو في اموال النّاس فَلايرْبو عند االله و ما آتيتم من زكاةٍ تريدون وجه االله ...((((ي  ي شريفه پيام آيه

  كتاب سال سوم 16صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -60
و االلهُ ((((ي  ي شـريفه  دايت يك اصل عام و همگاني در نظام خلقت است كه آيـه خداوند هر مخلوقي را براي هدفي حكيمانه آفريده است پس ه  

  مؤيد آن است.  ))))اخرجكُم منْ بطون امهاتُكم لا تعلمون شيئاً ...
  كتاب سال سوم 11صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -61
نَّ هـذا القـرآن يهـدي للّتـي هـي اقـوم و يبشّـر        ا((((ي  ي شريفه جامع نيازهاي انسان كه نياز به كشف راه درست زندگي است از دقت در آيه  

  گردد.   مفهوم مي ))))المؤمنين
  كتاب سال سوم  67و  66صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -62
  كتاب سال سوم 83صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -63
ي بروز رسـيد، معلـول    ار به مرحلهي انذ در برابر اولين دعوت علني او كه در سال سوم بعثت به دنبال نزول آيه 6666سكوت خويشان پيامبر   

  اميد نداشتن به پيروزي و گسترش دين بود.
  كتاب سال سوم 107و  106صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -64
ترتيب از دقـت   به» هاي آن است ي قبول راه هدايت، قبول سختي لازمه«و » ها يابي به شكوه و سربلندي در گرو پاك شدن از ناخالصي دست«  

  آيد. به دست مي ))))ان يمسسكُم قَرح فقد مس القوم قرح مثلُه((((و  ))))ليمحص االله الذين آمنوا و يمحق الكافرين و((((در آيات 
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  كتاب سال سوم 129الي  124صفحات   گزينه ؟ پاسخ است. -65
مربوط به اقدامات مربـوط بـه مرجعيـت    » يبمنْ لا يحضره الفقيه و التخر«) هر دو تا حدودي درست هستند زيرا تاليف كتب 4ي ( ) و گزينه3ي ( گزينه  

 ـ    ه، علمي است و معرفي خود به عنوان امام بر حقّ مربوط به مجاهده در راستاي ولايت ظاهري است. بايد توجه داشت كه مبارزه بـر اسـاس اصـل تقي
  يك كامل نيستند.   رند و هيچ) در اين مورد اشكال دا4) و (3ي ( مجاهده در راستاي ولايت ظاهري است كه متاسفانه هر دو گزينه

  كتاب سال سوم 150صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -66
كار و خناسان مدعي مهدويت موعود معلول حضور مهدي (عج) و معلوم بودن مشخصات امام زمان در طـول دوران   رسوايي ماجراجويان فريب  

  غيبت است.
  كتاب سال سوم 174صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -67
  ي اسلامي را دارد كه علاوه بر داشتن شرايط رهبري، مردم با آگاهي و شناخت او را قبول داشته باشند. گي رهبري جامعهكسي شايست  
  كتاب سال سوم 210صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -68
  كتاب سال چهارم 17و  16صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -69
  كتاب سال چهارم 38صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -70
  كتاب سال چهارم 53و  52صفحات   پاسخ است.  1نه گزي -71
شود كـه تصـميم بـر     جا محقق مي آن» المستغفر من الذّنب و يفعله كالمستهزي بربه«السلام كه فرمودند:  مفهوم حديث گهربار امام رضا عليه  

  عدم بازگشت به گناه واقعيت نيافته باشد.
  ال چهارمكتاب س 70و  69صفحات   پاسخ است.  1گزينه  -72
هـاي   گيرد. تقديرات الهـي ايـن اسـت كـه خداونـد ويژگـي       ي تقدير الهي است كه از علم و حكمت خداوند سرچشمه مي اين پرسش درباره  

گـر   ياننما ))))و الشَّمس تَجري لمستقرٍ لَها ذلك تقديرُ العزيز العليمِ((((ي  ي شريفه كند و آيه ها را خلق مي گيرد، سپس آن موجودات را در نظر مي
  اين امر است. 

  كتاب سال چهارم 99و  98صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -73
كشد و برتري نژاد و قومي  ي امتيازات اشرافي و نژادي خط بطلان مي بر روي همه ))))يا ايها النّاس انّا خَلَقناكُم منْ ذكََرٍ و اُنثي ...((((ي  ي شريفه آيه  

  كند. ها ذكر مي وا را عامل برتري انسانكند و تق را بر نژاد و قوم ديگر لغو مي
  كتاب سال چهارم 128و  120صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -74
ي اسلامي عدم اختصاص علم به طبقه يا قشري خاص بود و بالندگي علمي در تمدن اسلامي، گرفتـار مشـكلات    هاي فرهنگ عملي دوره يكي از ويژگي  

  نمود. نگر همواره وجود داشت كه براي منزوي كردن فلاسفه و حكماي اسلامي تلاش مي و سطحيهايي نيز بود يك جريان ظاهرگرا  و آفت
  كتاب سال چهارم 156و  155صفحات   پاسخ است.  2گزينه  -75

  

        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي
  

 پاسخ است. 2گزينه  -76

  جا برسيم. طار استفاده كرديم تا به موقع به آنكه دير شده بود ما از ق باشد. معني جمله: به خاطر اين حرف ربط علت مي asدر اين تست   
    پاسخ است. 1گزينه  -77
  با توجه به الگو:  

(that)جمله + 
ــفت  ص
ــت ــد حال  قي





 +so فعل + مبتدا +  

  پاسخ است. 4گزينه  -78
كنم تا ياد بگيرم چگونه پيانو بزنم، بـه   مي باشد. معني جمله: اگر چه زياد سعي ي غيرقابل انتظار مي گر نتيجه بيان even thoughي ربط  كلمه  

  آيد پيشرفتي داشته باشم. نظر نمي
  پاسخ است. 3گزينه  -79
شد اما انجام نشده است. معني جمله: او قبل از اين كه  بايست در زمان گذشته انجام مي گر كاريست كه مي بيان should have + p.pعبارت   

  گرفت)، من ناراحتم. (اجازه مي پرسيد ماشينم را ببرد بايد از من مي
  پاسخ است. 1گزينه  -80
  به نفسي نداشتم. اعتماددانستم و هيچ  ). معني جمله: من هميشه خودم را بدترين ميconfidenceاطمينان =  -(اعتماد  
  پاسخ است. 3گزينه  -81
  .مجزا كردي مختلف براي امتحان ها آموزان را به گروه ). معني جمله: معلم دانشseparateمجزا كردن=  -(جدا كردن  
  پاسخ است. 4گزينه  -82
ي سـلامتي آن پسـر خيلـي     ها درباره ها گفتند آن . معني جمله: پليسworriedبه معني نگران عبارت است از  concernedي  مترادف كلمه  

  هستند. نگران
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  پاسخ است. 2گزينه  -83
  جدي را در نيروي پليس مشاهده كنيم. انضباطيسائل توانيم م ). معني جمله: ما ميdisciplice(انضباط =   
  پاسخ است. 1گزينه  -84
  كنم. طور فكر نمي : خير، اينB. مطلع كنيمكنيد ما بايد پليس را  : آيا فكر ميA)./ معني جمله: informآگاه كردن=  -(مطلع كردن  
  پاسخ است. 2گزينه  -85
  لباس نپوشيده بود. طور مناسبي بهمهماني  )، معني جمله: او برايSuitablyطور مناسب=  (به  
  :Cloze testي  ترجمه ��������

گيري خود زيـاد كـار كنيـد.     ترين نكات را بگنجانيد. روي مقدمه و نتيجه سعي كنيد كه گزارش شفاهي خود را خيلي طولاني نكنيد. فقط مهم  
ترين كار، تمرين است. متن گزارش خود را بلند بخوانيـد. اگـر    تر از همه به ياد خواهند آورد. مهم هايي هستند كه شنوندگان بيش ها بخش اين

تر كرد. تغيير لحن صدا و سرعت صحبت كردن خـود را   توان آن را كوتاه طولاني است، آن را به دقت بررسي كرده تا متوجه شويد كه چطور مي
كنند كه شما  چه كه فكر مي خود در مورد آن پيشنهاديد تا ها بخواه امتحان كنيد. سپس، آن را براي گروه كوچكي از دوستانتان بخوانيد. از آن

باشند كه شما نياز به پيروي  خواهيد كه موفق شويد، اين مطالب مراحلي مي توانيد انجام دهيد تا كارتان بهتر شود، ارائه دهند. اگر شما مي مي
  .نخواهيدها داريد چه بخواهيد چه  از آن

  پاسخ است. 4گزينه  -86
  پاسخ است. 1گزينه  -87
  پاسخ است. 3گزينه  -88
  پاسخ است. 2گزينه  -89
  پاسخ است. 4گزينه  -90
  :1 رك مطلبدي  ترجمه ��������

ها وجود دارد. و عليرغم جـدايي   ي زندگي اسكيموها در طول صد سال گذشته بسيار تغيير كرده است، گر چه بسياري از آداب سنتي آن شيوه  
باشند كـه در   نشين مي ها هنوز اكثراً مردم ساحل اند. آن ها فرهنگ مشابهي را حفظ كرده مام آنهاي مختلف اسكيموها، ت جغرافيايي بين گروه

كننـد. اسـتثناهاي اصـلي،     هاي خود سفر مي هاي كوتاه براي شكار گوزن وحشي كاريبو و پرندگان و نيز صيد ماهي به داخل سرزمين تابستان
كنند. اسـكيموهاي آلاسـكاي    باشند كه در تمام طول سال در خشكي زندگي مي بو ميبرخي از اسكيموهاي شمال آلاسكا و اسكيموهاي كاري

هـاي ديگـر سـاحل،     باشـند. در قسـمت   تن آمريكايي) وزن دارند، مشـهور مـي   60تن ( 54شمالي به خاطر شكار نهنگ سر كماني بزرگ كه 
در ميـان اسـكيموهاي    codكننـد. صـيد مـاهي     ا شكار ميتر از قبيل نهنگ سفيد ر هاي كوچك اسكيموها فكُ دريايي، شير دريايي و نهنگ

  لند و لابرادو پرطرفدار است. گرين
  پاسخ است. 4گزينه  -91
  پاسخ است. 4گزينه  -92
  پاسخ است. 1گزينه  -93
  پاسخ است. 2گزينه  -94
  پاسخ است. 3گزينه  -95
  :2 رك مطلبدي  ترجمه ��������

قدر  هاي فيزيكي آن باشند. در واقع شيرها و ببرها از لحاظ ويژگي ا ببرها در رقابت ميسانان ب ترين گربه شيرها براي به دست آوردن لقب بزرگ  
پوشاند، حتـي دانشـمندان در بازشـناختن     شبيه هستند كه بدون تمايزشان در رنگ پوست، موي نرمي كه روي بدن برخي از حيوانات را مي

هـا از شـانه در حـدود     پوند) و قد آن 550تا  330كيلوگرم وزن دارند (بين  200تا  150شوند. شيرهاي نر بين  ها از يكديگر دچار مشكل مي آن
 41تا  35متر ( سانتي 105تا  90ها  اينچ) منهاي دم است كه دم آن 98متر ( سانتي 250ها  باشد. طول آن اينچ) مي 48متر (در حدود  سانتي 123

 107ها در حـدود   باشد. قد آن پوند) مي 400تا  265كيلوگرم ( 182تا  120ها بين  باشند و وزن آن تر مي اينچ) ديگر است. شيرهاي ماده كوچك
  تر است. اينچ) به همراه دمي نسبتاً كوتاه 69تر از  متر (كم سانتي 175تر از  ها كم اينچ) و طول آن 42متر (حدود  سانتي

تر است تنها شيرهاي نر يـال   باشد. پوست دم تيره ايل به سرخ مياي م اي روشن تا قهوه هاي متفاوتي از قهوه پوست شيرهاي بالغ داراي رنگ  
شود. بچه شـيرها بـا پوسـت     تر و پرتر مي باشد كه هر چه سن شير بالاتر رود رنگ آن تيره ها مي آورند. يال، موي بلندي در اطراف شانه درمي
ها بـه   شوند لكه تر مي كند. هر چه كه بچه شيرها بزرگ كمك ميها را در مخفي شدن از حيوانات خطرناك  شوند كه آن دار ضخيم متولد مي لكه

  مانند. ها گاهي اوقات بر روي پاها و شكم تا زماني كه شير به رشد كامل برسد باقي مي دهند. اين لكه تدريج رنگ خود را از دست مي
  پاسخ است. 2گزينه  -96
  پاسخ است. 1گزينه  -97
  پاسخ است. 3گزينه  -98
  پاسخ است. 1گزينه  -99
  پاسخ است. 3گزينه  -100
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        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
  

 پاسخ است. 1گزينه  - 101

2 4 2 2 3 2
3
33 2 3
2

x
( ) ( ) ( )

++++ = × ×= × ×= × ×= × ×  

2
2 8 6 6 2 8 8

6
33 2 3 3 3 2 8 8 2 0 0
2

x x
x x x

+ ++ ++ ++ += × × ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ == × × ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ == × × ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ == × × ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =  

  پاسخ است. 2گزينه  - 102
2 3 22 6 1 6 12 2(x )( x ) x x x− + = + − −− + = + − −− + = + − −− + = + − −  

3 2x ++++ 3 26 12 2x x x+ − −+ − −+ − −+ − − 

22x x ...−−−− 3 26 4x x− −− −− −− − 

 20 3 12 2x x− − −− − −− − −− − −  
23 2x x++++ 

 0 10 2x− −− −− −− −

⋮
 

x (22x(ضريب  1ي  ضريب جمله از درجه   x ...− + ⇒− + ⇒− + ⇒− +   باشد. مي - 1: خارج قسمت، عدد ⇒
  پاسخ است. 3گزينه  - 103

23 4 12 3 3 4 12 3 4 12 3 6 2a(a )(a ) (a ) (a )[a(a ) ] (a )(a a ) (a )(a )(a )− − − − = − − − = − − − = − − +− − − − = − − − = − − − = − − +− − − − = − − − = − − − = − − +− − − − = − − − = − − − = − − +  
  پاسخ است. 2ه گزين - 104
  روش تشريحي:  

22 6 5 2 4 4
2 4

x x x x x
( )( ) (

x x

+ − − + − −+ − − + − −+ − − + − −+ − − + − −
====

+ −+ −+ −+ −

2 2
2 4

x x
)(

x x

+ −+ −+ −+ −

++++ −−−−

2 1 1
2

(x )(x )
) x

(x )

+ −+ −+ −+ −
= = −= = −= = −= = −

++++
  

  دهيم: عدد صفر قرار مي xجاي  روش عددگذاري: به  
6 0 2 10 1 0 2 1
0 2 0 4 2

x ( )( ) ( )( )
−−−−

= ⇒ − + = − = −= ⇒ − + = − = −= ⇒ − + = − = −= ⇒ − + = − = −
+ −+ −+ −+ −

  

  شود.   مي - 1)، برابر 2ي ( صفر قرار دهيم، فقط پاسخ گزينه xجاي  ها به اگر در گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  - 105

2 2 2

ــزدوج مــ
1 1 1Cos ( tan tan ) (Cos )(Cos )θ + θ + θ + θ − θ + =θ + θ + θ + θ − θ + =θ + θ + θ + θ − θ + =θ + θ + θ + θ − θ + =���������  

2
2 2 2 2

2 2
1

1 1 1 1 1 1 1 1Sin
Cos ( ) Cos Sin Cos

Cos Cos

θθθθ
θ + + θ − = + θ + θ − = + − =θ + + θ − = + θ + θ − = + − =θ + + θ − = + θ + θ − = + − =θ + + θ − = + θ + θ − = + − =

θ θθ θθ θθ θ
�������  

  پاسخ است. 4گزينه  - 106
  سازي مزبور، قابل قبول نيست. گيري باشد، بنابراين مدل واحد اندازه 1تر از  بايستي كم 10Eقدرمطلق خطاي   
  پاسخ است. 2گزينه  - 107

12 3 36R K C= × = × == × = × == × = × == × = × =                 26 23 3C = − == − == − == −   طول دسته، در حالت اول =
36 4
9

R
C

K
= = == = == = == =   طول دسته در حالت دوم =

39 43 82 41
2 2ix
++++

= = == = == = == =   ي وسط مركز دسته =

  پاسخ است. 4گزينه  - 108
22 23 24 27 29 25AA : , , , , x ====  
21 24 25 27 28 25BB : , , , , x ====  

2 2 2 2 2 21 3422 25 23 25 24 25 27 25 29 25 6 8
5 5A [( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ] /σ = − + − + − + − + − = =σ = − + − + − + − + − = =σ = − + − + − + − + − = =σ = − + − + − + − + − = =  

2 2 2 2 2 21 3021 25 24 25 25 25 27 25 28 25 6
5 5B [( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ]σ = − + − + − + − + − = =σ = − + − + − + − + − = =σ = − + − + − + − + − = =σ = − + − + − + − + − = =  

  تر است تر است، دقت عمل اين فرد در كار بيش كم Bكه شاخص پراكندگي (واريانس) فرد  با توجه به اين  

23 27 31 35 39 43 47 51 55 59

ix

××××
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  پاسخ است. 1گزينه  - 109
2

2
2 2 3 2 2 4 4 3 3 2 14 8 3 2 8 2 32 3

4 4 3 3 3 4 4 3 4 1 32 3 3
( ) ( ) ( )

f ( )
( )( )

− + − + + − + −− + − + + − + −− + − + + − + −− + − + + − + −
− = = = = =− = = = = =− = = = = =− = = = = =

− + − − −− + − − −− + − − −− + − − −− −− −− −− −
  

2 2 3 1 3 2 2 3 1 3 2 2 3 3 3 1 3 1 3
1 31 3 1 3

( ) ( )( )
( ) ( )

− + − +− + − +− + − +− + − +
× = = − + − − = − − + = −× = = − + − − = − − + = −× = = − + − − = − − + = −× = = − + − − = − − + = −

−−−−− +− +− +− +
  

  : ديگرراه حل   
2 2

2 2 2
2 2 2 6 8 8 8 8 2 4 2 3 1 32 2 2 2

3 3 2 2 3 2 1 3 1 3 1 33 3 3
x x

(x )(x ) ( )x x x

+ − + − ++ − + − ++ − + − ++ − + − +
= = + = + = + = + = ×= = + = + = + = + = ×= = + = + = + = + = ×= = + = + = + = + = ×

− + − × − − +− + − × − − +− + − × − − +− + − × − − +− − −− − −− − −− − −
  

4 2 3 4 3 6 1 3
2

− + −− + −− + −− + −
= = −= = −= = −= = −

−−−−
  

  سخ است.پا 1گزينه  - 110
  دهيم: ي دو خط را با هم تلاقي مي ابتدا معادله  

2 28
5 2 9

x yx y

x y

−−−−− =− =− =− =
⇒⇒⇒⇒

+ = −+ = −+ = −+ = −

16
5 2x y

====

++++ 9

7 7 1x x




= −= −= −= −

= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =

  

8 1 8 7x y y y− = ⇒ − = ⇒ = −− = ⇒ − = ⇒ = −− = ⇒ − = ⇒ = −− = ⇒ − = ⇒ = −  
1 3
7 5

A B
−−−−

−−−−
  

7 5 12 3
1 3 4

A B
AB

A B

y y
m

x x ( )

−−−− − − −− − −− − −− − −
= = = = −= = = = −= = = = −= = = = −

− − −− − −− − −− − −
  

  پاسخ است. 2گزينه  - 111
6 1 3
1 3

x x

x x

−−−−
+ =+ =+ =+ =

−−−−
  

2
2 2 2 26 3 1 3 18 2 1 9 9 10 7 1 0

3 1 1
x. x (x )

x x x x x x x
x(x )

+ −+ −+ −+ −
= ⇒ + − + = − ⇒ + + == ⇒ + − + = − ⇒ + + == ⇒ + − + = − ⇒ + + == ⇒ + − + = − ⇒ + + =

−−−−
  

2 1

2

7 3 4 1
4 7 49 40 7 3 20 20 5

7 3 10 12 2 10 20
20 20 2

x
b b ac

x
a

x

− + − −− + − −− + − −− + − −
= = == = == = == = =− ± − − ± − − ±− ± − − ± − − ±− ± − − ± − − ±− ± − − ± − − ± 

= = = ⇒= = = ⇒= = = ⇒= = = ⇒ 
− − − −− − − −− − − −− − − −××××  = = == = == = == = =


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23y x ax b= + += + += + += + +  

2 3 6 6
1

S

S

a a
x

( ) a

x

− −− −− −− −
= == == == =

⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =
 = −= −= −= −

  

  كند. ي سهمي صدق مي مختصات رأس سهمي در معادله  
24 3 1 6 1 4 3 6 1( ) ( ) b b b− = − + − + ⇒ − = − + ⇒ = −− = − + − + ⇒ − = − + ⇒ = −− = − + − + ⇒ − = − + ⇒ = −− = − + − + ⇒ − = − + ⇒ = −  

1yباشد. يعني  ها مي عدد ثابت سهمي همان محل برخورد سهمي با محور عرض   = −= −= −= −  
  پاسخ است. 4گزينه  - 113
  AAOي سه حرفي وجود داشته باشد:  در كلمه Aروش اول: حالت اول: اگر دو حرف   

1 1 5 5
1 5 1 5
5 1 1 5

OELVRA A
 ====
 ++++

====


====


ր

5: جايگشت با تكرار      يا     Aشامل دو حرف   3 5 3 15
1 2

!

!

    
× = × =× = × =× = × =× = × =    

    
  

  حالت دوم: اگر سه حرف غيرتكراري باشند.  

6 5 4 120DELAVR→ =→ =→ =→ 6يا         = 3 20 6 120
3

!
    

× = × =× = × =× = × =× = × =    
    
  

15 120 135+ =+ =+ =+ =  
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  پاسخ است. 1گزينه  - 114
  پذيرد؛ كه اين استدلال استقرايي است. گيري كلي صورت مي ي محدودي از مشاهدات، نتيجه بر اساس مجموعه  
  پاسخ است. 4گزينه  - 115

6 3
8 4

q = == == == =  

0اگر در يك تصاعد هندسي    1q< << << <<   آيد: ي مقابل به دست مي باشد حد نامتناهي مجموع جملات از رابطه >

1 8 8 323 11 1 4 4

a
S

q
∞∞∞∞ = = = == = = == = = == = = =

−−−− −−−−
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1ي مثلثي برابر است با:  ي عمومي دنباله جمله  
2n

n(n )
a

++++
====  

  كنيم: ها را بررسي مي بنابراين گزينه  

6 7 8 9
6 7 7 8 8 9 9 1021 28 36 45
2 2 2 2

a , a , a , a
× × × ×× × × ×× × × ×× × × ×

= = = = = = = == = = = = = = == = = = = = = == = = = = = = =  
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2

3 2
1 1 10 52 1 2 2 1 3 2

9 9 93
log ( x ) x x x

−−−−− = − ⇒ − = = = ⇒ = ⇒ =− = − ⇒ − = = = ⇒ = ⇒ =− = − ⇒ − = = = ⇒ = ⇒ =− = − ⇒ − = = = ⇒ = ⇒ =  

3
2 2 2 2 2

59 3 9 3 8 2 3 2 3 1 3
9

log ( x ) log ( ( ) ) log log log+ = + = = = = × =+ = + = = = = × =+ = + = = = = × =+ = + = = = = × =  

  پاسخ است. 1گزينه  - 118
7500 450x p , R(x) x.p= − == − == − == − =  

  روش اول:  
27500 450 450 7500R(x) p( p) R(x) p p= − ⇒ = − += − ⇒ = − += − ⇒ = − += − ⇒ = − +  

7500 25
2 900 3
b

p p
a

= − ⇒ = − == − ⇒ = − == − ⇒ = − == − ⇒ = − =
−−−−

  

25
3 257500 450 7500 450 3750

3
p

x p x
====

= − → = − × == − → = − × == − → = − × == − → = − × =  

253750 1250 25 31250
3

R(x) = × = × == × = × == × = × == × = × =  

  ترين است كه دو متغير با هم برابر باشند. ها وقتي بيش ضرب آن روش دوم: نكته: اگر مجموع دو متغير مقدار ثابتي باشد حاصل  

3750 3750 31250
450

xp
××××

= = == = == = == = درآمد =
� �3750 3750 3750

450 7500 3750
450

x

x p
p

====


+ = ⇒ ⇒+ = ⇒ ⇒+ = ⇒ ⇒+ = ⇒ ⇒
====

  

  پاسخ است. 2گزينه  - 119
   =Aوات   100هاي  لامپ

14 34 48 8
14 34 20 22 90 15

n(A)
P(A)

n(S)

++++
= = = == = = == = = == = = =

+ + ++ + ++ + ++ + +
  

  پاسخ است. 4گزينه  - 120
  نباشد. 2اي  متمم حالت خواسته شده آن است كه هيچ شماره  

5 4 3 1 4 3 1

4 3 12

{ , , , } { , , }

n(A )
↑↑↑↑

′′′′ = × == × == × == × =
ր  

5 4 20n(S) = × == × == × == × =  
12 12 8 41 1 0 4
20 20 20 10

n(A )
P(A ) P(A) P(A ) /

n(S)

′′′′
′ ′′ ′′ ′′ ′= = ⇒ = − = − = = == = ⇒ = − = − = = == = ⇒ = − = − = = == = ⇒ = − = − = = =  
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        اقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاداقتصاد

 پاسخ است. 3گزينه  - 121

180ارزش خدمات    000 000 20 000 000
4

/ / / /× =× =× =× =  

3200 80 350 20 3650G D.P− = + + + =− = + + + =− = + + + =− = + + +   د ناخالص داخليتولي =
  توليد ناخالص داخلي= توليد خالص داخلي - استهلاك سرمايه

13200ي استهلاك  هزينه 000 000 200 000 000
16

/ / / /× =× =× =× =  

3 650 200 3 450/ /− =− =− =− =  
  پاسخ است. 1گزينه  - 122
  نيروي انساني ←←←←مزد  - 1           
  صاحب سرمايه ←←←←سود  - 2    قرار دارد. 2الف) وجوه پرداختي به عوامل توليد در مسير   
  صاحب املاك ←←←←اجاره  - 3          
  )1منابع طبيعي (مسير  - سرمايه - عناوين عوامل توليد كار  
  4ب) مسير   
  ج) روش توليد يا ارزش افزوده  
  د) خانوار (اشخاص حقيقي)  
  هـ) بنگاه اقتصادي (اشخاص حقوقي)  
  پاسخ است. 2گزينه  - 123
  ريال 500/6يدي است پذيري تول ي اول امكان الف) ارزش مرحله  
16ي آخر  ارزش افزوده مرحله   000 9 000 7 000/ / /− =− =− =− =  
  ب) روش توليد يا ارزش افزوده  
  شود. ج) ارزش كل توليدات به سه روش محاسبه مي  
  شود. د) براي جلوگيري از اشتباه حداقل از دو روش استفاده مي  
  پاسخ است. 4  گزينه - 124
 7و  6، 5هـاي   ريال و شامل رديـف  250هاي بالاتر از تعادل وجود دارد كه در اين سؤال بالاتر از قيمت  قاضا) در قيمتمعمولاً مازاد عرضه (كمبود ت  

  باشد. مي
  پاسخ است. 4گزينه  - 125
  ي چهار تعريف سود است. ي توليد است ولي گز ينه شامل تعريف هزينه 3و  2، 1هاي  گزينه  

M TR TC= −= −= −= −  
  درآمد كل = سود - كل ي هزينه

  پاسخ است. 3  گزينه - 126
5250وات برق توليد شده     1 000 000 5 250 000 000/ / / / /× =× =× =× =  

75تعداد خانوارها      000 000 5 15 000 000/ / / /÷ =÷ =÷ =÷ =  

3515تعداد خانوارهايي كه مصرف خود را كاهش دادند     000 000 5 250 000
100

/ / / /× =× =× =× =  

5جويي هر خانوار      ميزان صرفه 40 200× =× =× =× =   
5جويي        ميزان كل صرفه 250 000 200 1 050 000 000/ / / / /× =× =× =× =    

1الف) مگاوات    050 000 000 1050
1 000 000
/ / /

/ /
====  

175ميليون جمعيت جديد  15ب)    000 000 15 000 000
5

/ / / /× =× =× =× =  

15مند شدند.  ج) تعداد خانوارهاي از انرژي جديد بهره   000 000 5 3 000 000/ / / /÷ =÷ =÷ =÷ =  

1050د)    1
5250 5

= == == ==   جويي نسبت صرفه =
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  پاسخ است. 1گزينه  - 127
  الف) پول نتوانسته ارزش خود را حفظ كند.  
  ها ب) در مقابل سطح عمومي قيمت  

1ها دارد.  ج) قدرت پول بستگي به سطح عمومي قيمت  
( )
P

  

  يابد) قدرت خريد پول (كاهش مي - ها (افزايش) يابد د) اگر سطح عمومي قيمت  
  هـ)    
  ها الف) سطح عمومي قيمت    
  حجم پول منتشر شده <حجم كالا و خدمات توليد شده⇒⇒⇒⇒تورم  ⇒⇒⇒⇒      
  ب) ارزش پول      
  پاسخ است. 3گزينه  - 128
گـزاران   ين را به مبلغ بـيش از مبلـغ خريـد بـه سـپرده     هاي تخصصي به منظور كسب سود، اوراق قرضه منتشر شده توسط دولت و يا ساير بانك  

  شود. فروشند كه به اين مكانيزم عمليات مالي اطلاق مي مي
  پاسخ است. 4گزينه  - 129
  شش ماهه و يك ساله است. - شود و سر رسيد آن سه ماهه مدت است كه توسط دولت منتشر مي اسناد خزانه اوراق بهادار كوتاه  
  .پاسخ است 3گزينه  - 130
  در ژاپن و موزامبيك شاخص رشد با شاخص توسعه هماهنگ است.  
  پاسخ است. 2گزينه  - 131
رسند در بلند مدت مشخص نيست كه بتواند خود بسنده باقي بمانند چون نيازهـاي جامعـه از نظـر كيفيـت و      كشورهايي كه به خود بسندگي مي  

  .چنين سطح علوم و فنون پيوسته در حال تغيير است كميت و هم
  پاسخ است. 1گزينه  - 132
22دهك نهم    4 18%− =− =− =− 6، دهك هفتم = 6 12%+ =+ =+ =+ 4، دهك ششم = 7 11%+ =+ =+ =+ 2، دهك سوم = 3 5%+ =+ =+ =+  - %11ششـم   - %5دهك سوم  =

  %18نهم  - %12هفتم 
  است. 1شواهد ديگر گزينه قسمت آخر گزينه اشكال دارد ولي پاسخ با توجه به   
  پاسخ است. 2گزينه  - 133

15250 000 000 150 000 000 100 000 000 15000 000
100

/ / / / / / /− = × =− = × =− = × =− = × =  

20350 000 000 250 000 000 100 000 000 20 000 000
100

/ / / / / / / /− = × =− = × =− = × =− = × =  

25450 000 000 350 000 000 100 000 000 25000 000
100

/ / / / / / /− = × =− = × =− = × =− = × =  

35200 000 000 450 000 000 450 000 000 157 500 000
100

/ / / / / / / /− = × =− = × =− = × =− = × =  

4515 000 000 000 900 000 00 14 100 000 000 6 345 000 000
100

/ / / / / / / / / / /− = × =− = × =− = × =− = × =  

15 000 000 20 000 000 25 000 000 157 500 000 6 345 000 000 6 562 500 000 000T / / / / / / / / / / / / / / /= + + + + == + + + + == + + + + == + + + +   (الف =
6 562 500 000 12 78 750 000/ / / / /× =× =× =×   (ب =

15اي        صاعد طبقهنرخ ماليات ت 000 000 000 6 562 500 000 8 437 500 000/ / / / / / / / /− =− =− =−   (ج =
  پاسخ است. 1گزينه  - 134
  غنا ←←←←نيجريه، كاكائو  ←←←←آرژانتين، نفت  ←←←←كوبا، محصولات دامي  ←←←←نيشكر   
  پاسخ است. 3گزينه  - 135
  المللي از پيامدهاي دگرگوني در سيستم پولي بين  
  ) پذيرش انعطاف در نرخ ارز1  
  المللي م پولي بين) چند ارزي شدن نظا2  
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        ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
  

  1كتاب تاريخ ادبيات  102صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -136
    پاسخ است. 3گزينه  -137
  اند از: سهروردي، ناصرخسرو، رودكي خاقاني و امير خسرو دهلوي. ترتيب عبارت پديدآورندگان آثار به  
  1كتاب تاريخ ادبيات  131صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -138
  كتاب 207صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -139
  2كتاب تاريخ ادبيات  113صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -140
    پاسخ است. 2گزينه  -141
  فتوحات شاه جهاني اثر كليم كاشاني است و قندهارنامه اثر صائب تبريزي. ترس محتسب خورده اثر مهرداد اوستاست.  
  2تاريخ ادبيات كتاب  194صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -142
  2كتاب تاريخ ادبيات  195صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -143
  شود.  ماجراي پيرمرد ماهيگيري است كه مدت زيادي با ماهي بزرگي درگير است و سرانجام پيروز مي» پيرمرد و دريا«  
  پاسخ است. 1گزينه  -144
  پاسخ است. 3گزينه  -145
  به: آفتاب + سحاب) ي مشبه ق + زلف همچون پرده، مجموعهي مشبه: معشو ب (مجموعه ←←←←تشبيه مركب   
  د (علت آن كه بوي عنبر سارا در آن گلزار دميده است، مطلبي است كه در مصرع نخستين گفته شده است.) ←←←←حسن تعليل   
  الف (جام مجازاً يعني شراب) ←←←←مجاز   
  ي مصرحه است.) ي همانندي است، از نوع استعاره ي علاقه ا كه اين مجاز بر پايهج هـ (شاخ گل مجازاً يعني معشوق و از آن ←←←←ي مصرحه  استعاره  
  توان نهاد. در اين نمونه از اسلوب معادله، مصرع دوم مثالي است براي مصرع اول). ي= مي ج (بين دو مصرع نشانه ←←←←اسلوب معادله   
  پاسخ است. 1گزينه  -146
  ب (سنگ به چاه افكندن) ←←←←كنايه   
  )شنيدنيوسف را ز پيرهن  بويج ( ←←←← حس آميزي  
  الف (اغراق در شدت مستي) ←←←←اغراق   
  د (مصرع دوم مثالي است براي مصرع نخست) ←←←←اسلوب معادله   
  هـ (دامن خورشيد، چشم شبنم) ←←←←ي كنايي (مكنيه)  استعاره  
  پاسخ است. 1گزينه  -147
نمكي در نمـك خـوان او تعبيـه     بي«تشبيه است. » ما همه مهمان او«و نيز  »دهر [همانند] سيه كاسه است«كنايه است از فقير. » كاسه  سيه«  

اسـت  » دهـر «ي مكنيه از نوع تشخيص نيز وجود دارد و اين به خاطر دادن شخصيت انسان به  ، پارادوكس (تناقض) است. استعاره»شده است
  (ميزبان بودن و سفره داشتن).

  پاسخ است. 2گزينه  -148
  شود. به آشكارا ديده مي برتري مشبه به مشبههاي ديگر  در گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -149
هاي كوتاه در حـروف اصـلي قافيـه     ، مصوت3ي  ها طبق تبصره هاي قافيه جناس تام دارند. در ساير گزينه ، در اين گزينه واژه6ي  طبق تبصره  

  يكسان نيستند و با گرفتن حروف الحاقي اين عيب برطرف شده است. 
  پاسخ است. 1گزينه  -150
  شوند، چون حروف اصلي قافيه يكسان نيستند.   (ـِ، ش، ق) هم قافيه نمي» عشق«(ـِ، د، ق) و » صدق«هاي  واژه  
  پاسخ است. 2گزينه  -151

    ابدال                        
ق  عا  ل  دز  غَ  چِ  شو  شِ  ز  سو  مرد  دا  ران  د  
∪   ∪   -  -  ∪   ∪   -  -  ∪   ∪   -  -  -  -  
ا  ن  طو  يِ  شِ  دي  اَن  چ  ح  نو  يِ  تـ  كش ف   رد  دا   
-  ∪   

∪
−−−−
   

-  ∪   ∪   -  -  ∪   ∪   -  -  -  -  
    ابدال                      

  فعلن  فعلاتن  فعلاتن  فعلاتن/ فاعلاتن
جاي دو مصوت كوتاه يك مصوت بلند استفاده شده است.)، تغيير كميـت   لن (به فع ←←←←ركن پاياني است: فَعلن  شود ابدال در كه ديده مي چنان  

شود و در ركن اول مصرعِ دوم به جاي فعلاتـن،   بلند تلفظّ مي» يِ«ها، در هجاي سومِ مصرعِ دوم (يِ) اتفاق افتاده است كه هجاي كوتاه  مصوت
  فاعلاتن آمده است.
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  پاسخ است. 3نه گزي -152
  است.» مفتعلن مفتعلن فاعلن«وزن اين گزينه نيز   
  پاسخ است. 4گزينه  -153
  شود. در اين گزينه تغيير كميت مصوت ديده نمي  
  پاسخ است. 3گزينه  -154
  »مستفعلن/ فعولن// مستفعلن/ فعولن= مضارع مثمن اخرب«يا » مفعولُ/ فاعلاتن// مفعولُ/ فاعلاتن«  
  پاسخ است. 1گزينه  -155
  ي مصرع نيست. گونه مكثي در ميانه هيچ 1ي  توانيم پاسخ را پيدا كنيم. در گزينه آنكه بخواهيم به تقطيع ابيات بپردازيم، مي  بي  
  پاسخ است. 4گزينه  -156
  قرار دارند.   3در گروه  3و  2، 1هاي  گزينه  
منسـرحِ  «ي سـوم   و گزينـه » رجزِ مطوي: مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفـتعلن «ي دوم  است، گزينه» سريع: مفتعلن مفتعلن فاعلن«ي اول  گزينه  

وزن اسـت و   تـك  »مخبون(مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن) رجز مطوي «ي چهارم  ، اما گزينه»مطوي مكشوف(مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن) 
  پاسخ خواهد بود.

  پاسخ است. 3گزينه  -157
  پاسخ است. 2گزينه  -158
  كتاب متون نظم و نثر 46صفحه   پاسخ است. 1نه گزي -159
  پاسخ است. 3گزينه  -160
  جا نيز سخن بر سر خست ثروتمندان دنياپرست است.  در اين  
  پاسخ است. 3گزينه  -161
  ازها اشاره دارد.  ي سوم هم به در دل گور كردن ر رود. گزينه كسي عاشق شود و پس آن عشق را تا زمان مرگ پنهان دارد، چون شهيد از دنيا مي  
  پاسخ است. 1گزينه  -162
هاي ديگر از سنجيدگي و نبود  تواند به راز آفرينش پي برد، ليك در گزينه گويد كه به چشم بينش (چشم ديدن [ظواهر]) نمي در اين گزينه مي  

  خطا در آفرينش سخن رفته است.
  پاسخ است. 2گزينه  -163
  گيرند.   يوب جواني را ناديده ميجويند و ع ها را در پيري مي تمام عيب  
  پاسخ است. 3گزينه  -164
  گويد كه امكان ندارد كه حريص اصلاح شود. هاي ديگر مي در اين گزينه سخن از قناعت است، اما در گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -165
  ارزش و مادي را بيان كرده است. هاي بي هاي ديگر غم گويد كه ارزشمند است. ليك در گزينه ي غمي سخن مي در اين جا درباره  

 

        عربـي اختصاصيعربـي اختصاصيعربـي اختصاصيعربـي اختصاصيعربـي اختصاصيعربـي اختصاصيعربـي اختصاصيعربـي اختصاصي

 پاسخ است. 1گزينه  -166

لأنّـه=   علي المذنب أن لا يفرح= گناهكار نبايد خوشحالي كند/ إن استطاع= اگر بتواند/ أن يهرِب= فرار كند/ من شبكه القانون= از دام قانون/  
  ي منفي ترجمه شده است.)/ أن ينجحو منها= كه از آن نجات يابد آينده» يستطيع لَنْ(«زيرا او/ لن يستطيع ابداً= هرگز نخواهد توانست 

  ها:  هاي ساير گزينه غلط  
  درست ترجمه نشده است. » لن يستطيع ابداً: هرگز نخواهد توانست«غلط هستند. » از چنين دامي«و » نبايد خرسند باشد: «2ي  گزينه  
  غلط است. » بايد در دام آن گرفتار شود«مه شده و مثبت ترج» لا يفرح«: فعل منفي 3ي  گزينه  
  غلط هستند.  » چنين نجاتي برايش ميسر نخواهد بود«و » وقتي: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -167
الفرصة باقيـة  ي آخرتتان است/ مادامت  چه شايسته زِينوا= بياراييد، زينت دهيد/ انفسكم= خويشتن را، خودتان را/ بمايليق لآخرتكم= به آن  

  كه) فرصت برايتان باقي است. لكم= تا (زماني
  ها: هاي بارز ساير گزينه غلط  
ترجمـه  » انفسـكم «به چيزي مزين شويد (زينوا= مزين كنيد) غلط هستند. «، »در اين دنيا (اين اضافي است.)«، »تا فرصت داريد: «1ي  گزينه  

  نشده است. 
  غلط است. » بيابيد: «2ي  گزينه  
  غلط هستند.  » زينت خويش سازيد«و »فرصتي (الفرصة معرفه است): «3ي  گزينه  
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  پاسخ است. 1گزينه  -168
» اتّبـاع الضّـلالة  «اسـت./ و  » دارم احُذِّر: برحذر مـي «به محذوف  مفعول» اياك«دقّت كنيد كه » اياك و اتّباع الضلالة«ي اسلوب غراّ  در ترجمه  

  است. » باش إحذر: برحذر«به محذوف  مفعول

  در عبارت عربي وجود ندارد.» عبادتش«در » ش«ترجمه نشده است و ضمير » حب«ي  كلمه  
  پاسخ است. 2گزينه  -169
  »هر كسي مسئول زندگي و اعمال خويش است و نبايد تقصير را به گردن ديگران بياندازد.«ي ديگر اين است كه  مفهوم بيت و سه گزينه  
  ها:  ي ساير گزينه ترجمه  
  : شايسته است كه انسان بار گناهانش را بر ديگران تحميل نكند.1ي  گزينه  
  : اي فلان! اين موضوع را هرگز فراموش نكن؛ پيامد عملت و مسئوليت آن بر دوش تو قرار داده شده است. 3ي  گزينه  
  ست. چه است از خير و شر كه انجام داده ا ي آن : بدان كه انسان خودش مسئول همه4ي  گزينه  
» كه او گناه ندارد و روزگار از وقتي كه بـوده مظلـوم و مـورد اتّهـام بـوده اسـت.       كنيم از روزگارمان در حالي و شكايت مي«ي عبارت:  ترجمه  

  بري؟! ): اي شكايت كننده! اگر روزگار گناهي داشته باشد، پس چرا شكايتت را به نزد خدا مي2ي ( ي گزينه ترجمه
  يت، ناسازگار است.معناي فوق با معناي ب  
  پاسخ است. 4گزينه  -170
  يابد: لا يتسلطّ عليه الفرش كند: لا يؤوده العرش/ نه فرش بر او تسلطّ مي / نه عرش او را خسته ميالّذي: الحمداالله كهسپاس خدايي را است   
  پاسخ است. 1گزينه  -171
  في الجسم.الّذي نأكلُه يتحول  طعام) چنين است: 1ي ( تعريب صحيح گزينه  
  گيرد) مضاف (تنوين نمي            
  پاسخ است. 2گزينه  -172
  گذاري: إنَّ مدينَ كانت مدينةً عظيمةً منْ بلاد الشامِ و أهلُها كانوُا يعبدونَ االلهَ إبتداء. صورت صحيح حركت  
تبعيت/ بلاد= مجرور به حرف جر و چـون مضـاف اسـت     مدينَ= اسم إنّ و منصوب/ مدينةً= خبر كانت و منصوب/ عظيمةً= صفت و منصوب به  

گيرد./ اهلُ= مبتدا و مرفوع/ يعبدون= فعل مضارع بر وزن يفْعـلُ/ االلهَ=   اليه و مجرور، چون ال دارد تنوين نمي گيرد./ الشامِ= مضاف تنوين نمي
  فيه و منصوب به و منصوب/ ابتداء= مفعول مفعول

  پاسخ است. 3گزينه  -173
  گذاري: إنَّ المؤنَّثَ اللَّفظي اسم مذكّرٌ لَه علامةٌ منْ علامات التأَنيث و نُعاملُه معاملَةَ المذكّرِ. شكل صحيح حركت  
 ـالمؤنّثَ= اسم انّ و منصوب/ اللقطي= صفت و منصوب به تبعيت/ اسم= خبر إنّ و مرفوع/ مذكّرٌ= صفت و مرفوع به تبعيت/ له= جار و م   رور، ج

گيـرد./ التأنيـث=    خبر مقدم و مرفوع محلاً/ علامةٌ= مبتداي مؤخر و مرفوع/ من علامات= مجرور به حرف جر و چون مضاف است تنوين نمـي 
بـه/   عـول الغير، از باب مفاعله بر وزن تُفاعلُ، ضـميره: مف  گيرد./ نُعاملُه= فعل مضارع، للمتكلم مع اليه و مجرور، چون ال دارد تنوين نمي مضاف

  اليه و مجرور گيرد./ المذكََّرِ= مضاف معاملةً= مفعول مطلق نوعي و منصوب، چون مضاف است تنوين نمي
  پاسخ است. 4ي  گزينه -174
  ها:  رد ساير گزينه  

 صــحيح: فاعل 1ي  گزينه  
←←←← نايب فاعل  

انـد.   هاي مكسر بر وزن مفاعيل، مفاعل، فواعيل، فواعـل و ... غيرمنصـرف   عممنوع من الصرف صحيح است. (نكته: جم ←←←←: منصرف 2ي  گزينه  
مجرور بالفتح (نكته: اسامي غيرمنصرف در حالت جـرّي   ←←←←حرفي كه حرف سومشان الف است.)/ مجرور بالكسر  6يا  5هاي مكسر  يعني جمع

گيرنـد و اعرابشـان    ف واقع شوند كه در اين صورت كسره مـي مضا -2ال بگيرند؛  -1شوند مگر در دو حالت:  با اعراب فرعي فتحه مجرور مي
  دارد و نه مضاف واقع شده است.)» ال«در اين جمله نه » مامير«اصلي است، اما 

هاي مذكر عربي (علي، حسـن،   جز علم ممنوع من الصرف (نكته: تمامي اسامي علم به ←←←←جامد، منصرف  ←←←←: مشتق و صفت مشبهه 3ي  گزينه  
  اند.) رمنصرفمحمد و ...) غي

  پاسخ است. 3گزينه  -175

 صــحيح: خبر مفرد و مرفوع 1ي  گزينه  
←←←← حال مفرد و منصوب  

 صــحيحاليه و مجرور  : مضاف2ي  گزينه  
←←←← مجرور به حرف جر  

 صــحيح: حال و منصوب محلاً نادرست هستند. 4ي  گزينه  
←←←← و محلّاً مرفوع خبر  

  پاسخ است. 1گزينه  -176
  خبر و محلاً مرفوع است.» الذين«ضمير فصل [كه ميان اسم و خبر معرفه آمده است]/ » هم«اسم انّ و منصوب/ » العقلاء«  
  براي تأكيد آورده شده است. » انتنَّ) «4ي ( ) ضمير در نقش مبتدا و در گزينه3) و (2هاي ( در گزينه  
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  پاسخ است. 1گزينه  -177
  »ه«است و » سماء«منسوب به » سماويمؤنـث   است كه به» نبي«منسوب به » نبوي (ر غيرعاقلتعاليم: جمع مكس) دليل مطابقت با مبتداي خود

  شده است. 
  كار نرفته است. ها، اسم منسوب به در ساير گزينه  
  اصلي كلمه است. جزء حروف » ي«: [الراّضي و الداعي] اسم منقوص هستند و 2ي  گزينه  
  متكلّم است. » ي«در [اهتمامي، عملي، حياتي، رفعني] » ي: «3ي  گزينه  
  در [الغني و الساعي] جزء حروف اصلي كلمه است. » ي: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -178
  ».يخْلقُُ«حذوف است باشد و م است كه عائد صله مي» ضمير متصل منصوب و مجرور«به  فعل متعدي بدون مفعول» يخْلقُُ«  
  ههو يخلقُ مابوده كه حذف شده است. كلِّ » يخلق«ضمير متصل مفعولي به فعل » عائد صله) «2ي ( در گزينه  
  ها: در ساير گزينه» عائد صله«  
  »ترشدنا«در » هي«: ضمير مستتر 1ي  گزينه  
  »نُحب«در » نحن«: ضمير مستتر 3ي  گزينه  
  »جاهد«در » هو«: ضمير مستتر 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -179
اسم استفهام است. ترجمـه:  » متي): «3ي ( از ادوات شرط هستند. در گزينه» ما) «4ي ( ، در گزينه»متي) «2ي ( ، در گزينه»منْ: «1ي  در گزينه  

  فرهنگي غرق است؟ كند نور خداوند در قلب كسي كه در درياي بي كي طلوع مي
  جمله داراي اسلوب شرط است كه:  ي مهم: در صورتي نكته  
  بلافاصله بعد ادات شرط يك فعل آمده باشد.  -1  
  وجود داشته باشد.  »فـ«ي اسميه همراه با  يك جملهو يا  يك فعلي جواب شرط يا به شكل  ي جمله بايد جمله در ادامه -2  
                                                     )1                (                           )2(  
  ها: توضيح ساير گزينه  
  ، محلاً مجزوم»)فـ«ي اسميه همراه با  : هذَّب= فعل شرط، محلاً مجزوم/ فهو يقدر= جواب شرط (جمله1ي  گزينه  
ده كه بعد از مجزوم شـدن بـا   تتوب بو» تتب«: تتب= فعل شرط مجزوم به سكون/ تبداْ= جواب شرط و مجزوم به سكون (نكته: فعل 2ي  گزينه  

 مجزوم     علت التقاي ساكنين حذف شده است. تَتوُب  به» واو«ي  سكون حرف علّه
←←←←  بُتَتو←←←← تَتُب  

 ـ 5هاي  در صيغه اجوفهاي مضارع  هميشه به ياد داشته باشيد كه فعل   ه بـه  گانه (يفعل، تفعل، تفعل، أفعل، نفعل) اگر مجزوم شوند، حـرف علّ
  شود.  خاطر التقاي ساكنين حذف مي

  مفعولي]» ه«: قرأت= فعل شرط و مجزوم محلاً/ فأنقلْه= فعل جواب شرط و مجزوم به سكون [فـ + أنقلْ (للمتكلم وحده) + ضمير 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -180
  حال ←←←←به  مفعول مطلق نوعي/ فاعل يا مفعول ←←←←نكته: براي بيان كيفيت فعل   
    است.» ذَهبت«مصدر فعل » ذهاباً«خواهد كه  شده است، لذا در جواب، مفعولٌ مطلق نوعي مي فعلبا توجه به اين كه سؤال از كيفيت   
  پاسخ است. 2  گزينه -181
) بـا توجـه بـه آمـدن     2ي ( ، نيازمند تمييز هستند، ولـي در گزينـه  »اجَلّ) «4ي ( و در گزينه» اكثر) «3ي ( ، در گزينه»ملئَت) «1ي ( در گزينه  
  نيست.» أكثر«نيازي به تمييز براي » اجتهاد«
  پاسخ است. 2گزينه  -182
  كنم). ي نفي است (ما أعتمد= اعتماد نمي»ما«ي اول  مبتدا و محلاً مرفوع است. در گزينه» ما«ي تعجب،  ي تعجب است و در صيغه صيغه» ما أكثر«  
  پاسخ است. 2گزينه  -183
  كامل نيست).» الّا«)، مستثني مفرّغ با اعراب رفع وجود دارد (چون اركان اصلي جمله قبل 4) و (3) و (1هاي ( در گزينه  
بـه/   كامل است و مستثني تام و منصوب وجود دارد: ما وضع: فعل/ الغربيون: فاعل/ العلوم: مفعول» الّا«) اركان اصلي جمله قبل 2ي ( در گزينه  

  ببعض: مستثني تام و منصو

به/ فاعل قبل الّا نيامده  گذراند)/ الاوقات: مفعول : لاقفي: فعل (به معني نمي1ي  گزينه  
س   پ  

←←←← الانسانُ: فاعل و مرفوع، مستثني مفرّغ  

جمله)/ اسم لم يكن قبل الّا نيامده  : لم كن: فعل ناقصه/ لأمم: خبر لم يكن و منصوب (شبه3ي  گزينه  
س   پ  

←←←←  ،قليلٌ: اسم لم يكن و مرفوع
  مستثني مفرّغ

: لم يفطن: فعل/ فاعل قبل الّا نيامده 4ي  گزينه  
س   پ  

←←←← عظماء: فاعل و مرفوع، مستثني مفرّغ  
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  پاسخ است. 1گزينه  -184
ولاً نقش اصلي ديگري در جمله ندارد. ثانياً ضميري به آن چسـبيده  است. چون ا» الأهداف«در اين عبارت، تأكيدي معنوي براي » كلُّ«ي  كلمه  

  گردد.   است كه به مؤكد برمي
  پاسخ است. 4گزينه  -185
  جارٍ (جاري= روان) -ام) : جاري (جار + ي= همسايه1ي  در گزينه  
  ات) دارِك (دار + ك= خانه -»)ك« از باب مفاعله= داري، يداري، مدراةً + ضمير مفعولي» دار«: دارِه (فعل امر 2ي  در گزينه  
  فصل (فصل سال)، با هم جناس دارند. -: الفصل (فصل يا بخش كتاب)3ي  در گزينه  
  به معني چشمه است. » عين«ي  : هر دو كلمه4ي  در گزينه  
        

        تاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـختاريـخ
  

 كتاب 22صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -186

در  uuuuشود، رامسس دوم است كه حضرت موسي  مانده از مصر باستان مربوط به او مي  ترين آثار باقي هاي معروف مصر كه بيش يكي از فرعون  
  زمان او ظهور كرد.

  پاسخ است. 2گزينه  -187
دسـتي   گر مهارت و چيره هاي آن نشان ي گيان، گورستان سيلك و گنج زيويه آثار فلزي و سفالي كشف كردند كه نقش شناسان در تپه باستان  

  هنرمندان مادي است.
  پاسخ است. 1گزينه  -188
ي جهاد با روميان و گسترش اسلام در فراسوي مرزها را بـه عنـوان    گر چه لشكركشي تبوك به درگيري نظامي با روميان نيانجاميد اما انديشه  

  ي عملي پيامبر تثبيت كرد. سيره
  كتاب 113صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -189
گيري و انزواطلبي يافتند و در جدال حق و باطل سكوت كردنـد و در واقـع، امـام را     در كناره اي چاره را عده uuuuدر زمان خلافت حضرت علي   

  نشينان) ناميد.  (گوشه» قاعدين«ي باطل را تقويت نمودند. امام اين گروه را  تنها گذاشتند و جبهه
  كتاب 147صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -190
ي اموال او موجب گرديد تا از داشتن مشاوران و كارگزاران بـا   نوي صورت گرفت و مصادرهبر دار كردن حسنك وزير توسط سلطان مسعود غز  

  تجربه محروم شود و اين موضوع از اعتبار حكومت غزنوي در ميان مردم كاست. 
  كتاب 31صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -191
  ان محمد فاتح است.پايان دادن به حيات سياسي امپراتوري بيزانس يا روم شرقي از اقدامات سلط  
  كتاب 86و  72صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -192
) هنگـامي كـه ژاپـن از    2ي ( كه در گزينـه  ) درست است، در حالي1بيان شده، گزينه (» فكر تأسيس يك دولت نيرومند آسيايي«چون عبارت   

  وقايع بعد از انقلاب ميجي بود.ي تأمين احتياجات صنعتي خود عاجز بود به كره و چين حمله كرد كه هر دو اين  عهده
  كتاب 208صفحه   پاسخ است.  4  گزينه -193
هاي ايالتي و ولايتي، انتخاب شوندگان به جاي سوگند به قرآن كريم به كتاب آسماني مورد نظر خود سـوگند يـاد    ي انتخابات انجمن در لايحه  

  سازي براي نفوذ بهائيان در اركان حكومت بود. م و زمينهداد كه منظور از اين اقدام، تضعيف اسلا كردند. شواهد نشان مي مي
  كتاب 235صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -194
اي سريع بود كه حكومت آموزگـار   گيري انقلاب به اندازه به رغم تبليغات عوام فريبانه رژيم، مردم هشيارتر از آن بودند كه منحرف شوند. اوج  

  لين بار رسماً در اصفهان حكومت نظامي برقرار كرد.براي او 1357به ناچار در مرداد ماه 
  كتاب 262صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -195
  تصوير مربوط به شهيد آيت االله دستغيب است.  
  كتاب 22صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -196
  روز حساب كردند. 366وز را كبيسه و آن را ي مسترقه را به آخر اسفند اضافه كردند و هر چهار سال يا پنج سال يك ر شماري جلالي خمسه در گاه  
  كتاب 50صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -197
ي كيخسـرو پادشـاه    ي مورخان ايراني از آغاز پيشـداديان تـا دوره   دوران اساطيري در تاريخ ايران پيش از اسلام، بر اساس شاهنامه و نوشته  

  كياني است. 
  كتاب 95صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -198
نويسي بايد مورد توجه محققان قرار گيرد اين است كه اصـالت اثـر بايدتوسـط     ترين موردي كه در استفاده از هنرهاي تجسمي در تاريخ ممه  

  متخصصان فن تأييد شده باشد.
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  كتاب 104صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -199
  السرور راوندي آمده است.   الصدور و آية ابع تاريخي چون راحةتاخت و تاز صحرانشينان در شهرهاي خراسان و آشفتگي وضع مردم در بعضي از من  
  كتاب 157صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -200
  هاي خود داشتند.   هاي سياسي هر كدام با ايجاد روزنامه، سعي در همراه كردن مردم با نظرات و خواسته پس از استقرار نظام مشروطه دولت و گروه  
        

        جغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافياجغرافيا
  

 كتاب 27صفحه   خ است.پاس 2گزينه  -201

  شود. آورد و سبب بارندگي مي ي هواي سوداني گاه در فصل زمستان رطوبت درياي سرخ را به كشور مي توده  
  كتاب 141صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -202
  اسايي و مطالعه قرار دهيم.ها را مورد شن هاي موجود سطحي و زيرزميني ابتدا بايد آن برداري صحيح از آب ريزي جامع براي بهره جهت برنامه  
  كتاب 69صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -203
  ي ازن است. يكي از اثرات نامطلوب آلودگي هوا تخريب يا نازك شدن لايه  
  كتاب 133صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -204
  نامند. بهترين تعادل ممكن بين منابع و تعداد جمعيت در يك سرزمين واحد متناسب جمعيت مي  
  كتاب 155صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -205
  ي پايدار مطرح شد. اي به نام توسعه بعد از كنفرانس ريودوژانيرو كه در مورد محيط زيست بود و به اجلاس زمين معروف شد عنوان تازه  
  كتاب 12صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -206
  د.هاي نواحي قطبي و نواحي بياباني از نظر مواد آلي، فقير هستن خاك  
  كتاب 4صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -207
با منحني ميزان داده شده يكي است زيرا در سمت راست خطـوط منحنـي ميـزان بـه هـم نزديـك اسـت كـه          4ي  رخ توپوگرافي گزينه نيم  

عـدد منحنـي در   چنين به سمت داخل  ي شيب كم است. هم دهنده ي شيب زياد و در سمت چپ از يكديگر فاصله دارند كه نشان دهنده نشان
  باشد. ي قله مي دهنده حال افزايش است كه نشان

  كتاب 76صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -208
  باشد. هاي باراني يا سلوا مي ي سوماترا در غرب تا جزاير غربي اقيانوس آرام نيز داراي جنگل ي هند شرقي از جزيره ناحيه  
  كتاب 119صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -209
هاي برنج مقاوم در برابر آفـت، توليـد    ي برنج بودند. توانستند با استفاده از گونه شورها مثل فيليپين و پاكستان كه خود وارد كنندهبرخي از ك  

  محصولات كشاورزي خود را افزايش داده و به خودكفايي دست يابند. 
  كتاب 169صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -210
  هاي اقتصادي بين سه كشور ايران، تركيه و پاكستان بود. كاريهدف از تشكيل سازمان اكو، گسترش هم  
  كتاب 6صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -211
ها، از درياچه صيد كنند، اگـر چـه ظـاهراً از     در صورتي كه صيادان در فصول معين به كار صيد بپردازند و متناسب با رشد و افزايش بچه ماهي  

هـاي سـال بـه     دهد. اما در نهايت، اين درياچه سـال  و سيستم درياچه پسخوراندي منفي را نشان ميشود  هاي درياچه كاسته مي تعداد ماهي
آور اسـت امـا در    ي ساكنان اطراف خود قرار خواهد گرفت. از اين رو پسخوراند منفي در يك سيستم اگر چه زيـان  همين شكل مورد استفاده

  شود. نهايت، سبب بقاي سيستم مي
  كتاب 21صفحه   ست. پاسخ ا 1گزينه  -212
  بررسي وضعيت ناهمواري يك منطقه و بررسي وضعيت شاغلين شهر و ... مربوط به پژوهش توصيفي است.  
  كتاب 50و  49صفحات   پاسخ است.  3گزينه  -213
  تر است. ها در اطراف استاندارد واقعي ي كشورها و قاره در سيستم تصوير مخروطي نقشه  
  كتاب 98حه صف  پاسخ است.  4گزينه  -214
ها و يا شهرها و  يابي كارخانه اي، شهري، روستايي و ... از جمله مكان اي، ناحيه هاي منطقه ريزي هاي گوناگون مثل برنامه ريزي امروزه براي برنامه  

سـازي و   ، راهي محيطي، ايمني و امنيت، كشاورزي، محيط زيست، مديريت آب هاي عمراني يا شناسايي قطرها هاي صنعتي اجراي طرح شهرك
  كنند.  ... از نتايج حاصل از سيستم اطلاعات جغرافيايي استفاده مي

  كتاب 111صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -215
دهي مطلوب سـرزمين و مـديريت    هاي مناسبي براي سازمان توان راه حل در جغرافياي كاربردي با شناخت علمي محيط طبيعت و انساني، مي  

  محيط ارائه داد.
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 كتاب 14الي  12صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -216

  آشنايي با نقش است. ←←←←آشنايي با نقش رزمنده   
  بازي نقش ←←←←شركت در مجالس   
  بازي نقش ←←←←فردي كه نامزد رياست اداره شده   
  كتاب 34الي  32صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -217
  نقشعدم آشنايي با وظايف  ←←←←مشكل عدم كارايي اداري   
  هاي ديگر عدم آشنايي با وظايف نقش به معني رعايت نكردن حقوق نقش  
  ها پيامد تعارض نقش است. عدم كارايي فرد در نقش  
  كتاب 64صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -218
چنـين اگـر    و هـم  آيـد  ها در مورد بعضي ديگر نوعي تبعيض به حساب مي ها در مورد بعضي از شهروندان و عدم رعايت آن مندي رعايت بهره  

  عدالتي رخ داده است. تري را به خود اختصاص دهند نيز نوعي بي بعضي از شهروندان در نقش شهروندي سهم بيش
  كتاب 71صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -219
ي را پديـد خواهـد   شود كه به دنبال خود احساس خصومت و دشـمن  نبود امكان گفتگو و استدلال باعث ايجاد بدبيني و بداعتمادي در فرد مي  

  آورد كه اين به منزله شروع از هم پاشيدگي زندگي در يك محيط اجتماعي خواهد بود.
  كتاب 99صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -220
  فرد در هر لحظه داراي دو وجه متفاوت است.  
  و خلاق -شناساگر -الف) خود ارزيابي كننده  
  شناخته شده و شكل گرفته -ب) خود ارزيابي شونده  
  كتاب 108و  107صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -221
  شوند. ديگران مهم، كساني هستند كه به دليل دارا بودن ارزش يا مزايا براي افراد مهم مي  
  به افراد خاصي ندارند.  ديگران نوعي: در بعضي موارد فرد هنگام ارزيابي خويش خود را با ديگري نامشخص كه لزوماً به اشاره  
  كتاب 7الي  3صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -222
  ويژگي اصلي هويت ←←←←دختر يا پسر بودن   
  ويژگي با دوام هويت ←←←←نقش شغلي   
  موقعيت ←←←←كند  هاي متفاوت براي فعليت بخشيدن به خود فراهم مي چه كه امكان آن  
  كتاب 25صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -223
  درست نيست. 4قسمت دوم گزينه   
توان گفت تغييرات مهم، ناشي از خلاقيت كساني است كـه   شد. لذا مي از جامعه ذكر مي» بخشي«جامعه بايستي قيد » لك«چون به جاي قيد   

  اند در بخشي از جامعه تغييراتي ايجاد كنند. هر كدام توانسته
  كتاب 45و  44صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -224
  هند:اين گونه افراد ممكن است سه نوع واكنش از خود نشان د  
  ) از انتساب خود به آن شهر دفاع كنند.1  
  ) طرف مقابل را محكوم كند.2  
  ) با او قطع رابطه كند.3  
  كتاب 76و  75صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -225
قيـد   به جاي 3ي  هاي دولتي اختصاص يابد مثل سهام عدالت. در گزينه ي آحاد سهمي مساوي از شركت وضع قوانيني كه بر اساس آن به همه  

  ي افراد جامعه، افراد محروم جامعه ذكر شده است. همه
  كتاب 116صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -226
هاي فردي هنوز هم سياهان عمدتاً در مدارس با  اگر چه به لحاظ قانوني امكانات آموزش براي همه يكسان شده است ولي به دليل وجود تفاوت  

  كند. تر تحصيل مي سطح پايين
  كتاب 127و  126صفحات   پاسخ است. 2 گزينه -227
  هاي مدني. هاي سياسي (احزاب) است نه تشكلّ هاي عمل شكل گيري فراكسيون در مجلس از شيوه شكل  
  كتاب 10صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -228
  طوري) به زندگي خود ادامه داد.ي تايخي طولاني مدت با شكل فئودالي نه (امپرا اروپا پس از فروپاشي امپراطوري روم غربي، براي يك دوره  
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  كتاب 21صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -229
ها شكل گرفته بود و ابتدا بـه   داران آن هاي استعمارگر و منافع سرمايه ي حكومت ي اقتصادي بين استعمارگران و استثمارشدگان با اراده رابطه  

حت تأثير سازگاري اقتصـادي كشـورهاي مسـتعمره يـا نيازهـاي كشـورهاي       هاي استعمارگر بوده و اين رابطه ت داران در حكومت نفع سرمايه
  استعمارگر شكل گرفته بود.

  كتاب 31صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -230
  شوند كه ساير اعضاء موظف به رعايت آن هستند. منشور ملل متحد، اعضا با عضويت در سازمان، از حقوق و مزايايي برخوردار مي 2ي  بر اساس ماده  
  كتاب 54و  53صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -231
  دهند. ها با برد زياد به افكار عمومي در سطح جهاني شكل مي دهند. ولي رسانه هاي ملي افكار عمومي را در سطح ملي (كشور) شكل مي رسانه  
  كتاب 79صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -232
ي  شود، اما در بررسي نابرابري در نظام جهاني، بايـد رابطـه   استفاده مي (GDP)داخلي گيري ميزان نابرابري از شاخص توليد ناخالص  در اندازه  

  شود. المللي مشخص مي ي مركز و پيرامون بر مبناي جايگاه كشورها در نظام تقسيم كار بين پيرامون را مورد توجه قرار دهيم. رابطه -مركز
  كتاب 80صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -233
اند و ضـمناً در   ترين توليد ارزش افزوده را در اختيار داشته ي، كشورهاي توسعه يافته در اختيار داشتن سرمايه و صنعت بيشدر اقتصاد صنعت  

  هاي گران قيمت را براي صدور به كشورهاي توسعه نيافته به عهده گرفتند. تقسيم كار جهاني، توليد فراورده
  كتاب 103صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -234
كند بلكه در هر جامعه به اقتضاي تغيير موقعيت آن كشـور و شـرايط    ي ديگر تغيير مي مفهومي است كه نه تنها از يك جامعه به جامعه امنيت  

  كند و به تبع آن راهبرد امنيت ملي متناسب با شرايط جديد در حال تغيير است. جهاني تغيير مي
  كتاب 137صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -235
بخـش در   ساله، ايران كشوري است با جايگاه اول اقتصادي علمي و فناوري در سطح منطقه با هويت اسلامي و انقلابي، الهـام  20ز اندا در چشم  

  المللي و مؤثر در روابط بين  جهان اسلام و با تعامل سازنده
        

        فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق
  

 پاسخ است. 3گزينه  -236

رديـف   كـاران و هـم   خوش نبودن از مغالطه سبب تواضع و فروتني نپذيرفت و به علت دلبه » دانشمند«را به مفهوم » سوفيست«سقراط لقب   
  ناميد.» فيلوسوفوس«خود را » فيثاغورث«نشدن با سوفسطاييان (مفهوم نهايي و سوفيست) آن لقب را نپذيرفت، بنابراين به پيروي از 

  پاسخ است. 1گزينه  -237
روش فلسفي براي رفع ابهام و زدودن » تبيين عقلاني«پردازد و  ربي و مباني خاص علوم انساني ميفلسفه به تبيين مباني عام و كلي علوم تج  

  ها است. پديده  گرد ابهام از چهره
  پاسخ است. 1گزينه  -238
  كوششي براي فهم علت حقيقي رويدادهاست.» فلسفه«پردازد و  مابعدالطبيعه يا فلسفه اولي به شناخت احكام مطلق وجود مي  
  پاسخ است. 4گزينه  -239

...» چيز وجود ندارد و  هيچ«يعني به نسبيت حقيقت باور داشت ولي گرگياس با عبارت » انسان معيار همه چيز است«ي پروتاگوراس،  به عقيده
  به انكار حقيقت معتقد بود.

  پاسخ است. 2گزينه  -240
دانست كه داناپنداري خـويش را علـت تـرس از     مي» ز ترس و هراس خطرايمن بودن ا«يابي به درستي راه را موجب  اين سقراط بود كه دست

  كرد.   دانست و تعاريف ثابت را شرط رسيدن به دانش مطمئن قلمداد مي مرگ مي
  پاسخ است. 3گزينه  -241
  هاي بيروني هستند.   هاي صوري و مادي علّت هاي فاعلي و غايي، علل دروني و علت از علل اربعه، علت  
  پاسخ است. 4ه گزين -242
ارسطو مبدع و بنيانگذار علم منطق نبوده و انسان منطقي كاشف و مدون قوانين و ضوابط منطق است. در عين حال درك درسـت از چيسـتي     

  يك مفهوم، همواره با تعريف ميسر بوده است. (هدف نخستين منطق)
  پاسخ است. 2گزينه  -243

  باشد.   مي» كلي«است و موضوع در دو قضيه مورد نظر » جامع«م يا جامع و زمين و چرخش آن نيز تعريفي است اع» مربع«چهارضلعي مساوي براي 
  پاسخ است. 1گزينه  -244
  است.» ذاتي«باشد و مفاهمي غيرقابل انفكاك نيز  مي» بيروني«و » دروني«است كه موصوف به » عرضي«و عدم آن » ذاتي«بخشي مفهوم  هويت  
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  پاسخ است. 2گزينه  -245
بـوده و اجنـاس و فصـول بـه ترتيـب مفهـوم درونـي        » انـواع «يا » ها نوع«ها تشكيل شده باشد  مصاديق و افراد خارجي كه از جنس و فصل  
  باشد. ماهيت مي» اختصاصي«و » مشترك«
  پاسخ است. 4گزينه  -246
يعنـي جـنس قريـب و    » رسم تام«شود  كه ميو حيوان ابزارساز » حد تام«شود  جنس قريب و فصل است كه مي» انسان«حيوان متفكر براي   

  عرض خاص جسم ناطق كه جنس بعيد و فصل كه حد تام است.
  پاسخ است. 3گزينه  -247
اند ولي خوب درس بخوانيم تا در  اند. توانا بود هر كه دانا بود به ترتيب تالي و مقدم است كه الف، ب باشد، به ترتيب تالي و مقدم» ج د«گاه  آن  

  راني نداشته باشيم، مقدم و تالي است.امتحان نگ
  پاسخ است. 2گزينه  -248
دو قضيه كه در محمول يكسان و در موضوع متفاوت باشند، تشابه است و دو قضيه كه در موضوع و محمـول و در كيـف، يكـي ولـي در كـم        

  متفاوت باشند، متداخل هستند.
  پاسخ است. 1گزينه  -249
» موضـوع «شكل اول (موجبه بودن صغرا و كليت كبرا). اگر حد وسط (ب) بـه ترتيـب    ←←←←و موضوع باشد  اگر حد وسط (ب) به ترتيب محمول  

  شكل سوم (موجبه بودن صغرا و كليت اقلاً يكي از مقدمتين) ←←←←صغرا و كبرا باشد 
  پاسخ است. 4گزينه  -250
  شود. مغالطه، شعر جدل و برهان ميمواد قضايا و قياساتي كه متشكل از مشبهات، مخيلات و مسلمات باشند به ترتيب   
  پاسخ است. 1گزينه  -251
گيرد كه دچار حيرت شود و طلب فلسفه در گرو عبور از فطرت اول و رسيدن به فطرت ثاني  ي تفكّر فلسفي قرار مي انسان هنگامي در آستانه  

  است.» ملاصدرا«ي آن  كننده و نقل» ارسطو«است. البته طراح اين نظريه 
  پاسخ است. 3 گزينه -252
  كردند. ترتيب كتب فلسفي و طبي را از يوناني به عربي ترجمه مي ابن اسحاق (پدر) بود به اسحاق ابن حنين (پسر) حنين  
  پاسخ است. 3گزينه  -253
شـهرت  » شـاء ي م فلسـفه «علت غلبه گرايش ارسطويي به  ي فارابي تأسيس شد و به فلسفه اسلامي مبتني بر قياس برهاني بوده كه به وسيله  

  يافت. پذيرش واقعيت و استقلال آن از ادراك، مرز جدايي فلسفه از سفسطه است.
  پاسخ است. 2گزينه  -254
دهد ولي كليت در ايـن قـوانين علمـي را     ي قوانين علمي را عليت تشكيل مي پذيرش عليت به معناي نفي صدفه و انفاق است كه مبناي همه  
  دهد. تشكيل مي» سنخيت«
  پاسخ است. 4ينه گز -255
از فروع اصل وجوب علي و معلولي است كه به همراه اصل سنخيت علت و معلـول (قاعـده   » الشي ما لم يجب لم يوجد«تقدم وجوب بر وجود   

  دهند. الواحد) فروع اصل عليت را تشكيل مي
  پاسخ است. 4گزينه  -256
ي  كه برهان فارابي در نفي تسلسـل اسـت و از مقدمـه    رود در حالي د به كار ميالوجو برهان سينوي يا برهان وجوب و امكان، براي اثبات واجب  

  برد. تقدم علت بر معلول بهره مي
  پاسخ است. 1گزينه  -257
شـوند و   خوانـده مـي  » عقـول «ي فيض هستي (در پيدايش و تكامل موجودات طبيعت) بوده كه بـر اسـاس حـديث نبـوي،       مجردات، واسطه  

  خواند. ها) مي الصور (بخشنده صورت يا فعال را واهبسينا، عقل دهم  بوعلي
  پاسخ است. 2گزينه  -258
اند. ابوالحسن اشعري، به عنوان طراح اصـلي   حسن و قبح عقلي، اساس استدلال متكلمان به ويژه معتزله است ولي اشاعره، نهضتي ضد عقلي  

  روي عقلي معتزله، شوريد. نگري و زياده اشاعره در برابر سطحي
  پاسخ است. 1گزينه  -259
  خورشيد واحد) -داند (شهر واحد را امري واحد و منسوب به منشا واحد مي» حقيقت«سهروردي بنابر آيات قرآن   
  پاسخ است. 3گزينه  -260
(بايدها گونه كه شايسته است باشد  چنان كه هستند و وجود دارند ولي حكمت عملي، شناخت افعال انسان، آن حكمت نظري، شناخت اشيا آن  

»  انديشـه و اراده «و نبايدها) از ديدگاه علامه طباطبايي، آدمي در افعال ارادي خويش براي رسيدن به اهداف طبيعي، اخلاقي و اجتماعي بنابر 
  نياز به حكم يا تصديق انشايي (اعتبارات) دارد.
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        روان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسيروان شناسي
  

 كتاب 1صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -261

رو خواهد بود. براي  رو بوده و در آينده نيز با آن روبه كند پرسشي است كه بشر از آغاز خلقت با آن روبه رفتار مي اين پرسش كه انسان چگونه  
) ايـن  4ي ( در گزينـه » احتمالا«ي  هاي بسياري صورت گرفته و نيز صورت خواهد گرفت. به دليل وجود واژه ساختن پاسخ اين پرسش كوشش

  گزينه نادرست است.
  كتاب 3صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -262

2011سال    1879 132− =− =− =− =  
  كتاب 3صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -263
هاي علمي به بررسي دقيق رفتار انسان بپردازند تا بتوانند تا حدودي بـه توصـيف و تبيـين علمـي      كنند با كمك روش شناسان سعي مي روان  

  شود.) ) رد مي3ي ( گزينه» كامل«ي  لق وجود ندارد. به خاطر وجود كلمهشناسي مفاهيم مط رفتار نايل آيند. (در روان
  كتاب 4صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -264
كنند تا حد ممكن از  هاي شخصي خود قرار بگيرند ولي آنان تلاش مي داوري ها و پيش شناسان برخي مواقع ممكن است تحت تأثير ارزش روان  

  اين كار خودداري كنند.
  كتاب 5صفحه   پاسخ است.  3نه گزي -265
  ي مورد نظر انجام شده باشد. يابد كه توصيفي تجربي از پديده بيني، زماني تحقق مي پيش  
  كتاب 7صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -266
باشـد كـه در    ي خبري ي موردنظر است. حدسي كه قابل بررسي باشد بايد يك گزاره ي پديده ي قابل بررسي تجربي درباره فرضيه حدس اوليه  

  آن ادعايي نهفته است. بنابراين جملات پرسشي، تعجبي و ... فرضيه نيستند. 
  كتاب 80صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -267
پذيرد. ضمناً لوب گيجگاهي در ادراك اطلاعـات شـنوايي و رفتارهـاي     ي گيجگاهي تحتاني صورت مي هاي بينايي پيشرفته در منطقه پردازش  

  و ادراك بينايي (اشكال پيچيده) نيز نقش دارد. هيجاني و انگيزشي
  كتاب 93صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -268
تواند  كه خود بداند و يا خبر داشته باشد نيز مي ي بازيابي نهان است. در بازيابي نهان، فرد بدون آن دهنده يادآوري ناخودآگاه يك مفهوم نشان  

  اطلاعات را بازيابي كند. 
  كتاب 20صفحه   سخ است. پا 4گزينه  -269
گيرد. بنـابراين در   شود و متغير وابسته تحت تأثير متغير مستقل قرار مي كاري مي ي آزمايشگر دست وسيله صورت مستقيم به متغير مستقل به  

  شناسي يك متغير وابسته است.  ي روان صورت پرسش ميزان انتخاب رشته
  به جنسيت است.شناسي وابسته  ي روان زيرا ميزان انتخاب رشته  
  كتاب 39صفحه   پاسخ است.  3گزينه -270
ي عمليات ذهني يا صوري است كه نوجوان قادر است به روي عمليات شناختي خود فكر كند يعني بـه تفكـر در    تفكر انتزاعي مربوط به دوره  

  مورد فكر خود بپردازد.  
  ي حسي/ حركتي اشاره دارد. : به دوره1ي  گزينه  
  ي عمليات عيني اشاره دارد. مرحله : به2ي   گزينه  
  كتاب 43صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -271
  اي مستقيم و مثبت ميان افزايش سن مادر و خطر مرگ جنين وجود دارد. به اين دليل كه رابطه  
  كتاب 79صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -272
  شوند. بندي مي ها بر اساس نوع، لايه، سلول و كاركردشان تقسيم لوب  
  كتاب 90صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -273
  زيرا هر اندازه از ميزان هوشياري و آگاهي فرد در جريان يادگيري كاسته شود، عملكرد يادآوري او با دشواري تؤام است.  
  كتاب 78صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -274
  هاي مخروطي مربوط به رنگ و جزئيات اشيا است. ي سلول زيرا عمده وظيفه  
  كتاب 124صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -275
  دهد. را نشان مي» الف«جوي فرد تيپ  المثل ذكر شده ويژگي شديداً رقابت ضرب  
  كتاب 85صفحه   پاسخ است.  3گزينه  -276
  پذيرد. زيرا در توجه پراكنده دو يا چند كار در يك زمان انجام مي  
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  كتاب 91صفحه   پاسخ است.  2گزينه  -277
  ي يك موضوع نيازمند يادگيري عميق و داشتن اطلاعات كافي در مورد آن موضوع است. يك مقاله دربارهي  زيرا تهيه  
  كتاب 143صفحه   پاسخ است.  4گزينه  -278
  كند. هايش پيدا مي ي محدوديت ها و درك درست درباره هاي بينشي فرد بينش لازم را نسبت به توانايي زيرا در درمان  
  كتاب 144صفحه   ت. پاسخ اس 1گزينه  -279
كنندگان بـراي درمـان در يـك طيـف گسـترده قـرار        هاي رواني مراجعه ي اختلال چنين انواع گسترده نظر به گستردگي و تنوع رفتاري و هم  

  گيرند. مي
  كتاب 124صفحه   پاسخ است.  1گزينه  -280
  كنند. با ديگران رقابت نميگير هستند و  افرادي نسبتاً آرام، صبور و سهل» ب«زيرا افراد تيپ شخصيتي   
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